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Dārgie sabatskolu vadītāji! 


Šajā ceturksnī pievērsīsimies Transeiropas divīzijai. Tajā ietilpst Albānija, Bosnija – Hercegovina, Horvātija, Dānija, Igaunija, Somija, Grieķija, Grenlande, Ungārija, Īslande, Īrija, Latvija, Lietuva, Montenegro, Nīderlande, Norvēģija, Polija, Serbija, Slovēnija, Zviedrija, Maķedonija, Apvienotā Karaliste, Kipras dienvidu daļa un Ālandu salas. 


Šīs divīzijas teritoriju apdzīvo 204.8 miljoni iedzīvotāju. Septītās dienas adventistu skaits Transeiropas divīzijā ir 85 389 un to īpatsvars – viens uz katru 2401 iedzīvotāju.


Lai arī Eiropas valstu iedzīvotāji nereti tiek uzskatīti par ļoti sekulāriem, mēs šajos šī ceturkšņa stāstos atradīsim brīnišķus Dieva darbus un būsim liecinieki tam, kā Viņš šos reizēm pat izteikti pasaulīgi noskaņotos ļaudis velk pie Sevis un Savā draudzē.


Lai palīdzētu pārvarēt izaicinājumus šo ļaužu aizsniegšanas darbā, Trīspadsmitā sabata ziedojumi šajā ceturksnī tiks novirzīti ļoti nepieciešamā adventistu dievnama celtniecībai Dublinā, Īrijā; starptautiskās evaņģelizācijas un jauniešu centram Oslo, Norvēģijā; televīzijas studijas “Hope Channel” izveidei Polijā, kā arī vīriešu kopmītņu izbūvei Maruševecas Adventistu skolai Horvātijā, kuras audzēkņi pārsvarā nāk no neadventistu ģimenēm. 


Jums un jūsu sabatskolas dalībniekiem arī patiks stāsti no brīvi pieejamā “Mission Spotlight DVD”. Tajā būs vairāki brīnišķi un iedvesmojoši stāsti par Transeiropas divīzijas ļaudīm, stāsti bērniem, mūzikas video un vēl cita informācija. Lai visu to lejupielādētu, dodieties uz www.adventistmission.org/dvd. 


Ja jūs to vēl neesat darījuši, tad uzaicinu apmeklēt mūsu lapu Facebook – www.facebook.com/missionquarterlies/. 


Beigās vēlos piebilst – šajā ceturksnī es kā redaktore darbojos pēdējo reizi, jo pēc tam kalpošu Ģenerālkonferences citā nodaļā. Tomēr misijas darbs vienmēr būs daļa no manis, un es ilgojos to turpināt arī  savās turpmākajās gaitās. Un es zinu – kad lasīsiet aizkustinošus stāstus no visas pasaules, kurus būs sagatavojis jaunais redaktors, jūs būsiet patiesi saviļņoti!


Vēlreiz vēlos jums pateikties par jūsu nodošanos misijas darbam un par to, ka palīdzējāt savas sabatskolas dalībniekiem savienoties ar garīgajiem brāļiem un māsām visā pasaulē un iedrošinājāt viņus piedalīties ar saviem ziedojumiem.


Novēlu jums bagātīgākās Dieva svētības!


                           


          








                                Džina Vālena, redaktore   

Iespējas:


Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs:

· uzbūvēt Septītās dienas adventistu dievnamu Dublinā, Īrijā.

· uzcelt vīriešu kopmītnes Adventistu skolā Maruševecā, Horvātijā. 

· renovēt evaņģelizācijas un jaunatnes centru Oslo, Norvēģijā.

· uzcelt televīzijas studiju Varšavā, Polijā, no kuras tiks raidītas “Hope Channel” pārraides. 

          
              “Zelts viņu sirdīs”

7.janvāris
                           



              Īrija

Teda


Turpmākajās rindās, kuras uzrakstītas pirmajā personā, Teda līdzdalīja savu  stāstu par to, kā Dievs atbildēja viņas mātes lūgšanas un ievesmoja viņu darboties apkārtējo cilvēku aizsniegšanā.


Es nāku no nepilnas ģimenes. Lai arī mana māte bija Bībeles darbiniece, es ilgu laiku biju atrauta no draudzes. Kad man palika 18 gadi, es aizgāju no mājām un devos līdzi kādam vīrietim, kurš, bieži mainot savas sievietes, savu uzmanību bija pievērsis arī man. Kļuvu par alkoholiķi, bez dzeršanas nespēju pavadīt ne dienu. Tomēr es spēju kļūt medmāsa un noturēties savā darbā. Vairāk nekā desmit gadus mana māte lūdza par mani Dievu.


Kad kļuvu 30 gadus veca, mani uz ceļiem nospieda ļoti slikts negadījums, kurā Kungs man atklāja Sevi. Bija aizrautīga lasītāja. Māte man bija iedevusi daudzas Elēnas Vaitas grāmatas, taču es tās nekad nebiju lasījusi. 


Taču tagad, kad biju nonākusi lielās grūtībās, es ķēros pie šīm grāmatām. Kad pārskatīju grāmatu plauktu, manas acis apstājās pie nosaukuma “Patiesība par eņģeļiem.” Paņēmu šo grāmatu un sāku lasīt. Tur bija sacīts, ka, tā kā mēs nezinām, ko mums nesīs šī diena, tad to mēs nedrīkstam to uzsākt bez visu savu ceļu nodošanas mūsu debesu Tēva rīcībā. Grāmatā bija rakstīts, ka Viņa eņģeļiem ir dots uzdevums mūs uzraudzīt un ka, ja mēs sevi nododam viņu apsardzībā, tad briesmu brīžos viņi mums palīdzēs.


Kādu vakaru es sēdēju uz grīdas pie savas gultas un jutos nomākta. Jutu sevī, ka man vajadzētu pārtraukt dzert un domāju kā to izdarīt. Pēkšņi radās atbilde. Bruņojusies ar neaprakstāmu gribasspēku, es paņēmu visas savas vīna pudeles un izlēju tās. Atbrīvojos no cilvēkiem, kuri mani slikti iespaidoja, pārcēlos uz citu pilsētu un atgriezos draudzē. 


Tomēr drīz vien atkal sāku lietot alkoholu. Taču Kungs mani vilka tuvāk Sev. Nolēmusi šoreiz uz visiem laikiem pārtraukt dzeršanu, es sacīju mācītājam: “Ja es to neizdarīšu tagad, tad man tas neizdosies nekad.” 


Darbā paņēmu septiņus brīvus vakarus un ieslēdzos. Pirmo trīs dienu laikā es katru stundu uz ceļiem lūdzu Dieva palīdzību. Dzēru svaigu sulu, ūdeni, ēdu augļus, riekstus un sēklas. Mans ķermenis attīrījās no alkohola. Tā pamazām es no savas atkarības atbrīvojos. Kad no ASV ieradās evaņģēlists, es apmeklēju viņa vadītās sanāksmes un tiku kristīta.


Tā kā mani īpaši interesēja medicīniskā evaņģelizācija, tad es iesaistījos adventistu vadītā ietekmes centra darbā netālu no Dublinas. Par to tuvāk var iepazīties 

saitā www.cuislecentre.ie. Es šajā centrā darbojos kā brīvprātīgā un darbā ierodos otrdienās un ceturtdienās.


Kādu rītu es nolēmu uz centru aiznest nedaudz zupas. Kad ierados, centrā ieraudzīju kādu vīru, kurš bija atbraucis ar velosipēdu. Šķita, ka šis cilvēks ir iegrimis dziļā bezcerībā, viņa mati bija izspūruši. 


“Labdien, ser. Kā es varētu jums palīdzēt?” es jautāju.


“Nezinu.”


“Vai man izmērīt jūsu asins spiedienu? Kā vēl es varētu jums palīdzēt?”


“Es vēlētos kaut nedaudz ieēst,” vīrs atbildēja. 


Bija laimīga, ka biju paņēmusi līdzi zupu. Uzsildīju to un apsēdos viņam blakus. Šis cilvēks bija laipns un patīkams, mani tas ļoti pārsteidza. 


Vīrs slimoja ar ādas vēzi, slimība bija skārusi viņa aci, un viņu mocīja sāpes. Nomainīju apsēju. Tad kopā ar viņu devāmies uz dievnamu un kopīgi lūdzām Dievu. Viņš pat neprata nomesties ceļos. Vīrs man sacīja: „Ar mani ir daudz kas noticis. Esmu cietis vardarbību no reliģiska vadītāja. Vēlējos griezties pie policistiem ...”


Mēs lūdzām un lūdzām. Nākošo sešu mēnešu laikā viņš iaradās uz visām lūgšanu sanāksmēm un katru sabatu bija dievnamā. Reiz es viņu aizvedu mājās. Viņa dzīvoklis bija tīrs un kārtīgs, visur bija redzami Jēzus attēli. Vīrs sacīja: „Es ar Viņu runāju visas dienas garumā.”


Tad šis cilvēks man pastāstīja par pirmo dienu, kad viņš ieradās mūsu centrā. 


„Kad es ar velosipēdu braucu garām dievnamam, kāda balss man lika atgriezties un ieiet tajā. Lai arī nezināju kādēļ, es tomēr griezos atpakaļ un iegāju dievnamā.”


Vīrs vēlējās atmest smēķēšanu, un mēs ar viņu rīkojāmies pēc īpaša plāna. Tas palīdzēja, un viņš bija ļoti pateicīgs. Taču tad viņš sāka smēķēt atkal un, lai apmeklētu dievnamu, bija pārāk apmulsis. Devos viņu apmeklēt un sacīju, ka mums viņa pietrūkst. Es viņam sacīju, ka mēs palīdzēsim. Viņš atbildēja, ka arī viņš ir noilgojies pēc mums. Un viņš atgriezās.


Dievs ļaužu sirdis spēj piepildīt ar “zeltu.” Es mīlu apkārtējos cilvēkus. Būt šeit mums ir ļoti svarīgi. Pie mums ierodas tie, kuri savās ikdienas gaitās ir noguruši no vientulības. Šeit ļaudis atrod kādu, kurš vēlas viņiem palīdzēt. 

Daži fakti

· Īrija ir sala, kurā nav čūsku. Šeit nav arī kurmju, zebiekšu, skunsu, briežu. 

· Īrijas iedzīvotāji senatnē runāja īru valodā. Šodien to bīvi pārvalda tikai aptuveni 380 000 iedzīvotāji.

· Daudzi īriešu uzvārdi sākas ar “Mac” vai “O”, kas senajā īru valodā nozīmē “dēls” vai “mazdēls”. 





 Tatjanas stāsts

14.janvāris
                           



              Īrija

Tatjana


Tatjana ir dzimusi Moldovā, un Īrijā ieradās 19 gadu vecumā, kad viņa bija astotajā grūtniecības mēnesī. 


Es uzaugu pareizticīgo ģimenē. Vecāki mani ņēma līdzi uz dievnamu un mācīja par Dievu. Zināju, ka Viņš uz manām lūgšanām atbildēs. 


Kab biju vēl bērns, kāds man iedeva grāmatas par septīto nedēļas dienu, taču mana ģimene ticēja, ka viss, kas nenāk no pareizticīgo baznīcas, nav no Dieva, un mēs šīs grāmatas sadedzinājām. 


Jutu, ka Dievs mani velk Sev tuvāk, un es vēlējos lasīt Bībeli. Cenšoties vairāk tuvoties Dievam, es sameklēju vairākas ikonas un domāju, ka tās ir ļoti svētas. 


Es apprecējos vēl būdama jauna. Mēs domājām, ka Īrijā mūs sagaida labāka dzīve un sākām domāt kā tur nokļūt. Deviņpadsmit gadu vecumā es neapzinājos, cik smags šis pārbrauciens varētu būt. Vispirms devāmies uz Čehiju, bet tad tālāk uz Franciju. Sešus mēnešus pavadījām Parīzē, un šajā laikā man iestājās grūtniecība. Tas bija ļoti smags laiks – nācās dzīvot uz ielas, ubagot pārtiku un naktis pārlaist patversmēs.


Mēs ielavījāmies vilcienā, kurš devās uz Angliju, taču mūs izsēdināja kādā Francijas pilsētiņā, kuras atradās Anglijas tuvumā. To nakti mēs pavadījām vienā no stacijas telpām. Tur atradām tik lielas somas, ka tajās mēs varējām noslēpties. Iezagāmies kravas vilcienā, kurš pārvadāja olīveļļu. Somās mēs pavadījām 11 stundas! Biju ļoti nosvīdusi un jau sāku baidīties par sava gaidāmā bērna dzīvību. 


Kad sapratām, ka beidzot esam sasnieguši Angliju, izlīdām no pārkarsušajām un sasmakušajām somām. Līdzi mums nebija nekā – tikai pases un nedaudz naudas. Kad ieradāmies Doverā, mūs nogādāja Sarkanā Krusta aprūpē. Tur mēs varējām apmainīt savu apģērbu. 


Vēlāk mēs nopirkām autobusa biļetes uz Skotiju, pēc tam uz Ziemeļīriju. Abas šīs valstis ietilpst Apvienotās Karalistes sastāvā, un ceļā mūsu pases pārbaudītas netika. Grūtāks uzdevums bija nokļūt Īrijā. Ieradāmies pilsētā, kura atradās uz Īrijas robežas, un visu nakti gājām pa laukiem un dārziem un saules lēktā klusi šķērsojām Īrijas robežu.

  
  Ar vilcienu ieradāmies galvaspilsētā Dublinā un nekavējoties pieprasījām bēgļu statusu. Tikām nosūtīti uz Limeriku un tur pēc nedēļas piedzima mūsu dēls Kristiāns.                


Šajā pilsētā mēs pavadījām pusotru gadu, jo gaidījām Īrijas pilsonības saņemšanu. Ieguvām vairākus draugus, kuri zināja, ka mēs plānojam doties uz Dublinu. Pirms aizbraukšanas viņi atstāja kāda Dublinas laulāta pāra telefonu numuru. „Ja piezvanīsiet, iemantosiet draugus,” viņi sacīja. 


Pēc Īrijas pasu saņemšanas mēs brīvi varējām ierasties Moldovā. Bija pienācis laiks manam pirmajam lidojumam, un es visu ceļu raudāju. „Lūdzu, Dievs,” es lūdzu, „apsolu, ka es lasīšu Bībeli un darīšu to, kas tajā rakstīts! Tikai atstāj mani dzīvu.”


Kad ieradāmies Moldovā, nopirkām Bībeli, bez tam vēl arī citas lietas un nedaudz pārtikas. 


Devāmies atpakaļ uz Dublinu. Piezvanīju pa mums iedoto telefona numuru un uzaicināju šos cilvēkus uz maltīti. Izrādījās, ka mēs dzīvojam turpat līdzās, blakus mājā! 


Vakarā pirms viesu ierašanās es paņēmu jauno Bībeli, apsēdos un lūdzu Dievu. „Dievs, šī ir pirmā reize, kad es atveru šo Grāmatu. Parādi lūdzu man patiesību un to, kas man būtu jādara.”


Nākošajā dienā, kad ieradās mūsu viesi, es paņēmu Moldovas vīnu, salami (žāvēta desa), kā arī citus gaļas izstrādājumus no Moldovas un uzklāju galdu. Kad mēs sēdāmies pie galda, viņi sacīja: „Atvainojiet, bet mēs vīnu nedzeram.”


Biju šokēta. Es nodomāju, vai tikai viņi nav kādas savādas sektas locekļi. Taču tad man prātā ienāca cita doma: „Tu esi apsolījusi darīt visu, kas rakstīts Manā Vārdā.”


„Kādēļ jūs nelietojat vīnu?” es jautāju.


„Tādēļ, ka Bībele saka, ka tā nav laba lieta,” viņi atbildēja.


„Vai jūs varētu parādīt manā Bībelē, kur tas ir rakstīts?”


„Protams,” viņi atbildēja un parādīja man rakstu vietas, kuras nosodīja alkohola lietošanu. 


„Labi,” es sacīju, un izlēju vīnu atkritumu tvertnē un piedāvāju ēdienu.


„Atvainojiet,” viņi sacīja, „cūkas gaļu mēs neēdam.”


„Kādēļ?” es jautāju. Un viņi Bībelē parādīja attiecīgās rakstu vietas. 


„Kādai draudzei jūs piederat?” es jautāju.


„Mēs esam Septītās dienas adventisti.” Par šo draudzi es līdz šim neko dzirdējusi nebiju.


„Mēs uz dievnamu ejam sestdienās.”


„Kādēļ?” es vēlreiz jautāju, un viņi, protams, atkal atbildēja ar Bībeles vārdiem.


„Vai es varu aiziet uz jūsu dievnamu?” es jautāju. Biju solījusi Dievam, ka sekošu Bībeles mācībai. 


Nākošajā sabatā es apmeklēju adventistu dievnamu. Pēc tam es vairs nekad  pareizticīgo baznīcā neiegriezos. Biju atradusi patiesību. Pateicos Dievam, ka Viņš bija mani atvedis tieši uz Septītās dienas adventistu draudzi. 


Šodien Tatjana un viņas bērni ir Septītās dienas adventistu draudzes locekļi. Draudze pulcējas īrētā skolas zālē Dublinā. Viņi gaida brīdi, kad viņiem būs pašiem savs dievnams. Paldies jums par viņiem sniegto atbalstu ar Trīspadsmitā sabata ziedojumiem!

Misijas ziņas

· 1861. gadā „Review & Herald” publicēja vēstules no Īrijas, kuras stāstīja par pieciem cilvēkiem, kuri bija sākuši ievērot septītās dienas sabatu. Tam par iemeslu bija ASV dzīvojošo radinieku sūtītās grāmatas un avīzes.

· Septītās dienas adventistu Īrijas misijas lauks tika dibināts 1902. gadā, un tas ietvēra Īrijas Republiku un Ziemeļīriju.

· Īrijas misijas laukā ir 10 draudzes un 783 draudžu locekļi.  





 Piemēra spēks

21.janvāris
                           



              Īrija

Elizabete un Merča


„Es biju pirmā no deviņām mūsu ģimenes meitenēm un pirmā, kura apprecējās,” sacīja Elizabete. „Sekoja liels negods, jo es no vīra izšķīros jau pēc trīs mēnešiem. Mans tēvs nesaprata to, ka jaunais vīrs pret mani izturējās vardarbīgi. Tēvs manas rīcības dēļ bija nelaimīgs. 


1980. gadā vietējais orķestris, kurā es spēlēju flautu, devās turnejā uz ASV. Mēs ar autobusu nobraucām 20000 jūdzes un sniedzām 63 īru mūzikas koncertus 71 dienā! Šajā turnejā satiku Merču, kurš orķestrī bija jaunpienācējs un spēlēja vijoli. 


Mēs sākām dzīvot kopā, un nākošajā gadā piedzima pirmais no mūsu trīs bērniem. Tas bija brīnišķīgs laiks, jo tad es aizbēgu no savas nelaimīgās bērnības un atradu jaukās attiecības ar Merču.”


Tomēr katru reizi, kad Elizabete atgriezās mājās pēc savas ģimenes apciemošanas, viņa raudāja. „Kādēļ tu tur ej?” Merča jautāja. „Šīs tikšanās tevi tikai apbēdina.” Elizabete jutās savu vecāku, sabiedrības un katoļu baznīcas atstumta.  


“Ja reliģija var cilvēkam likt tā attiekties pret savu bērnu, tad man tādu nevajag,” Elizabete nodomāja un izlēma nekad neiesaistīties nevienā reliģiskā organizācijā. 


Taču Elizabete nevarēja neredzēt to, cik laipni un pretimnākoši bija Merča vecāki. Lai arī tajā laikā Merča, atšķirībā no saviem vecākiem, nebija adventistu draudzes loceklis, viņi nekad nekritizēja ne viņu, ne arī Elizabeti, un viņi vienmēr jutās pieņemti. Tajā laikā Merčas tēvs bija viens no Rumānijas adventistu draudzes vadītājiem un tika sūtīts uz dažādiem valsts rajoniem, lai atrisinātu dažādas konfliktsituācijas, jo viņam piemita izcilas diplomāta dotības. 


“Reizēm Merča vecāki apciemoja mūsu ģimeni,” sacīja Elizabete. “Viņi mierīgi darīja savu darbu. Ievēroju, ka viņi uz lietām raudzījās pavisam citādi. Merča tēvs bieži man sniedza paskaidrojumus no Bībeles, un man bija jaātzīst, ka tie mudināja mani domāt. Es prātoju, vai patiesi dienai, kuru cilvēks ievēro, ir kāda nozīme, ja vien viņš mīl Dievu. Katoļi taču svētdienās ievēro savu sabatu un pēc mesas dodas uz bāriem vai vērot sporta sacensības. Taču Merčas vecāki sestdienās negāja pat iepirkties. Es viņu dzīvēs varēju ievērot jauku ritmu – sešas darba un tad atpūtas diena.”  


Šajā laikā Merča sāka par sabatu aizdomāties aizvien biežāk. Viņš strādāja orķestrī  un zināja, ka nevar vienlaicīgi uzskatīt sevi par adventistu un turpināt strādāt sabatos. Un tad viņš iekļuva smagā motocikla avārijā. 


„Savu vijoli biju ielicis motocikla aizmugures bagāžniekā. Kad krustojumā stāvēju pie sarkanā signāla, man no muguras uzbrauca automašīna un aizmeta mani aptuveni 20 pēdas tālu. Man bija liels motocikls un domāju, ka tas mani paglāba. Bez tam vijole kļuva par manas muguras aizsargu. Lai arī tā tika sadauzīta, tomēr Dievs mani pasargāja.”


Elizabetei tajā vakarā vajadzēja atrasties motocikla aizmugurē, tomēr pie viņas atnāca māsa, un viņas izlēma apciemot māti. Merčam tika lauztas ribas un arī citi kauli, bez tam viņam gandrīz nācās šķirties no savas kājas. 


„Man tas bija kā trauksmes zvans,” viņš sacīja, jo saprata, ka varēja būt miris, vai arī kļūt kā „dārzenis”. 2007. gadā viņš tika kristīts. Elizabete vēl kristībām gatava nebija, taču viņa Merča lēmumu respektēja.


Elizabete zināja, ka, ja viņa arī kādreiz pievērsīsies reliģijai, tad tā būs Merčas vecāku reliģija, jo tā viņai šķita vērtīga. Patreizējā situācija Elizabetei sāka veidoties nelabvēlīga. Viņu bija satriekusi negatīvā attieksme no katoļu druadzes locekļiem un smagā vainas apziņa. 


2014. gadā Īrijā ieradās mācītājs Marks Finlejs un Dr.Mihaēls Hasels, lai vadītu seminārus „Amazing Discoveries and Biblical Archeology” (pārsteidzošie atklājumi un Bībeles arheoloģija). Merča uzaicināja Elizabeti nākt viņam līdzi. 


„Es uzskatu, ka lekcijas bija izcilas,” sacīja Elizabete. „Man tās ļoti patika, es nācu katru vakaru.” Elizabete bija pārsteigta par to, ka nekad iepriekš par šīm patiesībām nebija dzirdējusi un nolēma turpināt šos jautājumus pētīt. Beidzot viņa nolēma tikt kristīta, un tas notika 2016. gada februārī. 


Runājot par savu atgriešanās procesu, Elizabete sacīja: „Labākais veids kā to veicināt ir piemērs. Merčas vecāki man parādīja vislabāko piemēru – viņu dzīvotās dzīves.” 

Daži fakti

· 90% no Īrijas iedzīvotājiem ir katoļi, tomēr dievnamus apmeklē tikai 30%.

· Dzīvnieku aizsardzības pret vardarbību Karalisko Sabiedrību (The Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals) 1824. gadā dibināja Ričards Martins, Īrijas politiķis un viens no pirmajiem dzīvnieku tiesību aktīvistiem. 

· Garākais Īrijas ģeogrāfiskās vietas nosaukums ir Muchanaghederdauhaulia, Golvejas grāfistē.

Pastaiga parkā

28.janvāris
                           



              Polija

Dorota


Jau kopš visagrākās bērnības Dorota ilgojās sadzirdēt Dieva balsi. Bērnam, kurš uzauga Austrumeiropas valstī Polijā, tā bija neparasta vēlēšanās. 


Lai arī Dorota bija tikai 5 gadus veca, viņa kopā ar savu vectēvu katru nedēļu gāja uz katoļu dievnamu. Taču kādu svētdienu pēc mesas viņa sacīja: „Klau, vectēv! Man žēl, bet šajā dievnamā es Dieva balsi nedzirdu.”


Vectēvs Dorotu ņēma līdzi uz laukiem un sacīja: „Tagad tu vari atvērt savu sirdi un prātu un atklāti runāt ar Dievu, un Viņš tevi uzklausīs.” 


„Es biju ļoti laimīga,” atcerējās Dorota, „jo no šī brīža es patiesi dzirdēju Dieva balsi. Pagāja daži gadi pēc vectēva nāves, un Dorotai šķita, ka viņa apkārtējā sabiedrībā neiederas. Manas attiecības ar Dievu nevarēja izprast daudzi apkārtējie.”





Veselības problēmas


Gadi gāja, un Dorota uzturēja ar Dievu tuvas attiecības. Viņa lūdza Dievu katru dienu. Drīz viņa apprecējās, un viņai piedzima meita un dēls. Tomēr Dorotas veselības stāvoklis strauji pasliktinājās. Viņa dedzīgi lūdza Dievu, taču nekas neliecināja, ka veselība varētu uzlaboties. 


„Cilvēki man sacīja: „Tu tik daudz lūdz Dievu. Ja šis Dievs eksistētu, tad Viņš neļautu tev tik daudz ciest,” tomēr es neatlaidīgi turpināju lūgt,” sacīja Dorota, „un es ticēju, ka Viņš man palīdzēs. Viņš nekad mani nepameta, es vienmēr jutu Dieva klātbūtni.”


Dorota izlēma doties uz Ziemeļīriju, kur, kā viņa bija dzirdējusi, bija iespējas saņemt viņai nepieciešamo ārstniecību. Dorota ieradās Belfāstā un noskaidrojās, ka viņa nebūt neslimoja ar to slimību, kura viņai iesākumā bija diagnosticēta un ar kuru viņa bija cīnījusies septiņpadsmit gadus. Jau pēc neilga laika Dorotas pašsajūta uzlabojās, un viņa nolēma apmesties nelielā pilsētiņā Kārdifā, kura atradās tikai dažas jūdzes uz dienvidiem no Belfāstas. 






Parkā


Dorotai patika šīs pilsētas parks, un viņa reizēm turp devās ar savu nu jau pieaugušo meitu. Kādu dienu, kad viņas abas gāja sarunādamās poliski, tur bija arī kāda sieviete, kura poļu valodā runāja pa mobilo telefonu. Visas apstājās, smaidīja un uzsāka sarunu. 


Kad viņas bija iepazinušās, sievietes sāka stāstīt par apstākļiem, kuri viņas bija novedušas Ziemeļīrijā, par to, no kuriem Polijas rajoniem viņas bija nākušas un vēl citas lietas. Drīz vien tika runāts arī par reliģiju. Barbara, sieviete ar telefonu, līdzdalīja savu ticību. 


Barbara paskaidroja, ka viņa ir Septītās dienas adventiste. Viņa uzaicināja Dorotu un viņas meitu uz kopīgām Bībeles studijām. Dorotu tas iepriecināja. Bez tam Barbara viņas iepazīstināja ar interneta Hope Channel pāraidēm, tajā skaitā arī sabatskolas programmu poļu valodā.






Emocijas


Dorota bija ļoti laimīga un sāka regulāri apmeklēt Septītās dienas adventistu dievnamu. „Es vienmēr biju vēlējusies tikt kristīta un tagad no Barbaras uzzināju, ka cilvēks var (un vajag) tikt kristīts kā pieaudzis cilvēks.” Drīz Dorota sāka gatavoties kristībām, taču vēlējās, lai šis īpašais dievkalpojums notiktu viņas dzimtenē. 


Dodoties atpakaļ uz Poliju, Dorota nožēloja, ka viņai līdzi nevarēja doties viņas pieaugusī meita. „Es dedzīgi lūdzu, lai mani bērni varētu piedalīties kristībās,” viņas sacīja. „Un viņi to varēja! Pateicoties Polijas Hope Channel tiešraidei viņi varēja būt kopā ar mani.  Manas kristības varēja noskatīties daudzi mani draugi un ģimenes locekļi. Viņi bija ļoti aizkustināti un raudāja. Tur bija ļoti daudz emociju.”




           Ar vienu stundu par maz


Dorota atgriezās Ziemeļīrijā. Viņa sacīja, ka sabatā ar vienu stundu dievnamā ir par maz. Pēc dievkalpojuma viņa uzlūdz savus poliski runājošos draugus pie sevis mājās, kur viņi var noskatīties sabatskolas raidījumus un pārrunāt garīgus jautājumus visas dienas garumā. 


Netiek aizmirsti arī viņas draugi Polijā, kuri nav adventisti. Dorota aicina sabatskolas raidījumus noskatīties arī viņus un tad skaipā ar viņiem diskutē par redzēto. 


„Esmu pateicīga Dievam par slimību, kuras dēļ es tiku spiesta doties uz Īriju,” Dorota sacīja. „Es varēju patiesi iepazīt Dievu, un tā es atradu arī Septītās dienas adventistus. Tagad es vairs nejūtos kā sabiedrības nepieņemta, jūtos kā savās mājās.”





       Lielais plāns


Dorota priecājas, ka daļa no Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tiks novirzīti Hope Channel Poland jaunajai ēkai. Pašlaik raidstacijas personāls strādā ļoti mazā telpā, kura atrodas Polijas ūnijas birojā Varšavā. 


„Tas ir nozīmīgs pasākums, jo jaunā raidstacija ir ļoti nepieciešama,” Dorota sacīja. „Ļaudis šeit dara lielu darbu, viņiem ir vajadzīgi daudz komfortablāki apstākļi, kā arī, lai profesionāli sagatavotu raidījumus, nepieciešams attiecīgs aprīkojums.”


Pagaidām Polijas Hope Channel turpina savus raidījumus internetā. „Esmu pateicīga, ka varu skatīties sabatskolas nodarbības un citus raidījumus savā dzimtajā valodā,” sacīja Dorota, „tas ir liels atbalsts daudzajiem poļiem, kuri dzīvo ārzemēs.” 


„Mana meita un es ceram, ka varēsim doties uz telšu nometni Polijā,” Dorota turpināja, „taču biļetes ir ļoti dārgas, tāpēc es nezinu, vai mums tas būs iespējams. Taču, ja arī to nevarēsim, tad mums paliek Hope Channel raidījumi!” 

Jaunā pasaule Nova Hutā

4.februāris
                           



                            Polija

Agneška


Nova Huta bija sociālistiskās varas laika paraugpilsēta un tika uzcelta pēc Otrā pasaules kara. Nova Huta tulkojumā nozīmē „jaunās tērauda dzirnavas.” Pilsēta atrodas netālu no Krakovas, Polijā. 


Protams, ka saskaņā ar ateisma ideoloģiju, šajā paraugpilsētā neiederējās neviena no kristīgajām draudzēm. Tomēr ļaudis no reliģijas atteikties nevēlējās un gadu desmitiem ilgi vērsās pie komunistiskās valdības, lai saņemtu atļaujas celt dievnamus.


Pēdējā atļauja tika dota 1967. gadā. Komunistiskā valdība tomēr atteicās celtniekus apgādāt ar nepieciešamajām iekārtām un materiāliem. Tas bija nopietns izaicinājums, jo tajā laikā valdība biju visu lietu un pakalpojumu nodrošinātāja. Taču cilvēki apvienojās un pēc parauga, kuru labi zināja, ar savām rokām uzcēla vienu dievnamu – katoļu baznīcu. Mūsdienās šis dievnams ir pazīstams ar nosaukumu „Kunga arka.”





   Aizsniegt ļaudis


Pagājušā gadsimta astoņdesmito gadu beigās Septītās dienas adventistiem tika dota iespēja aizsniegt Nova Hutas iedzīvotājus, jo sekojošais komunistiskās valdības sabrukums Polijā 1989. gadā deva iespēju plaši izplatīties dažādām reliģiskām aktivitātēm. 


Kādu dienu 1992. gadā  Agneška, jauna sieviete, kurai tajā laikā bija nedaudz pāri divdesmit gadiem, pilsētas tramvajā ievēroja sludinājumu, kurš aicināja uz lekcijām par veģetārismu un veselīgu dzīvesveidu, kā arī par garīgiem jautājumiem. Tā kā Agneška gaļu pārtikā lietoja visai negribīgi, tad viņa nolēma aiziet. Tajā pat gadā Nova Hutā tika izveidota Septītās dienas adventistu draudze.


Agneškai patika veģetāro ēdienu pagatavošanas nodarbības un veselīga dzīvesveida lekcijas, taču Bībeles stundas viņu neinteresēja. Kad tika izdalītas pieteikuma kartiņas Bībeles studijām, Agneška to saplēsa.





    „Viens mērķis”


„Es šeit esmu atnākusi ar vienu mērķi, un neko vairāk man nevajag, vai ne?” viņa pie sevis nodomāja. „Pārējais mani neinteresē – tā ir tikai sava veida propaganda!”  


Tā kā Agneškai patika veselīga dzīvesveida lekcijas, tad viņa sāka apmeklēt arī adventistu vadītu programmu, un drīz vien viņa savas domas par Bībeles studijām mainīja. Pēc ceturtās nodarbības viņa pati sameklēja pieteikuma kartiņu Bībeles izpētes nodarbībām! 


„Šo nodarbību laikā es uzzināju, ka Jēzus Kristus ir par mani nomiris, un tas mani ļoti aizkustināja,” Agneška atcerējās. „Es uzzināju, ka Bībele ir ļoti noderīga ikdienas dzīvē un ka tā stāsta par lietām, kuras ir svarīgas mūsu labklājībai.”


Sanāksmju noslēgumā Agneška nolēma tikt kristīta. Lai arī viņas vecāki bija katoļi, viņi meitas lēmumu pievienoties Septītās dienas adventistu draudzei vērtēja pozitīvi. 





Pastāvīga skatītāja


Patreiz Agneška strādā Dienvidpolijas draudžu koferences sekretariātā un ir sabatskolas skolotāja Centrālajā adventistu draudzē Krakovā. 


„Ļoti bieži es izmantoju īsus fragmentus no adventistu misijas ziņām Mission Spotlight, kur ļaudis izsaka savas liecības,” viņa sacīja. 


Bez tam Agneška ar prieku skatās Polijas Hope Channel pārraides un ir pastāvīga sabatskolas programmas skatītāja. Viņa augstu novērtē pašreizējos raidījumus un ir iepriecināta par to, ka Polijas Hope Channel saņems daļu no Trīspadsmitā sabata ziedojumiem jaunas studijas izveidei. 


„Esmu ļoti laimīga, ka mums ir šāda iespēja,” viņa sacīja. „Tas nozīmē, ka mums vairāk būs tādas pārraides, kuras poļi būs sagatavojuši saviem tautiešiem un nevis pielāgojuši tās, par pamatu ņemot ārzemju raidījumus.” Agneška arī paredz, ka ar Polijas Hope Channel palīdzību būs iespējams ļaudis uzaicināt uz vietējo adventistu sagatavotām programmās un koncertiem. 




Aizsniegt ar mēdiju starpniecību


Polijas adventisti cilvēku aizsniegšanai mēdijus sāka izmantot 1980. gadā, kad draudze parakstīja vienošanos ar valsts vadību par radio pārraidēm. „Mēs sagatavojām pārraides, bet pārraidīja tās Adventistu Vispasaules Radio no Lisabonas, Portugālē,” sacīja Jans Kots, Polijas Hope Channel programmu direktors. 


Tajā laikā visi raidījumi pirms nodošanas pārraidīšanai tika cenzēti. „Tagad Polija ir mainījusies, un citāda ir kļuvusi arī reliģiskā dzīve,” sacīja Jans. „Un mēs meklējam jaunus veidus kā aizsniegt Polijas iedzīvotājus.”


„Bija laiks, kad mēs centāmies izmantot privātās TV raidstacijas, taču to skatītāju skaits augsto izmaksu dēļ bija visai ierobežots,” viņš turpināja. „taču, kad internets kļuva pieejams, situācija no finansiālā aspekta raugoties kļuva daudz izdevīgāka.


Kad parādījās kanāls „You Tube”, tajā savas video programmas sāka ievietot Voice of Hope komanda. Tagad, kad internetā ir iespējama tiešraides straumēšana, paveras vēl lielākas iespējas.  


Patreiz mēs gada laikā pārraidām raidījumus 100 līdz 150 stundu garumā, un kanālā You Tube mums ir vairāk nekā miljons skatījumu,” sacīja Jans. „Mēs, lai reklamētu mūsu raidījumus, izmantojam arī Facebook. Tajā mūsu lapu katru mēnesi apmeklē cilvēki no aptuveni 50 valstīm. Visdažādākajās pasaules daļās dzīvo daudz poļu tautības cilvēku.”


Lai arī Poland Hope Channel savu darbību paplašina, tomēr raidstacijas komanda joprojām strādā mazā telpā Polijas ūnijas biroja ēkā Varšavā. Viņi ir gatavi veidot savus raidījumus poļu valodā, taču darbiniekiem ir nepieciešama studija. Paldies jums par dāsnajiem ziedojumiem, ar kuriem atbalstīsiet šo nozīmīgo projektu.

            Aklā cerība

12.februāris
                           



                            Polija

Marians


Marians nepiedzima akls, taču gada vecumā viņa vecāki pamanīja, ka bērns neko neredz. Vecāki bija fermeri kādā nelielā ciemā Polijas austrumos. Un viņi savu dēlu uzticēja viņa vecmātei. 


„Savai vecmāmiņai esmu parādā ļoti daudz,” sacīja Marians, „jo viņa manī ieaudzināja cieņu pret Bībeli, kā arī iepazīstināja mani ar Dieva desmit baušļiem.”


Kad Marians bija 9 gadus vecs, viņš tika nosūtīts uz Laski Izglītības centru. Tā bija internātskola, kura atradās uz ziemeļiem no Varšavas. Šī mācību iestāde aklajiem bērniem piedāvāja kvalitatīvu izglītību, kā arī sagatavoja viņus ikdienas dzīvei.




 Pirmā nopietnā iepazīšanās ar Bībeli


Pēc pamatskolas pabeigšanas Marians turpināja mācības Laski Romas katoļu skolā. Šajā laikā Marians pirmo reizi „nopietni iepazinās ar Bībeli.” 


Viņš ievēroja, ka desmit baušļi, kurus mācīja šajā skolā, bija atšķirīgi no tiem, kurus viņam bija mācījusi vecmāmiņa. Otrais bauslis par elku tēliem bija izlaists, bet desmitais – sadalīts divās daļās. Viņš to pārdomāja, taču neko neteica. Kādu dienu viņš izlasīja šos pantus: „Nedomājiet, ka Es esmu atnācis atmest bauslību vai praviešus. Es neesmu nācis tos atmest, bet piepildīt. Jo patiesi Es jums saku: tiekāms debess un zeme zudīs, nezudīs neviena ne vismazākā rakstu zīmīte, ne raksta galiņš no bauslības, iekāms viss notiek. Ja kas atmet kādu no šiem vismazākajiem baušļiem un tā māca ļaudis, tas būs vismazākais Debesu valstībā; bet, ja kas dara un māca, tas būs liels Debesu valstībā,” Mat.5:17-19. 


„Kādēļ mums ir divu veidu desmit baušļi?” Marians jautāja savam reliģijas pasniedzējam. „Kā radušās šīs atšķirības?”


„Tādēļ, ka Baznīcai ir dota vara mainīt Dieva likumus,” atbildēja pasniedzējs. 


Pēc šīs atbildes Marians ticības mācības nodarbības vairs neapmeklēja. 




            Interese par protestantismu


Dažus gadus pēc Laski skolas pabeigšanas Marians apprecēja jauku, jaunu sievieti Annu. Lai arī katolicisms Polijā ir dominējošā reliģija, Annai radās interese par protestantiem. 


Kādu dienu Annas uzmanību piesaistīja pie zemes nomesta brošūriņa. Izrādījās, ka tā bija no Bībeles neklātienes skolas. Un Anna izlēma pieteikties. Pēc Bībeles mācību pabeigšanas Anna saņēma sertifikātu, kuru pasniedza vietējās Septītās dienas adventistu draudzes mācītājs. Viņš Annu uzaicināja uz nākošā sabata dievkalpojumu. 


Anna uzaicinājumu pieņēma un pēc dievkalpojuma ātri steidzās mājās, lai redzēto un dzirdēto līdzdalītu Marianam. Priecīgi satraukta viņa pastāstīja par dievkalpojumu un aicināja nākošajā nedēļā uz dievnamu atnākt arī Marianu, lai „noskaidrotu, vai viņi patiesi studē Bībeli vai ne.”


Tā kā abiem bija mazi bērni, Anna pieteicās palikt mājās. Iešana vienam bez pavadoņa Marianam problēmas nesagādāja, jo viņš pārvietojās ar sava baltā spieķa palīdzību. 





            Sensācija


Ieradies adventistu draudzē, Marians klātesošo vidū gandrīz izraisīja sensāciju – akls cilvēks bija ieradies vienatnē. Marianam bija uzjautrinoši redzēt kā draudzes locekļi attiecās pret viņu. „Viņi īsti nezināja, ko man sacīt, kur man piedāvāt apsēsties. Viņi domāja, ka neesmu spējīgs apiet apkārt dievnamam!” Marians atcerējās. 


Marianam patika gan sabatskola, gan dievkalpojums. Pēc tam viņš tika uzaicināts kāda draudzes locekļa mājās uz pusdienām. Kad Marians beidzot pārnāca mājās, Anna dedzīgi vēlējās uzzināt viņa iespaidus. 


„Viņi patiesi studē Bībeli, un es domāju, ka mums tur ir jāiet biežāk!” Marians sacīja. Drīz vien Marians un Anna tika kristīti. 





            Lielā vērtība


Pēdējos pāris gadus Marians bija kalpojis kā draudzes vecākais un sabatskolas vadītājs. Pret saviem pienākumiem draudzē Marians izturas ar vislielāko nopietnību, viņš rūpīgi gatavojas katrai nodarbībai. Šajā darbā viņam daudz palīdz Polijas Hope Channel raidījumi. 


Marians savā darbā izmanto jaunākās tehnoloģijas, tajā skaitā ekrāna lasītāju. Ar tā palīdzību viņam ir vieglāk piekļūt vajadzīgajiem interneta saitiem un to resursiem.


„Es kā sabatskolas vadītājs lietoju Bībeles izpētes materiālus, kuri ir pieejami internetā, un, kad vien tas ir vajadzīgs, varu tos izlietot,” viņš sacīja. 


Katru nedēļu, kad Marians gatavo materiālus saviem skolotājiem, viņš klausās Hope Channel sabatskolas pārraides. Šīs interaktīvās nodarbības notiek angļu valodā un onlainā kanālā Hope Channel tiek tulkotas poliski, kā arī tiek ievietotas You Tube kanālā. 


„Es uzticos kanālam Hope Channel. Zinu, ka, jo dažādāk mēs komunicēsim ar ļaudīm, jo labāk,” Marians sacīja. „Saviem draugiem es nosūtu linkus, lai viņi varētu saņemt informāciju par raidījumiem. Ar e-pastu es šos linkus nosūtu arī katram sabatskolas skolotājam, pavisam kopā aptuveni 40 cilvēkiem!”


Daudziem cilvēkiem ir nepieciešams kāds, kurš palīdzētu, lai viņi ar savām acīm varētu ieraudzīt Jēzu. Poland Hope Channel plāno aizvien augošo auditoriju ieinteresēt ar tulkotiem raidījumiem. Taču viņiem problēmas rada ļoti mazas telpas. Hope Channel komanda lūdz Dievu, lai viņiem izdotos tikt pie TV studijas ar kamerām un attiecīgu apgaismojumu. Tad viņi varēs veidot vietējo sabiedrību interesējošus raidījumus, un tos skatīsies liels skaits pēc garīgas gaismas izslāpušu ļaužu. Paldies jums par palīdzību viņu lūgšanu piepildīšanā un bagātīgajiem ziedojumiem šī ceturkšņa Trīspadsmitajā sabatā! 

           Ierobežoti telpā

19.februāris
                           



                       Norvēģija

Mācītājs Reidars Olsens


Bēteles Septītās dienas adventistu dievnams Norvēģijas galvaspilsētā ir vecākais adventistu dievnams Eiropā. No tā gājiena attālumā atrodas Oslo City Hall, vieta, kurā katru gadu tiek pasniegta Nobela Miera balva.


„Adventistu darbu Norvēģijā iesāka dānis, kurš dzīvoja Amerikā,” paskaidroja mācītājs Reidars Olsens, pašreizējais Bēteles Adventistu draudzes mācītājs. „Džons Gotlībs Matesons ASV kļuva Septītās dienas adventists un pēc tam devās uz Norvēģiju un Dāniju. Šeit viņš pavadīja dažus gadus, izveidoja draudzes šeit, Oslo, kā arī citur.


Viņš nopirka šo īpašumu – dievnamu un tam blakus esošo sanatoriju. Elēna Vaita par šo vietu bija redzējusi atklāsmi, un viņa mudināja iegādāties šīs ēkas.”


Mācītājs Olsens piebilda, ka pēc vairākiem gadiem, kad E.Vaita apmeklēja šo dievnamu, viņa runāja no tās pašas kanceles, kura tiek izmantota arī patreiz. 


Dievnams darbību uzsāka 1879. gadā, tas atrodas vēsturiskā ēkā, kurā reiz atradās Norvēģijas Septītās dienas adventistu izdevniecība, sanatorija Kurbadet un skola. Iespiedmašīna, kura tika novietota uz ēkas pamata, darbu uzsāka 1879. gadā, bet ārstniecības kalpošana sākās 1898. gada 4.jūlijā, kad divi Betlkrīkas sanatorijas darbinieki atvēra slimnīcu.


Lielā sanatorija Kurbadet vairs nedarbojas, tā vietā palikusi slimnīca. Izdevniecība turpina savu darbību pilsētiņā, kura atrodas 63 km attālumā no Oslo, un ir ievērojama ar savu lielisko literatūras evaņģelizācijas programmu. Katru vasaru tajā piedalās studenti no daudzām valstīm.





 Aizsniegt sabiedrību


Papildus drukātajiem mēdijiem Bēteles draudze vietējās sabiedrības aizsniegšanai izmanto dažādas iespējas, piemēram, radio pārraides un ēdiena pagatavošanas nodarbības. 


Mācītājs Olsens kalpo arī kā draudzes radiostacijas Kanal 7 Oslo (FM 107.7) direktors. Raidstaciju uztver Oslo iedzīvotāji, to vidū ir vismaz 2000 aktīvi klausītāji, kuri raidījumiem seko katru dienu. Katru nedēļu tiek pārraidītas sabatskolas nodarbības un dievkalpojumi, Bībeles izpētes stundas, kristīgā mūzika, liecības un dažādas citas Hope Channel Norway veidotas programmas. Katru piektdienu mācītājs Olsens klausītājus ielūdz uz sabata dievkalpojumu, un vairāki interesenti šo ielūgumu rezultātā ir ieradušies dievnamā. 


Linna Helēna Stoelena, profesionāla dietoloģe un aktīva draudzes locekle, Bētelē vada ēdiena pagatavošanas nodarbības. 


„Draudzes padomē mēs kopīgi nonācām pie vīzijas, ka ļaudīm draudzē vajadzētu justies gaidītiem un jābauda draudzīgas attiecības,” sacīja Linna. „Tad, lai šo vīziju realizētu, mēs izvirzījām 5 mērķus. Viens no tiem bija veģetāro ēdienu pagatavošanas nodarbības. Par to mēs paziņojām draudzē, Facebook, izlikām afišas blakus esošajā medpunktā. Lielākā daļa cilvēku, kuri atsaucās, bija draudzes locekļi un viņu draugi. Mēģinājumi aizsniegt apkārtējos vislabākos rezultātus dod tad, ja ļaudis uzaicina savus draugus.


„Pie mums nāk visdažādāko vecumu un nacionalitāšu cilvēki,” Linna sacīja. „Mēs vēlamies, lai mūsu draudze būtu pēc iespējas tuvāka dažādu kultūru cilvēkiem. Viņi ir ļoti laimīgi un apmierināti. Tas ir jauki, taču prasa daudz darba!”




       Nepieciešamas plašākas telpas


Bēteles draudze ir darbīga. Tās sastāvā ir ne tikai norvēģi, bet arī daudzi imigranti no Austrumeiropas, Latīņamerikas, Āfrikas un Dienvidaustrumāzijas. Draudze ir arī mājas jauniešiem, no kuriem ne mazums ir Oslo universitātes studenti.


Pašlaik draudzei ir nepieciešamas lielākas telpas. „Tiek plānota šī vēsturiskā nama pagrabstāva renovācija,” sacīja mācītājs Olsens. Tajā reiz darbojās grāmatu izdevniecība, un šodien tam ļoti nepieciešana atjaunošana.


„Dievkalpojumos mums nav vietas kāju mazgāšanai,” mācītājs Olsens turpināja. „Mums ir arī nepieciešama virtuve, telpas dažādām nodarbībām, lūgšanām, jauniešiem. Viņiem patiktu, ja būtu kafejnīca, kura darbotos sestdienu vakaros un arī darba dienās. Šeit mēs varētu rīkot arī seminārus nelielām grupām.”


Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs atjaunot vēsturisko pagrabstāvu un iekārtot to kā daudzfunkcionālu centru, kurš kalpos daudznacionālās Oslo draudzes, kurā aizvien vairāk ienāk jauni cilvēki, pieaugošajām vajadzībām.   


„Bijām laimīgi, ka vispasaules draudze izvēlējās atbalstīt tieši šo draudzi,” sacīja mācītājs Olsens. „Lai arī mēs dzīvojam valstī ar labi attīstītu ekonomiku, mums ir daudz studentu un ārzemnieku, kuri nespēj nopelnīt pietiekoši, lai mūs atbalstītu. Mums arī ir daudz vecu cilvēku, kuru rīcībā esošais līdzekļu daudzums arī ir visai ierobežots.” Paldies jums par jūsu dāsnajiem Trīspadsmitā sabata ziedojumiem! 

Daži fakti

· Norvēģija ir Skandināvijas valsts, kurai raksturīgi kalni, ledāji un dziļi piekrastes fjordi. 

· Norvēģija ir atzīta par slēpošanas dzimteni.

· Norvēģijas daļā, kura atrodas virs ziemeļu polārloka, vasaras laikā saule nenoriet. 

 No ateista par adventistu

26.februāris
                           



                       Norvēģija

Torgairs


„Dievam piemīt humora izjūta,” sacīja Torgairs no Norvēģijas. „Mana sieva Kaitana, kura vairākus gadus bija atraitne, lūdza Dievu, lai Viņš sūtītu vīru, ar kuru kopīgi viņa varētu līdzdalīt savu ticību un kurš viņai varētu palīdzēt audzināt viņas mazo dēliņu. Tā vietā Dievs Kaitanai atsūtīja mani – ateistu!”


Torgairs pirms tam bija precējies ar norvēģu meiteni, ar kuru viņam bija trīs bērni. Tomēr, tā kā viņš katru dienu lietoja alkoholu, viņu laulība izjuka. Parasti viņš, pirms tam kārtīgi iedzēris, devās meklēt sev līdzīgus draugus. Lai arī Torgairs sevi atzina par ateistu, viņš sāka saprast, ka atrodas tālu no Dieva un ka viņam sava dzīve ir jāmaina. 


Kad pienāca Ziemassvētku laiks, viņš saskaņā ar ģimenes tradīciju kopā ar saviem trīs bērniem izrotāja eglīti. Visu dienu viņš dzēra un beidzot nonāca līdz stāvoklim, kad bija spiests uzdot sev jautājumu: „Ko es daru?” Torgairs zināja, ka viņam bija jāmainās. 





Sekojot savam sapnim


Visu savu dzīvi Torgairu fascinēja seno inku kultūra. Viņa sapnis bija aizbraukt uz Peru, apskatīt to laiku celtņu drupas un vairāk iepazīt šo valsti. 2002. gadā viņam bija iespējas doties uz šo valsti, iepazīt un iemīlēt Peru valsti un ļaudis.


Atgriezies Norvēģijā, viņš sāka mācīt jaunu peruiešu zēnu. Zēns vēlējās doties atpakaļ uz Peru un apmeklēt savu vectēvu. Viņi ar Torgairu devās ceļā, un šis brauciens vēl vairāk pastiprināja Torgaira mīlestību uz šo valsti. 


Kad Torgairs atgriezās Norvēģijā, viņš sāka mācīties spāņu valodu, jo zināja, ka vēlas atgriezties Peru. Kādu dienu 2003. gadā, atkal ieradies Peru, viņš pastaigājās pa vienu no viņa apmeklējamo pilsētu sarakstā iekļautajām pilsētām. Torgairam nebija labs garastāvoklis, un viņš nejauši iegāja kādā restorānā. Tas bija Dieva plāns – šis restorāns piederēja Kaitanai. Tagad Torgairs ar smaidu mēdz atkārtot veco sakāmvārdu: „Ceļš uz vīrieša sirdi iet caur viņa vēderu.”


Torgairs nedevās uz citām savā sarakstā iekļautajām pilsētām, bet apmetās tieši šeit un drīz vien satika Kaitanas ģimeni, kuras locekļi bija Septītās dienas adventisti un savu draudžu vadītāji. 2003. gadā Torgairs Peru ieradās trīs reizes un pēdējā reizē Kaitanai nokārtoja vīzu, lai viņa varētu doties uz Norvēģiju un apprecēt Torgairu.





     Atpakaļ Norvēģijā


Kad Kaitena pirmoreiz ieradās Norvēģijā, Torgairs zvanīja uz Oslo adventistu draudzi, lai noskaidrotu adresi un dievkalpojumu laikus. Viņš bija domājis, ka sievai līdzi aizies tikai dažas reizes līdz kamēr viņa iegūs draugus un iejutīsies draudzē. 


Tomēr Torgairs sacīja, ka dievnamā viņam patīk un maz pamazām Dievs viņā darīja Savu darbu.


„Kādu reizi Kaitana ievēroja, ka es dievnamā lūgšanas laikā nometos ceļos,” viņš atcerējās. „Taču es zināju, ka Dievs manī bija sācis darboties jau daudz agrāk. Piecus vai sešus mēnešus pēc šķiršanās es aizmetu projām savas cigaretes un pārtraucu arī dzert. Es to biju centies darīt jau iepriekš, taču nesekmīgi. Šoreiz Viņš atņēma manu tieksmi uz alkoholu. Ticu, ka Dievs sāka mainīt manu dzīvesveidu jau dažus gadus iepriekš, lai sagatavotu mani ienākšanai draudzē.”


Torgairam nekad nebija piederējusi Bībele un par Dievu viņš nekad nebija interesējies. Taču tagad viņš sacīja: „Bez Bībeles pētīšanas es nevaru iztikt nevienu dienu. Lai tekstus varētu salīdzināt, es tos lasu trīs valodās – norvēģu, angļu un spāņu. Dievs mani ir pārmainījis. Agrāk mani Bībeles lasīšana nemaz neinteresēja, taču tagad es nevienu dienu nevaru nodzīvot bez Dieva Vārda lasīšanas un Viņa gribas uzklausīšanas.”





   Klusās pārvērtības


Pēc tam, kad Torgairs apmēram sešus mēnešus bija regulāri apmeklējis Oslo Adventistu draudzes dievkalpojumus, mācītājs viņam piedāvāja Bībeles stundas, un Torgairs piekrita. 


„Dažus mēnešus mēs kopīgi studējām Bībeli,” atcerējās Torgairs, „un tad es sāku gaidīt citu jautājumu. Un šis jautājums arī man tika uzdots: „Vai tu vēlies tikt kristīts?” Es biju tam gatavs! Tiku kristīts 2006. gada 1.aprīlī, tas notika centrālajā draudzē, un mani kristīja mācītājs Tito.  pat dienā mana sieva tika kristīta atkārtoti. Tā patiesi bija liela diena!”


Torgairs sacīja, ka viņa pārvēršanās notika klusi un nemanāmi. Viņš vienkārši sāka klausīties svētrunas, pētīja Bībeli, uzņēma Svētā Gara vadību. Viņš labprāt gāja uz dievnamu un klausījās. Jebkurā brīdī viņš varēja piecelties un aiziet. Neviens viņu nemudināja pievienoties draudzei. 


„Mana atgriešanās pavisam droši bija Svētā Gara darbs. Es sāku mainīties gandrīz nemanāmi. Kā zieds es lēnām, lēnām atvēros.”

Misijas ziņas

· 1874. gadā Review & Herald saņēma vēstuli no norvēģu sievietes vārdā Reirsena. Tajā bija teikts, ka viņa ar savu vīru bija sākuši ievērot septītās dienas sabatu un vairāki citi par to bija ieinteresējušies, jo bija lasījuši adventistu izdevumus.

· 1887. gada 8.jūnijā Mosā, Norvēģijā, notika pirmā zināmā Septītās dienas adventistu telts sanāksme. 

· Patreiz Norvēģijas ūnijā ir 62 draudzes un 4531 draudzes loceklis. 

          Palikt uzticīgam

4.marts
                           



                       Norvēģija

Moalins


Kā jau mēs pagājušajā nedēļā uzzinājām, Bēteles Septītās dienas adventistu draudze Oslo, Norvēģijā, ir aktīva un darbība draudze. Bez pamatnācijas pārstāvjiem šajā draudzē iekļaujas daudzi imigranti.


Viens no tādiem ir Moalins Hailu. Viņš ir uzaudzis Etiopijā. Un, tāpat kā viņa tēvam, arī viņam nācās ciest savas ticības dēļ. 


„Mans tēvs bija viens no pirmajiem Etiopijas adventistiem,” paskaidroja Moalins. „Tajā laikā, pagājušā gadsimta četrdesmitajos un piecdesmitajos gados, adventistus sauca par „Anti-Mary” (par tādiem, kuri vēršas pret Mariju). Moalina tēvs tika ieslodzīts cietumā un tur bieži tika sists. Taču, kā sacīja Moalins, Dievs viņa labā bija darījis brīnumus. „Kad viņa kājas tika saķēdētas, jaunā ķēde salūza daudzos gabalos! Tad tika ņemta cita ķēde, un arī šoreiz notika tas pats!”


Šis stāsts iedrošināja Moalinu izturēt grūtus brīžus, un tie pienāca, kad viņš kļuva 16 gadus vecs. Laika posmā no 1978. līdz 1991. gadam Etiopijā valdīja sociālisms un valdība iedzīvotājiem uzspieda ateismu. 


Moalins pastāstīja par dažiem izaicinājumiem, ar kuriem viņam nācās sastapties. „Katram bija jāskandē sauklis: „Dieva nav!” Tajā laikā es mācījos vidusskolā un sabatos bija jāiet uz politiskiem mītiņiem.”


Kad Moalins un divi citi adventisti atteicās skandēt saukļus un iet uz mītiņiem, citi jaunieši viņus nežēlīgi piekāva. Viņi tika ieslodzīti cietumā, un tur tiem tika mācīti marksisma pamatprincipi. 






Cietumā


„Cietumsargi vēlējās, lai es nolādētu Dievu un samīdītu Bībeli,” Moalins atceras. Viņi mums sacīja: „Reliģija ir opijs tautai. Jums sestdienās ir jāstrādā! Kas jūs tādi esat?! Citi kristieši sestdienās strādā – viņi veicina sociālo attīstību. Mēs cīnāmies par valsts izaugsmi, bet jūs tai traucējat! Un jūs savai reliģijai pievēršat citus jauniešus!” 


Tāpat kā viņa tēvam, arī Moalinam cietumā nācās paciest sitienus un citas mocības. “Viņi mani sita ar automātu laidēm, pļaukāja, spēra ar kājām – tā bija ikdiena,” Moalins sacīja. Un reizēm tika sarīkotas īpašas spīdzināšanas. 


“Kad viņi atnāca piedzērušies, tad viņiem bija zudušas vismazākās līdzjūtības paliekas,” Moalins atcerējās. “Viņi mūs sasēja, pakāra aiz kājām, vai arī kājas piesēja pie krēsla un tad pēdas sita ar elektrības kabeļiem vai ādas siksnām.” 


Kad Moalinam jautā, kā viņš ir spējis to visu paciest, viņš atbild: “Lūdzu Jēzu. Es patiesi nezinu kā. Tikai lūdzu Dievu.” 


Kad Moalins bija cietumā pavadījis gadu, viņam atļāva tikties ar tēvu. “Es lepojos ar savu dēlu, kurš šādos apstākļos spēja nostāties Jēzus pusē,” viņš sacīja. “Tagad atliek tikai tā turpināt, neraugoties atpakaļ.” Tad viņš klusi sacīja: “Mēs vairāk neredzēsimies. Kad tu uzzināsi par manu nāvi, neraudi, lieki nebēdājies. Es atpūtīšos Kungā, un tad mēs būsim tur kopā,” viņš norādīja uz debesīm. 





    “Tie neesam mēs”


Pēc 7 gadu ilga ieslodzījuma, Moalinam kopā ar diviem citiem uzticīgiem adventistiem valdība centās piespriest nāves sodu.


“Tomēr Dievs iejaucās,” sacīja Moalins. “Viņi mūs centās iebiedēt, sacīja, ka ved mūs nošaut, taču to nedarīja.” 


Vēlāk cietuma vadītājs jaunajiem vīriem sacīja: “Jūs no cietuma varējāt izkļūt jau daudz ātrāk. No vienas puses raugoties, es novērtēju to – jūs savā ticībā esat stipri. Par savu ticību jūs esat cietuši septiņus gadus!” 


“Tie neesam mēs, tas ir Dievs,” Moalins atbildēja. 


Tad cietuma vadītājs sacīja: “Jūs tiekat atbrīvoti, jo tagad Etiopijas ļaudis ir kļuvuši civilizētāki. Jūsu propagandu neviens nepieņems, jūs esat kā piliens okeānā. Tādēļ mēs jūs atbrīvosim!” 


“Jūs tā sakāt,” Moalins atbildēja, “taču tas nenotiek tāpēc, ka cilvēki būtu kļuvuši labāki vai arī jūsu labsirdības dēļ. Tas nāk no augšienes, no Dieva. Laiks ir pienācis, Kungam ir plāns. Kādēļ mēs nonācām cietumā? Jūs mums devāt iespēju sludināt šeit evaņģēliju.”





Aicinājums kalpot


Pēc tam, kad 23 gadu vecumā Moalins atbrīvojās no ieslodzījuma, viņš atgriezās vidusskolā un vēlāk Austrumāfrikas Adventistu universitātē Baratonā, Kenijā, studēja teoloģiju. Pēc atgriešanās Etiopijā, kur viņš bija kalpojis kā jaunatnes un namturības nodaļas vadītājs, Moalins tika uzaicināts darboties etiopiešu adventistu vidū, kuri dzīvo Londonā. Pēc kāda laika etiopiešu adventisti, kuri dzīvoja Norvēģijā, aicināja viņu uz Oslo. Pašlaik viņš kalpo šai aptuveni 50 cilvēku lielai grupai kā evaņģēlists – lajs, bet ienākumus viņš gūst strādājot pansionātā.


Papildus tam, lai atbalstītu Etiopijas adventistus, kuri apmeklē Bēteles Adventistu draudzi Oslo, Moalins ir uzņēmies arī uzdevumu aizsniegt aptuveni 3000 etiopiešus, kuri patreiz dzīvo Norvēģijā. 


“Lūdziet par mums,” viņš aicina vispasaules draudzi. “Šiem cilvēkiem ir vajadzīgas jūsu lūgšanas. Tās nepieciešamas arī man.” 

Daži fakti

· Aptuveni 90% Norvēģijas iedzīvotāju ir luterāņi.

· 2016. gadā no visa Norvēģijas iedzīvotāju skaita imigranti un viņu bērni sastāda 14%.

· Norvēģijas valsts universitātēs studenti no visas pasaules var mācīties bez maksas. 

 

   “Viņiem ir nepieciešams Dievs”
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                       Horvātija

Maja


Maja uzauga Austrumeiropas valstī, kuru tajā laikā pazina kā Dienvidslāviju. Par Dievu viņu neko nebija dzirdējusi. Tad kādu dienu viņa noklausījās savas vecmāmiņas sarunu ar vecvecmāmiņu. Viņas runāja par Jēzu. 


“Viņš bija tikai labs cilvēks,” sacīja Majas vecmāmiņa.


“Nē,” iebilda vecvecmāmiņa. “Viņš bija Dievs.” 


Šī saruna mazo Maju ļoti ieinteresēja, un viņa sāka uzmanīgi klausīties. Tikai vēlāk viņa saprata, ka vecvecmāmiņai bija taisnība – Jēzus ir Dievs.  


Pēc 6 gadiem viņa griezās pie baznīcas, kuru viņa zināja – Romas katoļu draudzes, jo vēlējās uzzināt vairāk. Pēc baznīcas mācības un tradīciju studijām viņa tika kristīta katoļu draudzē. 


Neilgi pēc tam, kad viņa mācījās skolā Horvātijas pilsētiņā Maruševecā, viņa iepazinās ar Septītās dienas adventistiem, jo daži klasesbiedri bija šīs draudzes locekļi. Bez tam no netālu esošās Adventistu vidusskolas nāca skolotāji, kuri mācīja angļu valodu. 


Vēlāk, kad šī adventistu skola rīkoja atvērto durvju dienas, ar to iepazinās  Majas vecāki un nolēma tajā sūtīt savu meitu. 


Četrpadsmit gadu vecumā Maja sāka mācības Adventistu vidusskolā Maruševecā. Te viņa ātri iemantoja draugus. Maja ievēroja, ka šajā skolā daudzas lietas tiek darītas citādi. 


“Katoļu baznīcā Bībeli mēs nelasījām,” viņa atcerējās. “Tikai dievkalpojuma laikā – nedaudz no Pāvila vēstulēm un Psalmiem. 


Taču, šeit, adventistu skolā, kāds man iedeva Bībeli, un es sāku lasīt. Sāku dziedāt ansamblī, kurš parasti uzstājās sabata iesākumā. Ar šo ansambli iepazinos, kad pirmo reizi aizgāju uz dievkalpojumu, un tas man bija bija ļoti svarīgi. 


Kad par sabata ievērošanu lasīju Jes.58:13, es pārdomāju, ko par sabatu sacīja adventisti. Nospriedu, ka adventistiem jābūt taisnībai, ka tam ir liela nozīme un ka viņi nemelo.”


Maja sāka dedzīgi studēt Bībeli. Rakstu vietas, kuras viņai šķita svarīgas, viņa  izpētīja ar savstarpējo norāžu palīdzību.


“Psalmi mācīja mani kā lūgt Dievu,” viņa sacīja. “Zināt Veco Derību ir ļoti svarīgi, jo tur es atradu daudzus iedrošinājumus manai dzīvei. Psalmi un Jaunās Derības vēstules mācīja mani dzīvot un kā izturēties pret apkārtējiem.” 


Maja sāka lasīt arī sabatskolas nodarbību materiālu. Viņa pievienojās lūgšanu grupai. Un pēc kāda laika viņa izlēma, ka vēlas būt Septītās dienas adventiste.


“Bībele bija kļuvusi par manu rokasgrāmatu,” viņa godīgi atzinās, “un to es saņēmu šeit, adventistu skolā.” 


Kad Majai jautāja par viņas pavadīto laiku Adventistu skolā Maruševecā, viņa nopūtās un sacīja: “Ak, man trūkst vārdu, lai to paskaidrotu. Domāju, ka Dievs manai dzīvei bija sagatavojis lielu plānu! Es nācu šeit mācīties, taču pats galvenais, ka šeit satiku Kristu.” Skolā viņa arī satika savu vīru Danielu.


Pēc Maruševecas skolas pabeigšanas Maja mācījās Kakovecas universitātē par pamatskolas skolotāju un horvātu valodas pasniedzēju. Pēc absolvēšanas viņai piedāvāja palikt Kakovecā, tomēr viņa arī saņēma vēl citu piedāvājumu – atgriezties Adventistu skolā Maruševecā. 


“Kad man piezvanīja un aicināja mani atgriezties,” Maja atcerējās, “es ticēju, kas tas bija ļoti svarīgi. Lūdzu Dievu, lai Viņš atklātu Savu gribu un jutu, ka tas bija Dieva aicinājums.” 


Tas bija pirms 12 gadiem, un kopš tā laika Maja strādā Maruševecā. Viņa kopā ar savu vīru Danielu dzīvo universitātes pilsētiņā, un viņiem ir divi dēli, 2 un 4 gadus veci. Maja kalpo arī kā meiteņu dekāne. 


„Mums šeit ir holistiska pieeja (virziens, kas uzsver fiziskā un garīgā vienotību),” Maja paskaidroja. „Man vissvarīgākais ir garīgais līmenis. Mēs mudinām savus audzēkņus pilnveidot raksturu, attīstīties, uzlabot veselības stāvokli un apgūt praktiskas iemaņas. Taču meitenēm visvairāk ir nepieciešams satikt Kristu. Tas ir vissvarīgākais katram cilvēkam,” viņa piebilda.


Reizēm Maja meitenēs, kurām viņa kalpo, redz sevi viņu vecumā. „Viņām ir nepieciešama mīlestība. Meitenēm nepieciešams, lai viņas saprastu un iedrošinātu. Viņām, tāpat kā man, ir nepieciešams Dievs,” Maja sacīja.


Patreiz skola spēj uzņemt 230 audzēkņus, no kuriem lielākā daļa nav adventisti. „Par šo mācību iestādi tiek izrādīta lielāka interese, nekā mēs esam spējīgi to apmierināt,” Maja paskaidroja. „Mums ir nepieciešama jauna ēka.”


Pašlaik galvenajā mācību korpusā atrodas arī zēnu kopmītne. Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tiks novirzīti jaunas zēnu kopmītnes celtniecībai un tādejādi mācību iestāde spēs uzņemt vairāk audzēkņu. Un pašreizējā ēka varēs visā pilnībā tikt izmantota mācībām. 


„Šī skola ir mūsu ūnijas lielākais misijas darba projekts,” teica Maja. „Mums nepieciešamas aizlūgšanas. Katru gadu pie mums ierodas studenti, kuri vēlas iegūt adventistu izglītību, arī neadventisti. Mums ir jāsagatavojas kalpot šiem audzēkņiem ar savu dzīvi, ar zināšanām, ar visu pārējo. Viņi šeit studē Bībeli, un daži pieņem lēmumu tikt kristīti – līdzīgi kā es pirms 23 gadiem.”


   

        Visupirms Dievs

18.marts
                           



                       Horvātija

Naums


Naumam par savu ticību bija jāiestājas jau 7 gadu vecumā. Dienvidslāvijā skolēniem bija jāapmeklē skola arī sestdienās. Lai arī Naums bija tik mazs, viņš apņēmās sabatos uz skolu neiet. Pēc tam, kad viņš skolā neieradās divas reizes pēc kārtas, viņam bija jāstājas īpašas komisijas priekšā, kura viņu izjautāja. 


Komisija piecu cilvēku sastāvā ieradās klasē un visus skolēnus, izņemot Naumu, atlaida. Palicis viens, septiņgadīgais Naums droši stāvēja pretim skolas direktoram, diviem skolotājiem un diviem uniformās tērptiem milicijas darbiniekiem, no kuriem viens bija slepenas drošības iestādes vietējais vadītājs. 


„Kādēļ tu sestdienās nenāc uz skolu?” izmeklētājs sāka pratināšanu.


„Tāpēc, ka es ticu Dievam, un saskaņā ar Viņa ceturto bausli es sabatos uz skolu neeju. Katru sestdienu es esmu dievnamā, nevis skolā,” Naums atbildēja.


„Tad tu tiksi atskaitīts no skolas, un tev nebūs nekādas iespējas iegūt izglītību!” raudzīdamies ar niknu skatienu sacīja vīrs.


Naums ātri atbildēja: „Jebkurā gadījumā es iešu uz dievnamu, jo Dievs manā dzīvē ir pirmajā vietā.”


„Ko jūs dievnamā darāt?” izmeklētājs turpināja. 


„Mēs lasām Bībeli, dziedam, lūdzam Dievu.”


„Nodziedi mums kādu dziesmu!” komisija pavēlēja.


Naums nodziedāja dziesmu un lūdza vienkāršu lūgšanu, pateicoties Kungam par iespēju, kuru Viņš bija devis, par veselību, par valdību un par šo komisiju. 


Pēc lūgšanas Naums tika izvaicāts, vai tas nebija viņa tēvs, kurš ieteica neiet sestdienās uz skolu. 


„Nē,” Naums godīgi atbildēja. 


Ja atbilde būtu bijusi „jā”, viņa tēvs nekavējoties būtu nonācis cietumā. Zinot, ka Naums var tikt pratināts, tēvs viņu nekad nemācīja sabatos neiet skolā. 


Komisijas locekļi kādu brīdi klusēja. Tad Naumam pateica: „Tev vēlāk tiks pateikts, vai tu varēsi palikt skolā vai ne.”


Naums steidzās mājās un par notikušo pastāstīja saviem vecākiem. Viņiem tas nebija pārsteigums. Naums atcerējās: „Viņi zināja, kāds būs mans lēmums.”


Neviens paziņojums no komisijas nepienāca, un Naums turpināja mācības, joprojām sestdienās uz skolu neejot. Kad Naums pabeidza pamatskolu, viņam savas ciešās apņemšanās dēļ izglītību turpināt nebija iespēju. Tādēļ 15 gadu vecumā viņš sāka strādāt sava tēva saimniecībā. 


Tomēr Dievs Naumam bija sagatavojis citu dzīves plānu. Naums labi atceras to dienu, kad uzzināja, ka viņa valstī darbu sāks Septītas dienas adventistu vidusskola un koledža. 


„Brālis no Dienvidslāvijas ūnijas ieradās mūsu draudzē un pastāstīja par šo adventistu skolu, kurai drīz bija jāuzsāk savu darbību. Mēs bijām tik priecīgi!”


Skola Maruševecā savu darbu iesāka 1969. gadā ar 45 audzēkņiem. „Tas, ka mums bija tāda skola, šķita kā brīnums!” izsaucās Naums. „Mēs bijām pirmā paaudze, notika eksperiments. Skolas mācību personāls lasīja E.Vaitas grāmatu „Audzināšana” un tā izglītība, kuru mēs saņēmām, bija labākā!”


Tā kā tajā laikā skola nebija akreditēta, audzēkņiem katra mācību gada noslēgumā bija jākārto valsts eksāmeni visos 17 mācību priekšmetos. 


„Tas prasīja smagu mācību darbu,” Naums atcerējās, „taču ceturtā mācību gada beigās mūsu atzīmes bija augstākas nekā valsts skolās! Mēs tikām uzskatīti par labāko skolu visā Dienvidslāvijā.”


Pēc šīs skolas absolvēšanas Naums Zagrebas universitātē studēja franču un latīņu valodas. Studijas beidzot viņš saņēma divus darba piedāvājumus – komunistiskā valdība piedāvāja iekārojamu amatu valsts politiskajā sistēmā, bet otra iespēja bija strādāt par skolotāju Adventistu skolā Maruševecā.


Runājot ar valdības pārstāvjiem Naums sacīja: „Jūs zināt, ka esmu adventists. Katru sabatu es došos uz dievnamu. Kādēļ tad jūs man piedāvājat šo amatu?”


„Jo mums politikā ir vajadzīgi godīgi ļaudis, tādi ir retums!”, skanēja pārsteidzoša atbilde. „Mums vajadzīgi principiāli cilvēki!”


„Paldies jums,” Naums atbildēja, „bet es esmu devis piekrišanu darbam Maruševecas skolā.”


Daudzus gadus Naums bija uzticīgi kalpojis Maruševicas studentiem, mācot viņiem ne tikai franču un latīņu valodas, bet arī mūžīgas vērtības.


„Dievs un glābšana – tās ir pirmās lietas, kuras es vēlos saviem audzēkņiem iemācīt. Pēc tam nāk zināšanas un savu pienākumu pildīšana, nopietna izturēšanās pret savu dzīvi. Mēs nevaram ar savu dzīvi rotaļāties, jo dzīvojam nopietnā laikā.” 


Šodien, kad lielākā studentu daļa nāk no neadventistu un pat ateistu mājām, Naums Maruševecas mācību iestādi uzskata par ļoti svarīgu misijas lauku.


“Kādēļ mūsu skolai ir jāpastāv un jāattīstās? Tādēļ, ka tā ir īpaša iespēja šeit liecināt par patiesību,” sacīja Naums. “Kā citādi jūs jebkur citur pasaulē kopā savāksiet 200 neadventistus, kuri katru dienu, katru sabatu mācītos par Dievu?” 


Paldies jums par atbalstu misijas darbam Maruševecā, Horvātijā. 

Daži fakti

· Horvātijas draudžu konference ir daļa no Adrijas apvienotās konferences un tika izveidota 1925. gadā. 

· Horvātijā ir 84 adventistu draudzes un 2796 to locekļi.

· Adventistu seminārs Horvātijā darbību uzsāka 1931. gadā Belgradā. Tas ir ticis pārvietots uz dažādām vietām, bet pašreiz atrodas Maruševecas mācību iestādes pilsētiņā un ir pazīstams ar nosaukumu Adrijas ūnijas koledža. 




Trīspadsmitā sabata programma


Atklāšanas dziesma – “Take My Life and Let It Be”, SDA dziesmas, nr.330


Uzruna- sabatskolas skolotājs vai draudzes vecākais


Lūgšana


Programma – “Atcerēties un palīdzēt”


Ziedojumi


Noslēdzošā dziesma - “I Gave My Life for Thee”, SDA dziesmas, nr.281


Noslēguma lūgšana


Dalībnieki: Divi runātāji


Rekvizīti: Horvātijas, Īrijas, Norvēģijas un Polijas karogi vai to attēli; liela Eiropas vai pasaules karte, kurā ir izceltas iepriekš minētās valstis

1.runātājs: Šajā ceturksnī mēs dzirdējām brīnišķus stāstus par Dieva darbu Transeiropas divīzijas teritorijā dzīvojošo ļaužu dzīvēs.

2.runātājs: Šī divīzija ietver Ālandu salas, Albāniju, Bosniju un Hercegovinu, Horvātiju, Dāniju, Igauniju, Farēru salas, Somiju, Grieķiju, Grenlandi, Gērnsiju, Ungāriju, Īslandi, Īriju, Menas Salu, Džērsiju, Latviju, Lietuvu, Montenegro, Nīderlandi, Norvēģiju, Poliju, Serbiju, Slovēniju, Svalbāras arhipelāgu, Zviedriju, bijušo Maķedoniju, Apvienoto Karalisti un Ziemeļīriju un Kipras dienvidu daļu.

1.runātājs: Šajā ceturksnī mēs dzirdējām stāstus no to četru valstu iedzīvotājiem, kuras saņems Trīspadsmitā sabata ziedojumus – Īrijas, Polijas, Norvēģijas un Horvātijas.

2.runātājs: Dažas minūtes veltīsim, lai pāskatītu dzirdētos stāstus un mūsu iespējas palīdzēt misijas darbā šajās Transeiropas divīzijas valstīs.

1.runātājs: Dublinā, Īrijā, mēs satikām Tedu, sievieti, kura gadiem ilgi cieta no alkoholisma un izjauktām attiecībām un kuras māte turpināja lūgt par viņu. Šīs lūgšanas tika uzklausītas, un šodien Teda darbojas adventistu vadītā ietekmes centrā Cuisle Center Dublinā. Tur viņa kalpo tādiem pat grūtībās nonākušajiem, kāda reiz bija viņa pati. 

2.runātājs: Īrijā mēs satikām arī Tatjanu, jaunu sievieti no Moldovas, kura veica grūtu ceļu uz Īriju un tur ieguva bēgļa statusu. Brīnumainas apstākļu sakritības rezultātā Tatjana satika kādu adventistu laulātu pāri, un viņi atbildēja uz visiem viņas jautājumiem par Bībeli. Tagad Tatjana un viņas trīs bērni ir laimīgi Septītās dienas adventistu draudzes locekļi.

1.runātājs: Stāsts par Elizabeti un viņas vīru Merču, kurš arī nāk no Īrijas, atgādina, ka Dievs ļaužu aizsniegšanai izlieto visdažādākās iespējas. Merčam tā bija gandrīz traģiska motocikla avārija. Elizabetei  - Merčas vecāku mīlestība un labvēlība, kā arī evaņģelizācijas sanāksmes un tām sekojošās Bībeles studijas. 

2.runātājs: Dublinā ir tikai viens adventistiem piederošs dievnams. Kad tajā sākās ļaužu pieplūdums, no šīs “mātes draudzes” izveidojās vismaz trīs citas. Šīs draudzes pulcējas īrētās skolu zālēs, viesnīcās un citās vietās. 

1.runātājs: Daļa no šīsdienas Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tiks izlietoti jauna dievnama celtniecībai Dublinā, dodot iespēju jaunajiem draudzes locekļiem iegūt piemērotas telpas. 

2.runātājs: Nākošā stāstā mēs uzzinājām kā Dievs pastaigas laikā Īrijas pilsētas parkā 

satuvināja trīs poļu sievietes. Šīs satikšanās rezultāts bija Bībeles studijas, cerības ienākšana viņu dzīvēs un kristības.

1.runātājs: Jūs varbūt atceraties stāstu par sociālistiskās iekārtas paraugpilsētu Nova Huta, kura atrodas Polijā. Dievs šajā pilsētā cilvēkus aizsniedz ar ārstnieciskā evaņģēlisma  un adventistu raidstacijas Hope Channel Poland palīdzību. 

2.runātājs: Vienā no stāstiem mēs satikām Marianu, aklu vīru no Polijas. Viņš patiesību uzzināja ar savas sievas starpniecību, kura atrada papīra lapiņu ar Bībeles izpētes nodarbību piedāvājumu. Patreiz Marians ļoti aktīvi darbojas sabatskolas vadītāja amatā un raidstacijā Hope Channel, kurā īpašu vērību pievērš sabatskolai. 

1.runātājs: Pēdējos gados raidstacija Hope Channel Poland ir strādājusi ļoti mazās telpās Polijas ūnijas birojā Varšavā. Raidstacijas darbiniekiem patiesi ir nepieciešama pienācīga studija, kurā viņi varētu veidot un pārraidīt raidījumus, kuri aizsniegtu plašu auditoriju ne tikai Polijā, bet arī daudzus poļu valodu pārvaldošus cilvēkus visā pasaulē.

2.runātājs: Brīnišķīgajā Norvēģijas galvaspilsētā Oslo mēs apciemojām Bēteles Septītās dienas adventistu draudzi. Tās dievnams atrodas pilsētas centrā, šajā vēsturiskajā ēkā reiz darbojās sanatorija, skola, izdevniecība un dievnams. 

1.runātājs: Šodien lielākā Norvēģijas adventistu draudze joprojām pulcējas šajā dievnamā un darbojas, lai aizsniegtu valsts sabiedrību, kā pamatiedzīvotājus, tā arī imigrantus. 

2.runātājs: Viens no Norvēģijas imigrantiem, kuru satikām, bija Moalins no Etiopijas. Pusaudžu gados viņam savas ticības dēļ bija jāpārcieš nežēlīga spīdzināšana un gadiem ilgs ieslodzījums. Patreiz viņš dzīvo Norvēģijā un ir Bēteles draudzes vadītājs. 

1.runātājs: Daļa no mūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs Bēteles Septītās dienas adventistu draudzei atjaunot vēsturiskās ēkas pagrabstāvu, kurā adventistu izdevniecība strādāja sākot no 1879. gada. Gadu no gada draudze aug, un tai ir nepieciešamas lielākas telpas sabatskolas un semināru nodarbībām, sadraudzības pasākumiem un jauniešiem.

2.runātājs: Bijušajā valstī Dienvidslāvijā visiem bērniem nācās uz skolu iet arī sestdienās, taču ne visi ar to samierinājās. Pirmklasnieks Naums komunistiskās valdības pārstāvjiem pateica, ka viņa dzīvē vissvarīgākais ir Dievs, un ka sabatos uz skolu neies. 

1.runātājs: Vēlāk Naums bija starp pirmās grupas audzēkņiem, kuri uzsāka mācības jaunatvērtajā adventistu skolā Maruševecā.

2.runātājs: Pēc universitātes pabeigšanas Naums atgriezās Maruševecā, kurā darbojās kā pasniedzējs. Tagad valstī, kuras nosaukums ir Horvātija, lielākā Maruševecas skolas audzēkņu daļa nāk no neadventistu un pat ateistu ģimenēm. Naums uzskata, ka Maruševecas skolas nozīme misijas darbā ir lielāka nekā jebkad agrāk. 

1.runātājs: Naums sacīja: “Kādēļ mūsu skolai ir jāpastāv un jāattīstās? Tādēļ, ka tā ir īpaša iespēja šeit liecināt par patiesību. Kā citādi jūs jebkur citur pasaulē kopā savāksiet 200 neadventistus, kuri katru dienu, katru sabatu mācītos par Dievu?” 

2.runātājs: Pašlaik Maruševecas skolai ir ļoti nepieciešamas mācību telpas un kopmītnes. Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs uzcelt vīriešu kopmītnes. Tas ne tikai dos iespēju uzņemt vairāk audzēkņu, bet arī mācību vajadzībām atbrīvos tās telpas, kuras patreiz tiek izmantotas kā kopmītnes. 

1.runātājs: Paldies jums par dāsnajiem šīsdienas Trīspadsmitā sabata ziedojumiem. Tie palīdzēs apmierināt neatliekamas vajadzības Horvātijā, Norvēģijā, Polijā un Īrijā un daudzu cilvēku dzīvēs ienesīs pārmaiņas, kurām būs mūžības vērtība.

(Ziedojumi)
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