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Dārgie sabatskolu vadītāji! 


Šajā ceturksnī mēs pievērsīsimies Dienvidāfrikas – Indijas okeāna divīzijai, kura uzrauga Septītās dienas adventistu draudzes darbu Angolā, Botsvanā, Malāvijā, Mozambikā, Santomē un Prinsipi, Dienvidāfrikā, Zambijā, Zimbabvē un septiņās Indijas okeāna salās – valstīs: Komoru salās, Madagaskarā, Maurīcijā, Majotā, Reinjonā, Rodrigesā un Seišeļu salās. Šis reģions ir mājvieta 231 miljonam ļaužu, tajā skaitā 4,1 miljonam adventistu. Tādejādi adventistu īpatsvars šajā reģionā ir viens uz katriem 56 iedzīvotājiem.

Četri no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem tiks relizēti Zambijā -  divas slimnīcas, jauna skola un kuģis misijas darba vajadzībām. 



                  Īpašas iespējas 

 Ja vēlaties, lai jūsu sabatskolas nodarbības kļūtu saistošākas, mēs piedāvājam fotogrāfijas un citus materiālus, kuri pievienoti pie katra no misijas stāstiem. Papildus informācija atrodama katra stāsta sānjoslā.
Bez tam jūs varat Dienvidāfrikas – Indijas okeāna divīzijas misijas darba aktivitātes atspoguļojumus lejupielādēt no saita bit.ly/sid-2025. Sekojiet mums arī Feisbukā: facebook.com/missionquarterlies. Misijas darba žurnāla PDF versiju varat lejupielādēt no saita bit.ly/adultmission, bet bērnu misijas darba žurnālu - no bit.ly/childrensmission. Misijas darba video ir pieejami bit. ly/missionspotlight.

Paldies jums par to, ka mudināt savus draudzes locekļus koncentrēties misijas darbam! 


Redaktors Andrew McChesney
  


Realizējamie projekti

Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi Dienvidāfrikas - Indijas okeāna divīzijai palīdzēs īstenot 7 projektus:
· Jauna vidusskola Zambijas ziemeļos.
· Personāla māja Jukas Adventistu slimnīca Kalabo, Zambijā.

· Misijas darba kuģis Bangveulu, Zambijā

· Virtuve un veļas mazgātava Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcā Čibombo, Zambijā.
· Veselības un ietekmes centrs Umlangā, Dienvidāfrikā.
· Bērnu projekts – animācijas filmas par Gara augli un „Piedzīvojumu meklētāju” Bībeļu izdalīšana Dienvidāfrikas - Klusā okeāna divīzijā. 
       Īstu laimi meklējot
5.jūlijs








Zimbabve
Denrojs 
Kad Denrojs pirmo reizi piedzērās, viņš bija 10 gadu vecs. Tas notika viņa mājās Bulavajo, Zimbabvē. Viņa tēvocis svinēja savu 35. dzimšanas dienu, un viens no tēvoča draugiem viņam piedāvāja malku degvīna. 
Zēns nodomāja: „Es nekad to nesmu pagaršojis. Tur taču ir jābūt kādam iemeslam, kādēļ cilvēki dzer. Kādēļ tad nepamēģināt?” 

Denrojs, nedaudz iedzēris, jutās mazliet saguris. Viņš iedomājās, kas būtu noticis, ja viņš būtu iedzēris vairāk. Zēns prātoja, ka ļaudis droši vien dzer tādēļ, ka tad jūtas laimīgāki. Un, tā kā arī viņš vēlējās būt laimīgs, tad viņš nolēma noskaidrot, kas notiks, ja viņš iedzers vairāk. 

Pēc vairākām dienām Denrojs lūdza palīdzību savam 10 gadus vecajam draugam, kura vārds bija Priviledža. 
„Vai tavs tēvs alu glabā ledusskapī?” viņš jautāja draugam. „Vai viņš ievēros, ja tu nedaudz paņemsi?” 

Drauga tēvs neko nepamanīja, un abi draugi sāka šo alu kopīgi iedzert. Katru reizi, kad viņi dzēra, Denrojs iedomājās, ka viņš jūtas laimīgāks. Tajā vasarā viņš sāka dzert pastiprināti. Skolas gada laikā Denrojs ar savu draugu dzēra tikai reizi nedēļā, bet vasaras brīvlaikā – gandrīz katru dienu. 
Denrojs to no saviem vecākiem slēpa. Kad viņš bija iereibis, viņš palika sava drauga mājās un uz savām mājām devās tikai tad, kad bija atskurbis visā pilnībā. Drauga mājās viņs pavadīja daudzas naktis. Denrojs iedomājās, ka ir ļoti laimīgs. 

Tajā pašā vasarā Denroja vecāki nolēma viņu nosūtīt mācīties uz Septītās dienas adventistu skolu. Viens no Denroja vecākajiem brālēniem bija devies uz šo skolu, un viņa vecāki uzskatīja, ka šī skola bija pietiekami laba. 
Denrojam skolas nepatika vispār. Skolotāji un skolēni pirms nodarbībām un maltītēm lūdza Dievu. Denrojs nekad to nedarīja. Skolotāji un bērni lūdza arī rīta dievkalpojumos un Bībeles izpētes nodarbībās. Denrojs nevarēja saprast, kādēļ vienmēr visi lūdza Dievu. Vēl vairāk, viņš juta, ka viņa brīvība tiek ierobežota. Valsts skolā viņš un pārējie skolēni varēja nākt un iet, kad vien vēlējās. Taču šeit skolotāji uzmanīgi vēroja, vai uz mācībām ierodas visi skolēni. Denrojs nejutās laimīgs, viņš vēlējās iedzert. 
Gāja dienas, nedēļas un mēneši, un Denrojs skolā aizvien dzirdēja par Jēzu. Kad viņš bija ieradies skolā, viņš par Jēzu nekā nezināja un brīnijās, ka skolotāji un bērni uzskata Jēzu par savu labāko draugu. 

Denrojs prātoja: „Kas ir Jēzus? Kā es varētu doties uz debesīm uz dzīvot kopā ar Viņu?” 

Pagāja vairāki mēneši. Rīta dievkalpojumā Denrojs dzirdēja, ka skolotāji un skolēni slavēja Jēzu. Viņš klausījās sarunas par to, kā Jēzus viņu dzīves ir piepildījis  ar prieku. Viņš Bībelē izlasīja vārdus: „Es esmu nācis, lai tiem būtu dzīvība un pārpilnība. ES ESMU ceļš, patiesība un dzīvība,” Jāņa 10:10, 14:6. 
Denrojs saprata, ka Jēzus piedāvā patieso ceļu uz laimi, un šajā ceļā alkohols nav vajadzīgs. 

Denroja dzīve izmainījās visā pilnībā, viņš pārstāja dzert un savu draudzību ar Priviledžu pārtrauca. Tā vietā, lai pēc skolas tusētu ar saviem vecajiem draugiem, viņš devās tieši uz mājām, lai pildītu mājas darbus un palīdzētu saviem vecākiem. 
Skolā viņš sāka iemīlēt savus skolotājus. Viņš redzēja, ka skolotāji sekoja viņa un citu skolēnu gaitām tādēļ, ka viņus mīlēja un vēlējās, lai viņi labi mācītos. 

Denroja sirdi pildīja prieks, un tas atklājās visā viņa dzīvē. Viņš savu sirdi nodeva Jēzum un tika kristīts. 

Tagad Denrojs ir sasniedzis 16 gadu vecumu un ar prieku bauda savu jauno dzīvi Jēzū.

„Es reiz vēlējos laimi atrast alkoholā,” viņš sacīja. „Taču skolā es sāku saprast, ka patiesu laimi var gūt vienīgi Kristū.” 


Kad Denrojam jautā, vai viņš patiesi ir laimīgs, viņš atbild, ka laimi saņem pastāvīgi. 


Paldies jums par jūsu šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri Zimbabves bērniem palīdzēs iepazīt Jēzu. Daļa no ziedojumiem tiks novirzīti, lai trūcīgos bērnus apgādātu ar „Piedzīvojumu meklētāju” kluba Bībelēm, kā arī īsu videofilmu izveidošanai par Gara augli. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Misijas ziņas

· Pirmie Solusi misionāri sevi uzturēja ar tirdzniecības un lauksaimniecības palīdzību. Daudzi no viņiem nomira no malārijas.
· 1896. gadā misijas darbs Solusi tika pārtraukts vietējās karadarbības dēļ, kuras rezultātā vietējo iedzīvotāju vidū izplatījās bads. Viņi pārtiku devās neklēt pie misionāriem. Misionāri izveidoja Solusi misijas skolu, un tajā mācības uzsāka 30 bāreņi. 
· Zimbabvē ir viena Septītās dienas adventistu universitāte, Solusi universitāte, un vienpadsmit vidusskolas.
· Zimbabvē ir 12 adventistu slimnīcas, kā arī zobārstniecības klīnika Harare, valsts galvaspilsētas, priekšpilsētā, un vēl viena, kura atrodas otrās Zimbabves lielākās pilsētas Bulavajo priekšpilsētā. 
               Niknais tēvs
12.jūlijs  






                Zimbabve
Tanija


Kad Zimbabves iedzīvotājs savas meitas guļamistabā atrada viņas kristību apliecību, viņš kļuva nikns. 


Tanijas Bībele atradās uz kumodes, bet zem tās – kristību apliecība. Tēvs bija ienācis, lai paņemtu roku losjonu, un viņa skatiens apstājās pie Bībeles. To pacēlis, tēvs ieraudzīja kristību apliecību. 


„Es nāku tevi sist!” tēvs rūca. 


Paņēmis apliecību, viņš saplēsa to sīkos gabaliņos. 


Tanija, 17 gadus veca meitene, ar šausmām vēroja notiekošo. Pār viņas vaigiem sāka ritēt asaras. 


„Uz dievnamu es vairs neiešu,” viņa raudāja. Istabā ieskrēja Tanijas māte. 


„Ļauj viņai iet,” viņa sacīja. „No tā jau nekas nemainīsies.” 


Tomēr tēvs joprojām vēlējās Taniju piekaut.


Tomēr viņš to neizdarīja. 


Tā vietā viņš izgāja no mājas un divas dienas neatgriezās. Tanija nesaprata, kas notiek. Viņa bija gaidījusi, ka tēvs viņai mēģinās iesist, vai vismaz izteiks aizrādījumu. 

Visu pagājušo gadu Tanija sabatos uz dievnamu bija gājusi slepus. Viņas vecmāmiņa, kas viņu uzaudzināja, bija Septītās dienas adventiste. Bet viņa bija mirusi jau gadu pirms Tanija bija pārcēlusies dzīvot pie saviem vecākiem. Tēvam adventisti nepatika. Māte bija sākusi apmeklēt adventistu dievnamu, taču tēva dēļ to pārtrauca. Kad Tanija atgriezās mājās, tēvs viņai pateica, ka viņa var iet uz visiem dievnamiem, izņemot adventistu dievnamu. Saviem vārdiem paskaidrojumu viņš nedeva. 

Tanija adventistu draudzi bija iemīlējusi. Viņa bija iemīlējusi arī septītās dienas sabatu. To, ka viņa varētu Dievu nepielūgt sabata dievkalpojumā, Tanija iedomāties nespēja. 


Daudzas nedēļas nogales Tanijas tēva mājās nebija, jo viņš bija profesionāls regbija spēlētājs. Tad Tanija varēja netraucēti doties uz dievnamu. Kad tēvs bija mājās, viņa nekur negāja. Māte, lai arī zināja, ka meita iet uz dievkalpojumiem, viņai līdzi nedevās un tēvam neko neteica. 

Laikā, kad tēvs bija ārpus pilsētas un spēlēja regbiju, Tanija tika kristīta.


Tad tēvs atrada Tanijas kristību apliecību un to saplēsa. Par to viņš nerunāja veselus trīs mēnešus. 


Tomēr tēvs centās vairāk būt mājās, lai nepieļautu Tanijai iet uz dievnamu. Sabata rītos viņš sacīja: „Ceru, ka šodien tu uz baznīcu neiesi.” Tad viņš meitai deva uzdevumus, lai viņa visu rītu būtu aizņemta. 

Tanija par šo lietu lūdza trīs mēnešus. „Dievs,” viņa sacīja. „Lūdzu, dari, lai es varu iet uz dievnamu.” 


Kad Tanija bija beigusi šo lūgšanu, Tanijas guļamistabā ienāca māte un sacīja: „Ej un pasaki tēvam, ka tu šodien iesi uz dievnamu un pavēro, kā viņš uz to reaģēs.” 

Tanija bija pārsteigta, taču piekrita pamēģināt. 


Viņa piegāja pie tēva un sacīja: „Es šodien iešu uz dievnamu.” 


Tēvs nedusmojās, viņš arī nelika darīt nekādus darbus, bet tikai noteica: „Labi.”


Tanija patiesi bija pārsteigta! Tas bija kas negaidīts, un viņa devās ceļā. 


Ieradusies dievnamā, Tanija jutās tik laimīga! Viņa pateicās Dievam par atbildētajām lūgšanām. 


Kopš Tanijas atgriešanās draudzē bija pagājis gads. Tēvs zināja, kurp katru sabatu dodas viņa meita, tomēr neko neiebilda. 

Tagad Tanija lūdz par citu vajadzību. Viņa lūdz, lai viņai dievkalpojumos pievienotos arī viņas vecāki. Viņa lūdz: „Dievs, palīdzi maniem vecākiem.” 


Tanija ir pārliecināta, ka, tāpat kā Dievs bija atbildējis uz viņas pirmo lūgšanu, Viņš arī atbildēs uz otro lūgšanu par viņas vecāku izglābšanos. 


Tanijai ir paveicies, ka viņai ir sava Bībele, no kuras viņa var mācīties par Dievu, taču Zimbabvē ir daudz bērnu, kuru ģimenes nevar atļauties iegādāties Bībeli. Tādēļ viens no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem nodrošinās iespēju trūcīgajām Zimbabves, kā arī citu Dienvidāfrikas – Indijas okeāna valstu ģimenēm  saņemt „Piedzīvojumu meklētāju” kluba Bībeles. Paldies, ka 27.septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Daži fakti

· Viduslaiku iesākumā banti, vietējie iedzīvotāji, uzcēla pilsētvalsti Lielo Zimbabvi, kura 400 gadus bija tirdzniecības centrs. 
· Tiek uzskatīts, ka Lielajā Zimbabvē dzīvoja aptuveni 20 000 iedzīvotāju.
· Zimbabvē atrodas lielākās platīna un dimantu atradnes. 2014. gadā Marange dimantu laukos tika iegūti 2400 kg dimantu, to vērtība sasniedza vairāk nekā 350 miljonus dolāru.
· Zimbabve regulāri cieš no sausuma. Tā rezultātā 2019. gadā nomira 55 ziloņi. 
               Gudrs lēmums
19.jūlijs  






                Zimbabve
Džinjess 


Džinjess, Zimbabves pilsētas Bulavajo iedzīvotājs, sacīja, ka 14 gadu vecumā bija pieņēmis nesaprātīgu lēmumu – pirmo reizi uzsmēķēt. 


Zēns par smēķēšanu nemaz nebija domājis.

Tajā laikā Džinjesa krustmāte gatavojās pēc vairākiem mēnešiem precēties un zēnam piedāvāja piedalīties tradicionālajā kāzu dejā. Viņa šai dejai nolīga piecus dejotājus, un Džinjesam vajadzēja dejot kopā ar viņiem. Krustmāte palūdza šos dejotājus zēnu apmācīt. 


Džinjesam patika šīs nodarbības, tās notika krustmātes mājas pagalmā. Jaunie vīrieši viņam mācīja dejot. Tad viens no viņiem Džinjesam piedāvāja cigareti. Viņš palūkojās uz pusizsmēķēto cigareti un to ņemt nevēlējās. Taču viņš baidījās, ka dejotāji viņu par to neizsmej. Tajā brīdī viņus neviens neredzēja. 


Un Džinjess šo cigareti paņēma. 

Sausi, rūgti dūmi ieplūda viņa plaušās, viņš  aizrijās un sāka klepot. 

Nākamo divu mēnešu laikā dejotāji Džinjesam mācīja pareizi smēķēt, lai viņš neaizrītos un neklepotu. Iesākumā viņi iemācīja smēķēt tabaku, bet pēc tam – marihuānu, kura Zimbabvē ir aizliegta. 


Džinjess sāka pirkt tabaku un marihuānu ar savu vecāku piekrišanu. Lai dejotāju mēģinājumos pievienotos smēķētājiem, bija vajadzīga tikai nauda. 

Pēc kāda laika Džinjess pārtrauca pirkt tabaku un sāka smēķēt tikai marihuānu. 

Pēc kāzām Džinjess dejotājus vairs nesatika, taču marihuānu smēķēt viņš nepārtrauca. Viņš pievienojās kaimiņu zēniem un kopā ar viņiem devās viņu slepenajās gaitās. 


Džinjess nenāca no Septītās dienas adventistu ģimenes, tomēr pagājušajā gadā bija mācījies adventistu skolā. Kādu dienu viņš nolēma uzsmēķēt marihuānu skolā. Viņš ar draugu, ar kuru kopā bija smēķējis mājās, noslēpās aiz skolas tualetes. Beiguši smēķēt, viņi atgriezās klasē. 

Džinjesa apģērbs droši vien bija piesūcies ar marihuānas smaržu, jo gandrīz nekavējoties viņš tika izsaukts uz skolotāju kabinetu. 


„Ar kuru tu kopā smēķēji?” skolotājs jautāja. 


Džinjess bija nobijies un nosauca sava drauga vārdu. 


Skolotājs abiem zēniem izteica brīdinājumu. 


„Ja jūs to darīsiet atkal, tad tiksiet no skolas atskaitīti,” viņš sacīja.


Džinjesa draugs smēķēja atkal un tika no skolas izslēgts. 


Džinjess skolotājam apsolīja, ka nesmēķēs ne skolā, ne arī mājās. 


Māte, uzzinājusi, ka dēls smēķē, bija ļoti vīlusies. Kad viņa uzzināja par dejotājiem, viņa aizliedza ar viņiem satikties. Tā kā šos dejotājus Džinjess vairs nesatika, tad to apsolīt nebija grūti. 


Taču atmest marihuānas smēķēšanu izrādījās daudz grūtāk.  Džinjess katru dienu nesmēķēja, taču joprojām pastāvīgi izjuta vēlmi to darīt. 


Cīnoties ar smēķēšanu, Džinjess atcerējās skolā mācīto, ka viņš var Dievam lūgt visu, kas nepieciešams. 


Un viņš lūdza Dievu, lai Viņš piedotu šo slikto ieradumu un palīdzētu to atstāt. 


Tajā pat brīdī viņa vēlme smēķēt marihuānu izzuda. Šis ieradums bija atstāts.


Džinjesu tas pārsteidza. Viņš par Dievu vēlējās uzzināt ko vairāk un sāka lasīt Bībeli. 


Džinjess pieņēma, viņa vārdiem sakot, gudrāko savas dzīves lēmumu. Gadu pēc smēķēšanas atmešanas viņš savu sirdi nodeva Jēzum un tika kristīts. 

Patreiz šim 16 gadus vecajam jaunietim nekas nav svarīgāks par savas dienas iesākšanu ar Bībeles lasīšanu un lūgšanām. 


„Pavadiet laiku kopā ar Dievu,” viņš sacīja. 


Džinjesam ir laimējies iegūt savu Bībeli, taču daudziem Zimbabves bērniem, kuri dzīvo maznodrošinātās ģimenēs, Bībeles nav pieejamas. Tādēļ viens no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem paredz Zimbabves un citu Āfrikas – Indijas okeāna divīzijas valstu bērnus apgādāt ar „Piedzīvojumu meklētāju” kluba Bībelēm. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 


Daži fakti

· Zimbabves tradicionālā māksla ietver keramiku, pinumus, tekstilizstrādājumus, rotaslietas un grebumus. Tēlniecība var lepoties ar senu kultūrvēsturi, tajā dominē stilizētas cilvēku un putnu figūras figūras, kuras izgatavotas no nogulumiežiem, piemēram, ziepakmens.
· Daži uzskata, ka Zimbabvē atradās Ofīra, Bībelē minēta zeme, no kuras ķēniņš Zālamans saņēma dārgas lietas, piemēram, ziloņkaulu un zeltu. 
· Puse no Zimbabves iedzīvotājiem vēl nav sasnieguši 21 gada vecumu.
· Liels vēders vīriešiem Zimbabvē tiek uzskatīts par labklājības apliecinājumu. 
· Klinšu vai tā saucamās „bušmaņu” gleznas, kuras, kā tiek uzskatīts, gleznotas pirms 5000 gadiem, tiek atrastas visā Zimbabvē. 
        Saucieni pēc lietus
26.jūlijs  






                Zimbabve
Sibondžila


Lietus nelija mēnešiem ilgi. Āfrikas zeme izkalta. Kukurūzas un kviešu lauki, kā arī dārzi ar tomātiem, sīpoliem, burkāniem un kartupeļiem sāka iznīkt.  


Izplatījās runas, ka Solusi Adventistu vidusskola, kurā Sibondžila tika uzņemta 22 gadu vecumā, tiks aizvērta uz visiem laikiem. No lauku un dārzu ražas bija atkarīgi daudzi skolas audzēkņi, jo tikai šī raža viņiem deva iespēju samaksāt par mācībām. Lauki un dārzi arī apgādāja skolas kafejnīcu ar svaigiem produktiem. Taču tagad pārtikas sāka pietrūkt.


Sibondžila prātoja, kas notiks, ja aizsprostā, no kura ūdeni saņēma skola un visa apkārtne, kritīsies līmenis. Drīz vien tika ieviesta ūdens patēriņa normēšana. Skolēniem un skolotājiem ūdens krānus lietot bija atļauts tikai vienu stundu no rītiem. Pusdienlaikā tika dota otrā stunda, bet vakarā – trešā, pēdējā. 


Ar šīm 3 stundām vajadzēja pietikt, lai pagatavotu ēdienus, nomazgāt traukus, nomazgāties un sagādāt ūdeni laikam, kad krānu lietot nedrīkstēja. 


Bez ūdens dzīve kļuva ļoti apgrūtināta. 

Kad baumas par skolas slēgšanu izskanēja aizvien biežāk, skolēni un skolotāji trešdienas vakarā sapulcējās lūgšanu sapulcē. 


„Vienīgā izeja ir lūgt Dievu,” sacīja skolas direktors.


Viņš un citi skolas vadošie darbinieki izteica aicinājumu sanākt piektdienas vakara lūgšanu sanāksmēs, sabata rīta un vakara sanāksmēs un lūgt pēc Dieva palīdzības. 


Sibondžila lūdza Dievu. Lūdza arī visi skolēni un skolotāji. Viņi sadalījās grupās un lūdza, lai Kungs rastu kādu risinājumu. 


„Dārgais Dievs, to darbu, kuru Tu mums esi uzdevis darīt, bez ūdens paveikt būs ļoti grūti,” viens no skolēniem lūdza.

„Mums pasaulei ir jānes „trīs eņģeļu vēstis” ”, sacīja kāds cits. „Bez ūdens tas būs tik grūti.” 


Skolēni lūdza gan vieni paši, gan kopā ar saviem radiniekiem. Daži lūgšanas apvienoja ar gavēšanu – izlaida vienu vai divas ēdienreizes, paēdot tikai vieglas vakariņas. 


Citi gavēja visu dienu, vienu, divas vai trīs reizes nedēļā.


Kad skolēni lūdza Dievu, viņi atcerējās, ka Kungs bija ar Solusi skolu jau no paša sākuma, kad tā 1894. gadā Āfrikā tika izveidota kā Septītās dienas adventistu draudzes pirmais misijas darba centrs. Viņi atcerējās arī to, ka 1994. gadā ar Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību šī vidusskola netālu no Solusi universitātes uzcēla savu pilsētiņu. Viņi atcerējās arī, ka topošie mācītāji un citi draudzes darbinieki tika apmācīti gan vidusskolā, gan universitātē. 


Sibondžila atcerējās, kā Kungs bija vadījis Solusi mācību iestādi pagātnē, un viņas ticība strauji pieauga. Viņa saprata, ka Solusi piederēja Dievam un ticēja, ka Viņš par Saviem bērniem parūpēsies. 

Sibondžila un parējie lūdza un gavēja divus mēnešus. Šajā laikā daži uzskatīja, ka skola tiks slēgta. Tomēr tas nenotika. 


Sibondžila sacīja, ka viņa vienmēr atcerēsies, kā Dievs ir atbildējis uz viņas lūgšanām un skolu uzturējis par spīti lielajam ūdens trūkumam. 


„Tas mazais ūdens daudzums, kurš mums jau bija, uzturēja mūs, līdz saņēmām ūdeni no lietusgāzēm,” viņa sacīja. 


Kad lietus beidzot sākās, ļaudis šo notikumu nosvinēja. Skolēni un skolotāji devās uz dievnamu, lai dziedātu Kungam pateicības dziesmas. Visi pateicās Kungam par žēlastību. 

Tagad vidusskola varēja atsākt savu lauksaimniecības programmu. Ūdens pietika visām vajadzībām, un atgriezās iepriekšējā dzīve. 


Sibondžila, kura tagad strādā Solusi universitātē, sacīja, ka viņa ir lieciniece tam, kā Dievs Solusi mācību iestādes ir svētījis daudzu gadu garumā. 


„Kungs patiesi ir svētījis Solusi, pie tam daudz dažādos veidos. To es esmu redzējusi ar savām pašas acīm,” viņa teica. 


1994. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēja Solusi Adventistu vidusskolai netālu no Zimbabves universitātes uzcelt savu pilsētiņu. Šo ziedojumu svētības joprojām bauda esošie un bijušie skolas skolēni. Arī jūsu šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projekti ar Dieva svētību var atstāt ilglaicīgu ietekmi gan Zimbabvē, gan aiz tās robežām. Paldies, ka 27. septembrī plānojat dāsni ziedot. 

 Daži fakti

· „Mbira”, kas ir pazīstama kā „īkšķa klavieres”, ir mazs rokas instruments, kurš Zimbabvē tika  spēlēts vairāk nekā 1000 gadus. 
· Zimbabves nacionālais zieds ir liesmu lilija. 
        Negaidīta sabata atpūta
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                Zimbabve
Treisija


Kad Treisija iestājās Septītās dienas adventistu universitātē Zimbabvē, viņa bija plānojusi sestdienas pavadīt mācoties vai atpūšoties. 


Par adventistiem Treisija nekā daudz nezināja. Viņa bija sajūsmā par iespēju būt Solusi universitātē un pirmo reizi mūžā būt prom no mājām. Raugoties uz nākamajiem četriem mācību gadiem, Treisija nodomāja, ka pirms universitātes absolvēšanas viņa varētu apmeklēt arī tās dievnamu. 

Kopmītnēs Treisija ieradās piektdienas vakarā. 


Tajā pat vakarā istabas biedrene ap saulrietu viņu uzaicināja uz vakara dievkalpojumu. Mācības vēl nebija sākušās, mājas darbi uzdoti nebija. 

„Labi,” Treisija sacīja. „Es iešu un paskatīšos, kas tur notiek.” 


Sešos vakarā abas jaunās sievietes devās uz universitātes dievnamu. 


Tas Treisijai bija jauns piedzīvojums. Jaunas bija dzirdētās dziesmas. Šeit neviens nedejoja un nesita plaukstas tā kā viņas ģimenes draudzē. Treisijai dievkalpojums nešķita slikts, tas tikai bija citāds. 


Sestdienas rītā, kad Treisija pamodās, viņas istabas biedrene sacīja, ka atkal dosies uz dievnamu. 


Un abas atkal gāja uz universitātes dievnamu. 


Treisiju ļoti iepriecināja mūzika un svētruna. Šeit visi šķita esam laimīgi un gaidīti. Treisija šeit nejutās kā svešiniece, viņa jutās kā šeit piederīga. 


Tajā vakarā istabas biedrene sacīja, ka viņām atkal būs jāiet uz dievnamu, uz vakara dievkalpojumu.


Treisija devās ceļā ar smaidu. Viņa atcerējās, ka bija domājusi uz dievnamu doties tikai vienu reizi četru gadu laikā, kamēr mācītos šajā universitātē. Taču tagad viņa divu dienu laikā turp devās jau trešo reizi.  


Nākošajā nedēļā sākās mācības, un Treisija iegrima savās grāmatvedības studijās. 


Viņa ieguva jaunus draugus. 


Treisijai garšoja ēdiens, kurš tika pasniegts lielajā ēdamzālē. Šī telpa tika paplašināta ar 2015. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību. 


Kad pienāca nākošais piektdienas vakars, viņa atkal atradās dievnamā, nevis pildīja mājasdarbus vai atpūtās savā kopmītņu istabā. 


Nedēļas ritēja, un Treisija savas domas par saviem sestdienu plāniem mainīja. Viņa bija domājusi, ka sestdienās viņai vajadzēs mācīties vai arī ka viņa varēs atpūsties savā istabā. Taču sestdienās viņai īpašs laiks atpūtai nemaz nebija vajadzīgs, jo atpūtās visi. Viņai patika arī iet uz dievnamu. Atzīmes viņai īpašas raizes nesagādāja. 

Universitātē nodarbības notika no pirmdienas līdz ceturtdienai, tādēļ mājasdarbu veikšanai viņai atlika daudz laika gan piektdienās, gan arī svētdienās. 

Tad universitātē uz īpašu pasākumu tika uzaicināts mācītājs no Zimbabves galvaspilsētas Harares. Kad viņš izteica uzaicinājumu nodot savu sirdi Jēzum, Treisija tam atsaucās un vēlāk tika kristīta. 

Par Treisijas mīļāko grāmatu kļuva Bībele. Viņai patika to studēt un līdzdalīt apkārtējiem. Viņa atcerējās savus draugus, kuri mācījās citās valsts universitātēs. Pirms savas ierašanās Solusi viņa bija lūgusi viņiem padomus par mācību iestādes izvēli, un viņi stāstīja, ka sestdienās un svētdienās viņi var mācīties vai atpūsties, jo uz dievnamu viņi gāja reti. Un Treisija Solusi ieradās ar pārliecību, ka tā būs arī šeit un ka uz dievnamu iet nevajadzēs. Tomēr tagad viņa saprata, ka dievnams būs viņas studiju neatņemama sastāvdaļa. 


Treisija sāka saviem draugiem stāstīt par savu dzīvi Solusi. „Jums vajadzētu iet uz dievnamu,” viņa sacīja. „Dievs gādās gan par jūsu mācībām, gan par pienācīgu atpūtu.” 

Viņas draugi bija pārsteigti un apsolīja doties uz dievnamu biežāk. 
Treisija tagad plāno viņus uzaicināt uz adventistu dievnamu. 


Daļa no 2015. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēja Solusi universitātei paplašināt ēdamzāli, kura tagad vēl pilnvērtīgāk kalpos studentu vajadzībām. Tāpat kā šī ziedojuma svētības ir jūtamas universitātē, tāpat arī jūsu ieguldījums šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektos ar Dieva svētību var radīt ilgstošu ietekmi Zimbabvē un ārpus tās. Paldies, ka 27.septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Daži fakti

· Zimbabvē atrodas dažas no Āfrikas lielākajām medību rezervēm, taču tādas sugas kā impala, kudu, kārpu cūkas un tumšās Āfrikas antilopes apdraud malumedniecība. 
        „Mēs esam pateicīgi”
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                Zimbabve
Sijabonga


Vārds Sijabonga tulkojumā no sisvati valodas nozīmē „mēs esam pateicīgi.” Sijabongam ir daudz par ko būt pateicīgam, īpaši par to, ka kādu vakaru viņa māte viņu pulksten astoņos uzaicināja uz sarunu. 

Māte bija tikko atgriezusies no darba finanšu kompānijā Svazilendā, Dienvidāfrikā, kur viņa strādāja par menedžeri. 


„Ienāc manā guļamistabā,” māte sacīja. „Es vēlos ar tevi aprunāties.”


Sijabonga prātoja, kas mātei varētu būt padomā, un devās pie viņas.


„Es esmu atradusi tev kādu vietu, un es domāju, ka tā ir kā radīta tieši tev,” māte sacīja.

Tad Sijabonga saprata, par ko māte vēlējās aprunāties. Viņš taču pašlaik meklēja vietu studijām. 


Māte sacīja, ka viņa bija darbā savai draudzenei jautājusi, lai viņa ieteiktu kādu Sijabongam piemērotu universitāti. Draudzene ieteica Solusi universitāti Zimbabvē, kura atradās aptuveni 800 kilometru attālumā. 

Sijabonga vēlējās turp doties. Viņš mātei sacīja: „Pamēģināsim un tad jau redzēsim.” 

Savā pirmajā nedēļas nogalē Solusi Sijabonga bija pārsteigts, jo redzēja, ka ļaudis uz dievnamu gāja sestdienā. „Kādēļ jūs uz baznīcu ejat sestdienā?” viņš jautāja. 

„Adventisti tā dara,” teica viens no studentiem.


„Adventisti uz dievnamu iet sestdienās,” sacīja kāds cits. „Svētdienās viņi neiet.” Sijabonga uz dievnamu nebija gājis nekad, taču tagad viņš sāka iet. 

Dienu ritumā Sijabongu gaidīja vēl kāds pārsteigums. Šķita, ka lūgšanas piepilda visu universitāti. Skolotāji lūdza Dievu pirms mācību nodarbībām. Studenti katru dienu pulcējās lūgšanu dievkalpojumos. Viņš redzēja, ka studenti arī lūdza pirms ēdienreizēm, kuras notika universitātes ēdamzālē. Šī telpa tika paplašināta ar 2015. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību. Šķita, ka ļaudis lūdza Dievu pirms katras savas darbības. 

Tur, kur dzīvoja Sijabonga, cilvēki tā nerīkojās. Neko tādu viņš nebija piedzīvojis. Taču Sijabongam tas patika. Viņš jutās motivēts un spēcīgs, esam tuvāk Dievam. 


Tad Sijabonga sāka nožēlot sliktās lietas, kuras viņš bija reiz darījis. Viņš juta vainas apziņu un skumjas. Viņš zemojās Dieva priekšā un lūdza piedošanu. 


Par kristībām Sijabonga jau bija domājis pirms ierašanās Solusi, taču viņš to bija atlicis, jo uztraucās, vai tikai viņš nepieņem nepareizu lēmumu. Tomēr, nožēlojot grēkus un uzticoties Jēzum, viņš ilgojās savu sirdi nodot Jēzum un tikt kristīts. 


Sijabonga piezvanīja mātei, lai pastāstītu viņai par savu vēlmi. Viņa bija sajūsmināta. 

„Dari to,” viņa sacīja. „Tas ir pareizs lēmums.” 


Tēvs sacīja to pašu. Vecākiem nebija iebildumu, ka viņu dēls Dievu pielūdz citā nedēļas dienā. 


„Mēs pielūdzam vienu un to pašu Dievu,” tēvs sacīja. 


Kad Sijabonga iekāpa Solusi universitātes dievnama kristību baseinā, ūdens viņam šķita auksts. Taču, kad mācītājs viņu pagremdēja, Sijabonga par to aizmirsa. Viņš juta, ka Dievs viņam ir piedevis un ka tagad viņš ir kļuvis par jaunu radījumu.


Kopš Sijabonga ierašanās universitātē bija pagājuši tikai divi mēneši. 


Tagad Sijabonga studē angļu valodu un komunikāciju zinības. Viņš cer, ka kādu dienu viņš strādās mārketinga vai komunikācijas jomās. Viņš pastāvīgi lūdz Dievu un lasa Bībeli. 


Kā jau iepriekš minēts, vārds Sijabonga tulkojumā no sisvati valodas nozīmē „mēs esam pateicīgi.” Un tiešām, viņš patiesi ir pateicīgs. Sijabonga ir pateicīgs savai mātei, kura ieteica viņam studēt Solusi universitātē. 

„Rugulārie dievnama apmeklējumi mani ir izmainījuši,” viņš sacīja. „Tie veda mani tuvāk Dievam. Solusi patiesi ir laba vieta, kurā tuvoties Dievam.” 


Daļa no 2015. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēja Solusi universitātei paplašināt ēdamzāli, kura tagad vēl pilnvērtīgāk kalpos studentu vajadzībām. Tāpat kā šī ziedojuma svētības ir jūtamas universitātē, tāpat arī jūsu ieguldījums šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektos ar Dieva svētību var radīt ilgstošu ietekmi Zimbabvē un ārpus tās. Paldies, ka 27.septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 

Daži fakti

· Svarīgākā Zimbabves eksporta kultūra ir tabaka. Eksportēta tiek arī kokvilna, kukurūza un cukurniedres.
· Zimbabves nacionālais simbols ir akrobātērglis, kurš attēlots gan uz karoga, gan monētām. Šī putna akmens grebumi tika atrasti Lielās Zimbabves drupās. 
· Populārākais sporta veids Zimbabvē ir futbols. Izplatītas ir arī tādas sporta spēles kā regbijs un krikets. Sākotnēji šīs spēles vairāk spēlēja valsts baltādainie iedzīvotāji.
· Laulību šķiršana Zimbabvē tiek uzskatīta par apkaunojumu. Juridiski tiesības šķirties ir vienīgi sievietēm, taču tas notiek ļoti reti.
  Saklausīt Dievu un ienīst grēku
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                Namībija
Uapahurua


Namībijas tuksneša vidienē dzīvo tauta, kuras dzīvesveids daudzo gadsimtu laikā nav mainījies. Himbu tauta ir daļēji nomadi (klejotāji), kuri pārvietojas kopā ar liellopu un kazu ganāmpulkiem, no ūdens urbuma līdz urbumam, lai karstajos un sausajos mēnešos nodrošinātu pietiekamus ūdens krājumus. Īsās lietus sezonas laikā ģimenes atgriežas savās apmetnēs, kuras sauc par saimniecībām. Tajās tiek audzēta kukurūza, kura nodrošina iztiku pārējā gada laikā.


Uapahurua ir viens no nedaudzajiem himbu cilvēkiem, kuri ir kristīti un ir pievienojušies Septītās dienas adventistu draudzei. Par Dievu pirmo reizi viņš dzirdēja evaņģelizācijas sanāksmēs, kuras tika sarīkotas ar 1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību. Turpinājumā lasāms viņa stāstījums.

Uapahurua bija parasts himbu cilts pusaudzis. Viņš zaga, kāvās un lietoja alkoholu. Šīs trīs aktivitātes nereti gāja roku rokā. Himbu ļaudis, audzējot kazas, liellopus un kukurūzu, ir pašpietiekami, un viņiem nauda ir nepieciešama visai retos gadījumos. Taču reizi mēnesī himbu kopienā ienāk nauda, jo vecākie cilvēki no Namībijas valdības saņem pensijas. Tad pusaudži dodas pie saviem vecvecākiem un lūdz naudu alkoholiskajiem dzērieniem. Mazie uzņēmēji – pārdevēji zina, kad šīs pensijas tiek saņemtas, un viņi tad uzturas netālu no himbu mājām, lai pārdotu alkoholu. 


Kad cilvēki sāk dzert, neizbēgami izceļas kautiņi. Uapahurua reiz redzēja, ka piedzēries pusaudzis pagrūda citu pusaudzi un iesaucās: „Paej malā! Nemaisies pa kājām!” Pagrūstais zēns sāka pretoties, pievienojās citi un izcēlās kautiņš ar nažiem. 


Ja pensiju nauda nav pieejama, tad pusaudži ķeras pie zādzībām. Uapahurua atcerējās, ka reiz nejauši krūmos redzēja vairākus jaunus vīriešus, kuri tur dīrāja govi. 

„Kam šī govs piederēja?” viņš jautāja.

„Tā ir mūsu,” viens no vīriešiem atbildēja.

„Govs nomira dabīgā nāvē,” piebilda otrs.

Uapahurua govi aplūkoja rūpīgāk. Himbu ģimenes savas govis iezīmē to ausīs ar īpašām zīmēm. Un šai govij bija tikko izveidota zīme.
Himbu vadītāju sarīkotajā tiesas procesā atklājās, ka jaunie vīrieši govi bija nozaguši un plānojuši tās gaļu pārdot, lai iegādātos alkoholu. Viņiem tika pavēlēts govs īpašniekam atlīdzināt zaudējumu. 

Zagšana, kaušanās un dzeršana bija Uapahurua ierastais dzīvesveids. Tad viņa būdā ieradās Septītās dienas adventistu mācītājs. Viņš apmeklēja himbu ļaudis projekta ietvaros, kuru daļēji finansēja 1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumi. 

 
Mācītājs runāja par Dievu. Uapahurua par Dievu neko dzirdējis nebija un vēlējās uzzināt ko vairāk.

Tajā sabatā viņš devās uz dievkalpojumu, kuru mācītājs rīkoja tuvējā koka paēnā. Tāpat kā daudzi himbu cilts cilvēki, Uapahurua skolā nebija mācījies un Bībeli lasīt pats nespēja. Tādēļ viņš klausījās, ko no Bībeles lasīja mācītājs. Viņš pirmo reizi uzzināja par Dievu, kurš bija radījis pasauli un visu tajā esošo, tajā skaitā arī kukurūzu, kazas, govis un himbu ļaudis.

Nedēļām ejot, Uapahurua pārņēma pārliecība, ka viņš nedzīvo pareizi. Mācītājs nevarēja ierasties katru sabatu, tādēļ Uapahurua tad devās apmeklēt adventistu draudzi tuvējā pilsētā. Sabata rītos viņš cēlās agri, lai dotos septiņu stundu ilgā ceļā uz pilsētu. 


Klausoties Bībeles lasījumos, viņš sāka ienīst zagšanu, kautiņus un dzeršanu. Uapahurua nevarēja saprast, kas īsti notiek. Viņš nevarēja norādīt uz konkrētu Bībeles pantu, kurš bija aizkustinājis viņa sirdi, taču viņš vienkārši saprata, ka, klausoties Dieva Vārdu, viņš sāka ienīst grēcīgas lietas. Un Uapahurua nozēloja savus grēkus un tika kristīts. 

Kad savu sirdi Uapahurua nodeva Dievam, viņš bija sasniedzis 23 gadu vecumu. Patreiz viņam ir 46. 


Šis ceļš nav bijis viegls. Kārdinājumi atgriezties vecajā dzīvē ir bijuši daudz. 


„Būt kristietim ir grūti,” viņš sacīja. „Ir grūti nezagt, nekauties un nedzert. Jo tā ir šejieniešu dzīves sastāvdaļa.” 


1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēja finansēt himbu tautas evaņģelizācijas programmu, kā rezultātā mācītājs apmeklēja Uapahurua māju. Tāpat kā šī ziedojuma svētība joprojām jūtama Uapahurua ģimenē un kopienā, tāpat arī jūsu ieguldījums Trīspadsmitā sabata projektos ar Dieva svētību var radīt ilgstošu ietekmi gan Namībijā, gan arī ārpus tās robežām. Paldies par jūsu 27. septembra ziedojumiem. 

Misijas ziņas

· Adventistu Vispasaules radio Namībijā vada 5 radiostaciju darbu visā valstī. Katra no tām raida dažādās valodās. 
    Vēlme iepazīt Dievu

23.augusts  






                Namībija
Kazuvakua

Namībijas tuksneša vidienē dzīvo tauta, kuras dzīvesveids daudzo gadsimtu laikā nav mainījies. Himbu tauta ir daļēji nomadi (klejotāji), kuri pārvietojas kopā ar liellopu un kazu ganāmpulkiem, no ūdens urbuma līdz urbumam, lai karstajos un sausajos mēnešos nodrošinātu pietiekamus ūdens krājumus. Īsās lietus sezonas laikā ģimenes atgriežas savās apmetnēs, saimniecībās. Tajās tiek audzēta kukurūza, kura nodrošina iztiku pārējā gada laikā.


Kazuvakua ir 24 gadus veca himbu sieviete, māte, kurai ir 3 mazi bērni. Viņa mācās par Dievu, pateicoties evaņģelizācijas iniciatīvai, kuras pirmsākumi meklējami 1993. gadā, kad šim projektam tika novirzīti Trīspadsmitā sabata ziedojumi. Tālāk sekos viņas stāsts.


Kad svešinieks parādījās pie Kazuvakua mājām Namībija tuksneša vidū, viņa bija ļoti ieinteresēta. Šo cilvēku viņa nekad iepriekš nebija redzējusi. Svešinieks uzaicināja viņu doties uz vietu, kurā Kazuvakua nekad nebija bijusi. Tas bija dievnams. 

 Kazuvakua ar prieku piekrita.
Sabatā Kazuvakua devās uz dievkalpojumu koka paēnā, kurš atradās apmēram 15 minūšu attālumā no viņas dzīvesvietas. Ieradās arī citas sievietes un bērni. Šis koks auga starp 15 mājām.

Dievnamā Kazuvakua jutās visai neierasti. Mācītājs mācīja dziesmas un teica svētrunu. Dziesmas bija jaunas, un Kazuvakua tās bija grūti apgūstamas. Viņa nekad nebija dzirdējusi par Dievu. Tomēr šīs dziesmas un to nestās vēstis viņai patika. Tās stāstīja par Dievu, kurš gādā par visām cilvēku vajadzībām. 
Svētruna bija par grēku nožēlu. Kad mācītājs beidza runāt, Kazuvakua saprata, ka, lai Dievs viņu varētu glābt, viņai ir jānožēlo grēki. 

Uz dievkalpojumiem pie koka viņa gāja katru sabatu. Tad mācītājs tika pārcelts uz citu Namībijas rajonu. Divreiz mēnesī uz dievkalpojumu ieradās Bībeles darbinieks, kurš teica svētrunas. Kad viņš rīkoja nedēļu ilgus lūgšanu dievkalpojumus, Kazuvakua ieradās katru vakaru. Viņa turpināja apmeklēt arī sekojošās evaņģelizācijas sanāksmes divu nedēļu garumā. Bībeles darbinieks atveda projektoru un strāvas ģeneratoru un uzstādīja tos teltī. Viņš stāstīja par mūžīgo dzīvi kopā ar Dievu, un šos stāstījumus pavadīja krāsaini attēli uz ekrāna. 
Uz evaņģelizācijas sanāksmju noslēgumu, kurā tika kristīti trīs cilvēki, Kazuvakua nevarēja ierasties, jo viņai bija jāgana ģimenei piederošas govis. Tas bija viņas pienākums. Ja viņa to nedarītu, tad apkaunotu savu ģimeni. Bībeles darbinieks, lai kristību kandidātus un viņu draugus nogādātu tuvākās pilsētas adventistu dievnamā, sagādāja kravas automašīnu. Ar kājām šajā ceļā būtu bijis jāpavada 7 stundas.

Pienāca diena, kad arī Kazuvakua vēlējās tikt kristīta. Viņai sķita, ka ir tam gatava. Viņa mīlēja Dievu no visas sirds. 

„Es mīlu Dievu kā Glābēju un Apgādnieku,” viņa sacīja. „Viņš var man sagādāt visu, ko es viņam lūgšu.” 

Kazuvakua lūdza Dievu, kad devās pie miera. Viņa lūdza pēc pamošanās. Viņas lūgšanas bija īsas, piemēram, „Dievs, palīdzi man.” 

Vairāk par visu Kazuvakua vēlas labāk iepazīt Dievu. Atšķirībā no himbu cilvēku vairākuma, viņa ir iemācījusies lasīt. Tomēr Bībeles viņai nav. Bībeles viņas dzimtajā valodā ir liels retums. 
„Es vēlos Bībeli,” viņa sacīja. „Vēlos labāk iepazīt Dievu.” 

Lūdziet par draudzes darbu Namībijā ar himbu cilts ļaudīm. Daļa no 1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tika izlietoti himbu cilts ļaužu evaņģelizācijas programmai, kuras rezultātā sabata dievkalpojumi tika rīkoti netālu no Kazuvakua mājām. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus Trīspadmitā sabata projektu realizācijai, kuri palīdzēs evaņģēliju izplatīt Namībijā un citās Dienvidāfrikas – Indijas okeāna divīzijas valstīs.  
Daži fakti

· Namībijas valsts nosaukums ir cēlies no Namībijas tuksneša nosaukuma, kurš ir vecākais tuksnesis pasaulē. „Namib” nozīmē „plaša vieta.” 
         Spēcīgas lietusgāzes
30.augusts  






                Namībija
Tdžijapana


Namībijas tuksneša vidienē dzīvo tauta, kuras dzīvesveids daudzo gadsimtu laikā nav mainījies. Himbu tauta ir daļēji nomadi (klejotāji), kuri pārvietojas kopā ar liellopu un kazu ganāmpulkiem, no ūdens urbuma līdz urbumam, lai karstajos un sausajos mēnešos nodrošinātu pietiekamus ūdens krājumus. Īsās lietus sezonas laikā ģimenes atgriežas savās apmetnēs, saimniecībās. Tajās tiek audzēta kukurūza, kura nodrošina iztiku pārējā gada laikā.


Tdžijapana ir ciema Okoupave vadītājs. Ciems atrodas valsts ziemeļos, tajā dzīvo 15 ģimenes, kuras, kad nepārvietojas kopā ar saviem dzīvniekiem, mīt 15 mājsaimniecībās. Pateicoties evaņģelizācijas programmai, kura iesākās ar 1993. gada Trīspadsmitā sabata projektu, Tdžijapana mācās par Dievu. Turpmāk sekos viņa stāstījums. 

Tdžijapana par savu vecumu nav īsti pārliecināts. Viņams šķiet, ka ir sasniedzis 82. gadu. Viņam ir četras sievas un tik daudz bērnu un mazbērnu, ka viņš nespēj tos saskaitīt. 

Tdžijapana pirmo reizi par Dievu dzirdēja no saviem vecākiem. Viņa vecākus ar Dievu iepazīstināja pirmais adventistu misionārs šajā apgabalā, baltādains vīrs no Portugāles. Viņš šeit ieradās pirms 30 gadiem, lai piedalītos evaņģelizācijas projektā, kuram līdzekļi tika saņemti no 1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem. 


„Mani vecāki man sacīja, ka mums gods un slava ir jādod Dievam,” sacīja Tdžijapana. „Es nolēmu saviem vecākiem paklausīt.” 


Un, kad Tdžijapana kļuva par ciema vadītāju, viņš vērsās pie adventistu draudzes, lai lūgtu palīdzību viņa ļaužu apmācībā par Dievu. Sabatos ieradās Bībeles darbinieks, kurš koka paēnā lasīja no Bībeles. Tdžijapana klausījās. Tāpat kā daudzi viņa līdzcilvēki, viņš nekad nav gājis skolā un lasīt neprot. 

Tad Bībeles darbinieks noorganizēja divu nedēļu ilgas evaņģelizācijas sanāksmes. Viņš atveda projektoru un strāvas ģeneratoru un projicēja attēlus uz ekrāna teltī, kura tika uzcelta pie koka. 

Tdžijapana sanāksmes apmeklēja, jo vēlējās par Dievu uzzināt ko vairāk. Tomēr viņu māca raizes. Sākās neparasti sausa vasara. Lietus nebija lijis jau mēnešiem ilgi. 


Bībeles darbinieks redzēja Tdžijapana problēmu un lūdza Dievu, lai sāktos lietusgāzes. Viņš lūdza Kungu, lai Viņš atvērtu Savu dārgumu krātuvi un dotu zemei lietu īstā laikā, kā arī svētītu visu himbu cilts locekļu darbu. Viņš lūdza veselu nedēļu. 

Lietus sāka līt otrās sanāksmju nedēļas sākumā. Tas bija divus mēnešus pirms lietus sezonas sākuma. Dienas laikā nelielas lietusgāzes laistīja izkaltušo zemi un beidzās tieši laikā, kad bija jāsākas evaņģelizācijas sanāksmēm. Lietus turpinājās 4 mēnešus. Himbu ciltij tas bija liela prieka laiks. 


„Mēs zinājām, ka ar mums ir Dievs,” sacīja Tdžijapana. „Un Viņš par mums gādā.” 


Ciema vecākais Dieva klātbūtni redzēja arī citās izpausmēs. Pēc evaņģelizācijas sanāksmēm viņš ciemā pamanīja pārmaiņas. Cilvēki pārstāja zagt, kauties un dzert. Viņš bija apmierināts. 

Vairāk par visu Tdžijapana vēlas, lai uz viņa zemes tiktu uzcelta Septītās dienas adventistu draudzes dievnams. Tuvākais dievnams atrodas pilsētā, līdz kuram ar kājām jāiet 7 stundas. Tdžijapanam, tāpat kā lielākajai daļai himbu iedzīvotāju, nav automašīnas. Viņš savu zemes gabalu dievnama celtniecībai ir jau piedāvājis. 

„Es vēlos dievnamu,” viņš sacīja. „Vēlos, lai būtu vieta, kur pielūgt Dievu. Tā ir vienīgā lieta, ko es lūdzu.” 


Pagaidām no 30 līdz 60 himbu pieaugušie un bērni sabatos pulcējas pie šim nolūkam paredzētā koka, lai dziedātu Dievam slavas dziesmas un klausītos, kā Bībeles darbinieks māca Bībeles patiesības. 


Tdžijapana sacīja, ka viņš un viņa ļaudis vēlas labāk iepazīt Dievu.


„Mēs esam radīti pēc Dieva tēla, tāpēc Viņš ir tas, kuru mēs vēlamies,” viņš sacīja.


Lūdziet, lai himbu ļaudis, Namībijas iedzīvotāji, labāk iepazītu Dievu. 1993. gada Trīspadsmitā sabata ziedojuma ietvaros tika uzsākta himbu cilts evaņģelizācijas programma. Tās rezultātā ciemā, kurā dzīvo Tdžijapana, tika uzsākti dievkalpojumi. Tāpat kā šo ziedojumu svētība joprojām ciemā ir jūtama, tā arī jūsu ieguldījums šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektos ar Dieva svētību var nest ilgstošu ietekmi uz Namībijas un citu valstu iedzīvotāju dzīvēm. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Daži fakti

· Namībija bija pirmā Āfrikas valsts, kas vides aizsardzību integrēja savā konstitūcijā.
· Namībijā mīt 200 zīdītāju, 645 putnu un 115 zivju sugas, tostarp pasaulē lielākās gepardu populācijas un apdraudētais melnais degunradzis.
     Alkohols, zādzības un Dievs
6.septembris  






                Zambija
Betels


Betels iestājās Rusangu universitātē, Zambijā, jo viņš vēlējās pārtraukt dzeršanu. Viņš cerēja, ka studijas Septītās dienas adventistu  mācību iestādē spēs izmainīt viņa dzīvi.


Betels uzauga adventistu ģimenē. Taču, kad nomira viņa māte, viņš sāka lietot alkoholiskus dzērienus. Betels bija 15 gadus vecs un mātes viņam ļoti pietrūka. Draugi viņam sacīja, ka savu labsajūtu viņš varētu uzlabot ar alkoholu. Drīz vien iedzeršana kļuva par Betela ieradumu, un divus gadus viņš dzēra katru dienu. 


Tomēr kaut kā viņam izdevās absolvēt vidusskolu. 


Betels noskatījās televīzijas pārraidi par Rusangu universitāti. Viņš saprata, ka tā ir vieta, kurā alkoholam nav vietas un cerēja, ka, ja viņš tur mācīsies, tad viņa dzīve uzlabosies. 


Taču, studējot universitātē, no savas vecās dzīves viņš atbrīvoties nespēja. Arī šeit viņš atrada vietu, kur varēja slepus iedzert. 

Betels ieguva draugus, kuri arī lietoja alkoholu. 


Reizēm viņš iedzēris devās uz dievnamu. 


Situācija šķita bezcerīga. 


Kādu nakti Betelam un trīs viņa draugiem vajadzēja naudu alkohola iegādei. Tādēļ viņi ielauzās vairākās vīriešu kopmītnēs un nozaga matračus. 


Taču viņi tika notverti.


Cietumā Betelam bija daudz laika pārdomām par savu dzīvi. Viņš zināja, ka bija vainīgs zādzībā un ka šeit viņam būs jāatrodas ļoti ilgi.


Ar asarām acīs viņš zemojās Dieva priekšā un nožēloja savus grēkus. 

„Mīļais Dievs,” viņš lūdza. „Ja šī ir mācība no Tevis, lai es mainītu savu rīcību, es apsolu, ka ar Tavu palīdzību es kļūšu labāks. Lūdzu, atbrīvo mani no šīs vietas.” 


Pēc piecpadsmit dienām Betels un viņa trīs draugi negaidīti tika atbrīvoti. Kādēļ tas tā notika, Betels neuzzināja. 


Rusangu universitāte atbrīvotos studentus atkal pieņēma. Kādēļ, arī to Betels nezināja. Parasti studentus, kuri bija izdarījuši noziegumus, izslēdza. Betels nodomāja, ka Dievs ir viņa lūgšanas uzklausījis un devis vēl vienu iespēju. 


Betels atcerējās savu solījumu, kuru cietumā bija devis Dievam. Viņš pastāvīgi lūdza Dievu, un Betela dzīve izmainījās. Viņš pārstāja dzert, sāka pētīt Bībeli. Mēnesi pirms atbrīvošanās no cietuma Betels savu sirdi nodeva Dievam un tika kristīts.

Skolotāji un citi studenti sāka ievērot lielās izmaiņas Betela dzīvē. Viņi bija pārsteigti. Kad universitātes vadība rīkoja apbalvošanas ceremoniju labākajiem studentiem, Betels tika apbalvots par lielākajām pārmaiņām savā uzvedībā. 


Betels, saņemot balvu, priekā staroja.

Patreiz Betels ir studentu vadītājs un universitātes draudzes mediju nodaļas loceklis. No žurnālistikas, komunikācijas un konfliktu risināšanas speciālista grāda iegūšanas viņu sķir tikai daži mēneši. 


Betels apsver iespēju pēc universitātes absolvēšanas atgriezties tajā un studēt teoloģiju, lai kļūtu par mācītāju. 

Betels sacīja, ka Dievs ir izmainījis viņa dzīvi un var ienest pārmaiņas ikviena cilvēka dzīvē, kurš to lūdz. 


„Dievs mani izglāba no tās dzīves, kuru Rusangu universitātē dzīvoja dzērājs un ļoti traucējošs zēns,” viņš sacīja.

Betels ir viens no daudzajem Rusangu studentiem, kuri bauda 2009. gada otrā ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumu svētības. Šis ziedojums devas iespējas atvērt universitātes bibliotēku. Tāpat kā 2009. gada ziedojuma ietekme ir jūtama gan Zambijā, gan aiz tās robežām, tā arī šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojums ar Dieva svētību var nest ilgstošu iespaidu. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 

Daži fakti

· Tradicionālais Viktorijas ūdenskrituma nosaukums ir Mosi – oa – Tunya, kas nozīmē „dūmi, kas dārd”. Saka, ka šo troksni var sadzirdēt pat 40 kilometru attālumā.
· Trešdaļu no Zambijas teritorijas aizņem nacionālie parki. 
               Brīnumslimnīca
13.septembris  






                Zambija
Mveita

Redaktora piezīme: Viens no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem ir virtuves un veļas mazgātavas izbūve Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcā Čibombo, Zambijā. Sekos neliels stāstījums par šo slimnīcu. 


Mveita Mvambazi, pediatre un Septītās dienas adventistu draudzes vadītāja, Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcu uzskata par brīnumainu. Viņa sacīja, ka, tikai pateicoties Dieva žēlastībai, slimnīcu vada adventisti. 


Čitanda Lumamba bija cilts vadonis, kurš slimnīcas celtniecībai ziedoja 10 hektārus zemes Zambijas ziemeļos. Viņš zemi uzdāvināja bezpeļņas kristīgai organizācijai, kura infrastruktūras projektu celtniecībai izmanto personiskos un korporatīvos ziedojumus. 

Sākotnējais plāns paredzēja slimnīcas nodošanu Zambijas valdības pārziņā. 


Taču tad cilts vadītājs un bezpeļņas kristīgā organizācija vērsās pie Septītās dienas adventistu draudzes ar priekšlikumu. Viņi jautāja: „Vai jūs varētu šo slimnīcu ņemt un izmantot kā Mvami slimnīcu, lai aizsniegtu ļaudis, sniedzot viņiem fizisku un garīgu palīdzību?” 


Mvami Adventistu slimnīca atrodas Zambijas dienvidos. 


Slimnīca un zemes gabals adventistu draudzei tika piedāvāts uz sekojošiem noteikumiem: slimnīcai jābūt bezpeļņas ārstniecības iestādei, tai darbība jāuzsāk gada laikā, tai jābūt orientētai uz lauku cilvēku vajadzību apmierināšanu. 

„Ēka un zeme mums tika uzdāvināta uz šiem noteikumiem,” Mveita sacīja. 

Slimnīcas apkārtni apdzīvoja sezonālie lauksaimnieki, kuri lietus sezonā sēj kukurūzu, kuru lieto savam uzturam. Parasti šiem cilvēkiem nav daudz papildu ienākumu. 


Pirms slimnīcas svinīgās atklāšanas adventistu draudze ēkā ieklāja grīdas un uzstādīja santehniku, kā arī zemes gabalā izraka aku. Mveita, Ziemeļzambijas ūnijas veselības kalpošanas darba vadītāja, sacīja, ka Zambijas prezidents, kurš ir Septītās dienas adventists, slimnīcas renovācijai ziedoja arī no savas kabatas.

„Dieva žēlastības rezultātā valsts vadītājs slimnīcas atklāšanā bija ļoti ieinteresēts un pat ziedoja daļu savas naudas,” viņa sacīja. „Viņš piedalījās slimnīcas renovācijā un palīdzēja mums to atvērt.” 


Atklāšanas ceremonija notika 2023. gada oktobrī. Prezidents Hakainde Hičilema solīja, ka valdība finansēs arī rezerves ģeneratora iegādi un morga izbūvi. 

Zambijā bieži notiek elektroenerģijas padeves traucējumi, jo valstī, kurā valda karstums, trūkst ūdens elektrības ražošanai. Ģenerators tika saņemts pēc pieciem mēnešiem. Kad Mveita tikās ar adventistu misijas darba pārstāvjiem, tika uzsākta arī morga celtniecība. 


Mveita sacīja, ka šī slimnīca jau tagad apkārtējā sabiedrībā tiek uzlūkota kā cerību stars. Viņa piebilda: „Mēs, ja spējam piedāvāt samērā progresīvu medicīnisko aprūpi, tas lielā mērā palīdz atvieglot vietējo iedzīvotāju ciešanas.” 


Pirms šīs slimnīcas atvēršanas tuvākā atradās 90 km attālumā. Bija pieejama tikai viena ātrās palīdzības mašīna, kura pa nelīdzenajiem grants ceļiem slimniekus nogādāja uz attālo slimnīcu. Nereti topošās mātes mira, slimnīcu nesasniedzot. Mveita sacīja, ka tagad slimnīcas prioritātes ir arī virtuve un veļas mazgātava. 


Virtuve slimnīcai ir nepieciešama, lai ēdienu pagatavotu ne tikai pacientiem, bet arī viņu radiniekiem. 


„Āfrikā, ja cilvēks nokļūst slimnīcā, pie viņa, lai sniegtu atbalstu, ierodas visa kopiena,” sacīja Mveita. „Tātad, ja dosieties uz slimnīcu, jūs pavadīs vismaz kādi pieci cilvēki. Un tad ir nepieciešama vieta, kur viņi varētu paēst.” 

Veļas mazgātava ar atbilstošām iekārtām un veļas žāvētājiem tiek uzskatīta par neatņemamu sastāvdaļu pacientu aprūpes uzlabošanā. 

„Patreiz mums veļa jāmazgā tepat koka paēnā,” sacīja Mveita. 


Jūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcai Zambijā atvērt tik ļoti nepieciešamo virtuvi un veļas mazgātuvi. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Daži fakti

· Dienvidluangas nacionālajā parkā mīt un tiek aizsargāti piecu lielo dzīvnieku sugu pārstāvji, kurus ceļotāji parasti vēlas aplūkot – lauvas, leopardi, degunradži, ziloņi un Āfrikas bifeļi.
· Zambiju ieskauj 7 valstis – Angola, Kongo Demokrātiskā Republika, Malāvija, Mozambika, Namībija, Tanzānija un Zimbabve.
· Ceturtā garākā Āfrikas upe pēc Nīlas, Kongo un Nigēras ir Zambezi.
Slimnīca, kura dzīvēs nes pārmaiņas
20.septembris  






                Zambija
Čitanda Lumamba Adventistu slimnīca


Redaktora piezīme: Viens no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem ir virtuves un veļas mazgātavas izbūve Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcā Čibombo, Zambijā. Šī slimnīca tika uzdāvināta Septītās dienas adventistu draudzei un tika atvērta 2023. gada rudenī.

Čitanda Lumamba Adventistu slimnīca atrodas Zambijas lauku apgabalā. To apdzīvo ļaudis, kuri mīt mājās ar niedru jumtiem un kuri lieto akas un āra tualetes. Lielākā iedzīvotāju daļa ir sezonāli zemnieki, kuri lietus periodā sēj kukurūzu savu vajadzību apmierināšanai. Papildu ienākumu viņiem nav daudz. Alkoholisma un pusaudžu grūtniecības rādītāji šeit ir augsti. 

Pirms adventistu slimnīca tika atvērta, šajā vietā atradās neliela ārstniecības iestāde, kura spēja piedāvāt tikai pašu neatliekamāko medicīnisko palīdzību. Ideālā gadījumā slimnīcai būtu jābūt ātrās palīdzības mašīnai, kura atvestu pacientus. Taču šajā reģionā bija tikai viena ātrās palīdzības automašīna, kuru izmantoja vairākas nelielas klīnikas. Šo automašīnu uz pacienta mājām izsaukt nevarēja, pacientam pašam bija jāmeklē iespējas slimnīcā nokļūt paša spēkiem. Tad ātro palīdzību izsauca slimnīca, lai pacientu nogādātu uz tuvāko klīniku 90 km attālumā. Taču, lai ātro palīdzību atrastu, slimnīcai bija jāapzvana visa apkārtne. Ja ātrā palīdzība jau bija rezervēta, tad pacientam nācās gaidīt 6, 12 stundas vai pat visa diena. Bija gadījumi, kad pacienti ar kājām uz slimnīcu mēroja pat 60 jūdžu garus attālumus. 


Pirms adventistu slimnīca uzsāka savu darbību, topošās māmiņas, lai nokļūtu klīnikā, gaidīja ātro palīdzību, kura izsauca šī klīnika. Nereti nācās gaidīt līdz pat nākamajai dienai. 

Pat tagad, kad adventistu slimnīca ir atvērta, ne visiem pacientiem izdodas ierasties ar ātrās palīdzības automašīnu. Slimnīca kopā pārējām rajona klīnikām izmanto tikai vienu auto. 


Reiz kādu sievieti uz slimnīcu nogādāja vēršu pajūgā. Viņa ieradās uz dzemdībām, un viņu pavadīja pusducis ģimenes locekļu. Zambijā pacientus uz slimnīcu parasti pavada vairāki radinieki. 


Topošā māmiņa bija priecīga, jo slimnīca bija atvērta un ārsti pieejami. Viņai nebija jādodas uz tālu klīniku. Adventistu mediķi, lai arī bija jāveic sarežģīta procedūra, dzemdības aizvadīja veiksmīgi. Pēc tam jaunā māmiņa ērti varēja atgriezties savās mājās. 

Jaunā māmiņa un viņas ģimene bija ļoti pateicīga adventistu slimnīcai. „Tas mums ietaupīja daudz laika un naudas,” sacīja viens no viņas ģimenes locekļiem. „Parasti, kad bija jādodas uz slimnīcu, bija jāsēž un jāgaida, līdz kamēr kāds piezvanīs un slimnieku paņems.” 

Slimnīcas nelielajā dzemdību nodaļā katru nedēļu piedzimst aptuveni 200 mazuļi. 

Reiz 5 gadus vecs zēns tika hospitalizēts ar ieģipsētu kāju. Viņa māte bija pateicīga, ka dēls varēja palikt slimnīcā. 


„Tagad slimnīca izskatās daudz labāk un piedāvā kvalitatīvākus pakalpojumus,” viņa sacīja. „Pirms tam mums bija tikai neliela klīnika, kurā pakalpojumi bija jāgaida ilgu laiku. Tad mums būtu ar ieģipsētu kāju jādodas mājās un jāatgriežas nākošajā dienā un tad katru dienu jāierodas uz pārbaudēm. Taču tagad mans dēls varēja palikt slimnīcā, līdz kamēr viņa kāja sadzija.”

Čitanda Lumamba Adventistu slimnīca apmierina svarīgu vietējo iedzīvotāju vajadzību un cer paveikt vēl daudz vairāk. Tās prioritāte pašlaik ir virtuve un veļas mazgātava. Lai pagatavotu veselīgu ēdienu ne tikai pacientiem, bet arī viņu radiniekiem, kuri viņus pavada uz slimnīcu, ir nepieciešama atbilstoša virtuve. Veļa pašlaik tiek mazgāta ar rokām, tādēļ veļas mazgājamo mamšīnu un žāvētāju iegāde ievērojami uzlabos pacientu aprūpi. 

Mveita Mvambazi ir pediatre un Ziemeļzambijas ūnijas veselības kalpošanas nodaļas direktore. „Tagad mēs jau strādājam, taču mums ir ļoti nepieciešama palīdzība,” viņa sacīja.

Jūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs Čitanda Lumamba Adventistu slimnīcai, Zambijā, atvērt tik ļoti nepieciešamo virtuvi un veļas mazgātavu. Paldies, ka 27. septembrī plānojat pienest dāsnus ziedojumus. 
Daži fakti

· Pirms Eiropas kolonistu ierašanās Āfrikā, šajā apgabalā dzīvoja koisānu tauta (bušmeņi). Šis apgabals britu pakļautībā atradās līdz 1964. gadam, kad Zambija ieguva neatkarību.
· Zambijas nacionālie svētki ir Neatkarības diena, kura tiek svinēta 24. oktobrī.
· Lai gan Zambijas valsts valoda ir angļu valoda, valsts iedzīvotāji runā vairāk nekā 70 valodās. Izplatītākās ir bemba un njandža valodas.
· Zambijas nauda ir kvača, kas tulkojumā nozīmē „rītausma.” 
· Lai gan izglītības līmenis Zambijā ir uzlabojies, tomēr 1 no 10 bērniem pamatskolu nepabeidz. 
    Svētības, kuras atnesa traģēdija
27.septembris, 13. sabats 





                Zambija
Emanuēls


Redaktora piezīme: Viens no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektiem ir kuģis misijas darbam, kurš kursēs Bangveulu ezerā, Zambijā. Turpinājumā sekos ieskats šajā misijas projektā. Šis projekts radās traģēdijas rezultātā.

Emanuēls Mveva pāri Bangveulu ezeram ir kuģojis daudzreiz. Galvenais līdzeklis, kā sasniegt 100 000 cilvēkus, kuri dzīvo ezera salās, ir laivas. Laivas ir arī vienīgā iespēja, kā šie ļaudis var nokļūt pārējā valsts teritorijā. Emanuels, Septītās dienas adventistu mācītājs, lai apciemotu 1300 adventistus, šo ezeru bija šķērsojis vairākkārtīgi.

Viens no šiem apmeklējumiem Emanuēla atmiņā palicis īpaši. Tā bija diena, kad viņš ieradās vienā no salām, lai piedalītos 14 ezerā noslīkušu adventistu bērēs. 


„Tas bija tik emocionāli – 14 zārki stāvēja vienuviet,” sacīja Emanuēls. „Gan valdības, gan draudzes vadītāji pulcējās galvenajā Čilubi salā. Arī es tur biju. Tā bija liela nelaime visai valstij.” 


Traģēdija notika piektdienā. Četrdesmit divi adventisti ar draudzes noīrētu laivu kuģoja no vienas salas uz otru. Viņi plānoja sabatā veikt misijas darbību, tostarp arī reklamējot gaidāmo „Ceļa meklētāju” nometni. Pāri plašajam ezeram, kurš ir aptuveni ASV Konektikutas štata lielumā, pūta spēcīgs vējš. Pēkšņi laivā ietriecās liels vilnis, un tā apgāzās. 

Tuvumā esošajam kuģim izdevās no ūdens izglābt 28 cilvēkus. Četrpadsmit cilvēki, tajā skaitā 2 gadus vecs bērns, gāja bojā. 


Šis negadījums izraisīja satricinājumu visā Zambijā. Tas radīja arī jautājumus par laivu drošības standartiem un komerciālā transporta iespējām šajā ezerā. Vienīgais regulāri pieejamais laivu pakalpojums bija liels, valstij piederošs kuģis, kurš ezeru šķērsoja reizi nedēļā. Tiem, kuri vēlējās doties ceļā citā laikā, bija jānomā laiva. 

Bērēs kāds augsta ranga valdības vadītājs lūdza adventistu draudzi palīdzēt novērst šāda negadījuma atkārtošanos. Viņš lūdza draudzi apsvērt iespēju nodrošināt ezerā regulāru laivu satiksmi. Laiva varētu papildināt valdības kuģa piedāvātos pakalpojumus. 


Ziemeļzambijas ūnijas, kuras teritorijā atrodas ezers, draudzes vadītāji šo izaicinājumu pieņēma. 

„Ziemeļzambijas ūnija ir apņēmusies ezerā nodrošināt labāku transportu,” sacīja Emanuēls, kurš ir ūnijas izpildsekretārs.


Tomēr kuģa izmaksas sasniedza 100 000 ASV dolāru. Tas bija daudz vairāk, nekā vietējā draudze varēja atļauties. Tādēļ ūnijas vadība lūdza kuģa iegādi iekļaut 2025. gada 3.ceturksņa Trīspadsmitā sabata projektu sarakstā. Lūgums saziedot daļu no kuģa izmaksām tika apstiprināts visos draudzes līmeņos. 

Emanuēls ir ļoti priecīgs par šo iespēju, ko varētu sniegt misijas darba kuģis. 


Kuģis, kas varētu pārvadāt 60 pasažierus, nodrošinātu regulārus reisus dienās, kad valstij piederošais kuģis nekursē. Pasažieri tad maksātu biļetes cenu, kura segtu tikai kuģa izdevumus. 


Valstij piederošajam kuģim ir televizori, pa kuriem tiek rādītas reklāmas. Bet misijas darba kuģī tiks translētas „Hope Channel” programmas ar svētrunām un dziesmām. 

„Šis kuģis ne tikai pārvadās cilvēkus, bet arī viņiem sludinās evaņģēliju,” sacīja Emanuēls.


Viņš aicināja draudzes locekļus visā pasaulē šo projektu atbalstīt ar saviem Trīspadsmitā sabata ziedojumiem.


„Domājot par to, kā pasludināt evaņģēliju Bangveulu ezerā, mēs vēlamies, lai šis kuģis palīdzētu glābt cilvēku dzīvības gan ezerā, gan Dieva valstībai,” Emanuēls sacīja. „Projekta mērķis ir traģēdiju pārvērst svētībā.” 


Jūsu šodienas Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs iegādāties misijas kuģi Bangveulu ezeram. Jūsu ziedojumi sniegs atbalstu arī divām slimnīcām Zambijā, kā arī palīdzēs atvērt jaunu skolu Zambijā un ietekmes centru Dienvidāfrikā. Šī ceturkšņa divi bērniem paredzēti projekti ietekmēs bērnu dzīvi visā Dienvidāfrikas – Indijas okeāna divīzijā. Viens projekts ir nodrošināt trūcīgām ģimenēm „Piedzīvojumu meklētāju” kluba Bībeles, bet otrs paredz izveidot īsu videofilmu sēriju par Gara augli. Paldies par jūsu šīsdienas dāsnajiem ziedojumiem. 

Daži fakti

· Viktorijas ūdenskritums ir pasaules lielākais ūdenskritums un viens no pasaules septiņiem dabas brīnumiem.
· Zambijā ir sastopama viena no retākajām putnu sugām visā pasaulē, tas ir kurpknābja stārķis. Šie putni var izaugt līdz pat 1,5m augsti un ir zināms, ka viņi ēd arī krokodiļu mazuļus. 
