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No repera līdz sludinātājam / 13.decembris
Sapņu darbs / 20.decembris
Adventisti ir visur / 27.decembris, Trīspadsmitais sabats
* * *
Dārgie sabatskolu vadītāji! 


Šajā ceturksnī mēs pievērsīsimies Dienvidamerikas divīzijai, kura uzrauga Septītās dienas adventistu draudzes darbu Argentīnā, Bolīvijā, Brazīlijā, Čīlē, Ekvadorā, Folklenda salās, Paragvajā, Peru un Urugvajā, kā arī blakus esošajās salās Atlantijas un Klusajā okeānā.  Šis reģions ir mājvieta 343 miljoniem cilvēku, tajā skaitā 2,6 miljoniem adventistu. Tādejādi adventistu īpatsvars šajā reģionā ir viens uz katriem 130 iedzīvotājiem. Pirms trīs gadiem šis rādītājs bija viens uz katriem 136 iedzīvotājiem. 

Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi, kas pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, atbalstīs projektus divās valstīs – Brazīlijā un Čīlē.

Brazīlijā Pernambukano Adventistu akadēmijas pilsētiņā Sairē tiks uzcelts dievnams. Akadēmija, kura tika atklāta 2014. gadā, ir daudzu Brazīlijas adventistu iemīļota. Šī mācību iestāde tika uzcelta ar lielu personisko ziedojumu palīdzību, lai aizstātu iemīļoto un leģendāro skolu, Ziemeļaustrumu Brazīlijas akadēmiju, kuru 2000. gadā izpostīja plūdi. Jaunajā dievnamā būs aptuveni 500 sēdvietas. 


Čīlē viens no misijas projektiem ir vērsts uz 100 bērnu sabatskolas klašu atvēršanu nabadzīgākajās draudzēs visā valstī. Divi citi projekti tiks realizēti Čīles Adventistu universitātē Čiljanā. Tiks uzceltas jaunas kopmītnes, un tas dos iespēju tur apmesties vēl 50 studentiem. Pašlaik universitātē mācās aptuveni 3000 studentu, no kuriem lielākā daļa nav adventisti un kuri dzīvo ārpus universitātes pilsētiņas. 

Jaunās kopmītņu istabas būs pieejamas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās ir adventistu teoloģijas un izglītības studentiem, kuri ierodas no tālām vietām un studē, lai strādātu adventistu draudzēs un skolās. Universitātē arī tiks atvērts Adventistu Brīvprātīgo Dienesta centrs, lai studentus apmācītu misionāru darbā. Šajā jaunajā centrā būs auditorija 250 cilvēkiem un piecas mācību klases. Centrs plāno katru gadu misijas darbā nosūtīt 30 misionārus. 



                  Īpašas iespējas 

 Ja vēlaties, lai jūsu sabatskolas nodarbības kļūtu saistošākas, mēs piedāvājam fotogrāfijas, video un citus materiālus, kuri pievienoti pie katra no misijas stāstiem. Papildus informācija atrodama katra stāsta sānjoslā.
Bez tam jūs varat Dienvidamerikas divīzijas misijas darba aktivitāšu atspoguļojumus lejupielādēt no saita bit.ly/sad-2025. Sekojiet mums arī Feisbukā: facebook.com/missionquarterlies. Misijas darba žurnāla PDF versiju varat lejupielādēt no saita bit.ly/adultmission, bet bērnu misijas darba žurnālu - no bit.ly/childrensmission. Misijas darba video ir pieejami bit. ly/missionspotlight.

Paldies jums par to, ka mudināt savus draudzes locekļus koncentrēties misijas darbam! 


Redaktors Andrew McChesney
  


Realizējamie projekti

Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks izlietoti, lai aizsniegtu Dienvidamerikas divīzijas jauno paaudzi un gatavotu to misijas darbam. Realizējamie projekti:
· Dievnams Pernambukano Adventistu akadēmijā Sairā, Brazīlijā,

· Kopmītnes un misionāru apmācības centrs Čīles adventistu universitātē, Čiljanā, Čīlē,

· Bērnu projekts – 100 bērnu sabata skolas klases maznodrošinātajās Čīles draudzēs.

       „Amazones cerība”
4.oktobris








Brazīlija
Kasijs


Daži mācītāji dzīvo īpašās mājās netālu no dievnama, citi pērk vai īrē namus, kuri atrodas tālu no dievnamiem, kuros viņi kalpo. Bet mācītājs Kasijs dzīvo uz kuģa, kas vienlaikus ir arī dievnams. 

Kasija peldošais dievnams ir Trīspadsmitā sabata projekts, kurš iegādāts par 2016. gada 1.ceturksnī ievāktajiem ziedojumiem. Ziedotāji Kasijam deva iespēju kalpot vēl neaizsniegtajiem ļaudīm attālos ciematos Amazones krastos. 

Šodienas misijas stāsts ir ieskats mācītāja Kasija darbā peldošajā dievnamā, kuras nosaukums ir „Amazones cerība.”

Kad kuģis piestāj pie ciema, Kasijs dodas no mājas uz māju, lai tiktos ar iedzīvotājiem, iegūtu viņu uzticību un iedraudzētos ar viņiem. Grūtākās ir pirmās dienas, jo Kasijs ierodas kā svešinieks, un neviens viņu nepazīst. Vienas no viņa pirmajām apmeklējumu vietām ir ciema vadītāju mājas, jo šo cilvēku atbalsts var jūtami ietekmēt Kasija panākumus. Mācītājs viņus un pārējos ciema iedzīvotājus aicina apmeklēt kuģi un aplūkot peldošo dievnamu.

Pirmajā tikšanās reizē uz kuģa tiek organizēts īpašs sarīkojums. Kasijs ar sievu tad sagatavo programmu ar kristīgo mūziku, ēdināšanu un balvu izlozi. Starp balvām sastopami virtuves trauki, elektriskie ventilatori, futbola bumbas. Kasijs līdzdala iedvesmojošu vēsti no Bībeles un aicina klātesošos katru vakaru ierasties uz Bībeles semināra nodarbībām. 

Pirmajā sanāksmju nedēļā tiek aplūkoti tādi temati kā laulība, bērnu audzināšana un veselība. Otrajā nedēļā sākas Bībeles studijas, kuras ilgst 25 – 30 vakarus. Dienas laikā Kasijs ar savu komandu piedāvā nodarbības kulinārijā, ģitārspēlē un dziedāšanā. Ciemā ierodas ārsti, lai sniegtu bezmaksas ārstniecību, tajā skaitā arī zobārstniecības pakalpojumus. 

Kad ļaudis redz, ka Kasijs ir ieradies ar patiesu vēlmi uzlabot viņu dzīves apstākļus, viņi bieži vien apmeklē visas vakara sanāksmes. Peldošais dievnams var uzņemt aptuveni 150 cilvēkus.


Pirmā mēneša laikā ciemā sākas Septītās dienas adventistu dievnama celtniecības darbi. Parasti dievnams tiek uzcelts ātri, 30 līdz 50 dienu laikā. Celtniekus nolīgst draudžu konferences vadība.

Kad Bībeles studijas beidzas, Kasijs aicina klātesošos savas sirdis nodot Jēzum un tikt kristītiem. 


Līdz pat laikam, kad Kasijs rīko kristības pirmajiem ciema iedzīvotājiem, jaunais dievnams parasti ir jau atvērts un ir gatavs dievlūdzēju uzņemšanai. 


Pēc tam visi dievkalpojumi un pasākumi no peldošā dievnama tiek pārcelti uz jauno ēku. 

Tad Kasijs centīgi strādā, lai apmācītu jaunos draudzes locekļus. Viņš mudina tos dalīties ar citiem un stāstīt, ko Jēzus ir viņu labā darījis. Kasijs darbojas, lai stiprinātu viņu ticību, viņš dodas apmeklējumos mājās un sniedz papildu Bībeles stundas. Jaunie draudzes locekļi tiek apmācīti vadīt draudzi, organizēt sabatskolas nodarbības un dievkalpojumus, kā arī lūgšanu sanāksmes trešdienu un svētdienu vakaros.

Kasijs ar peldošo dievnamu ciematā uzturas 5 mēnešus. Pēc tam viņš jaunās draudzes vadību nodod pastāvīgajam mācītājam, kurš turpina iesākto darbu. Agrāk peldošais dievnams katru gadu apmeklēja vairāk nekā divus ciemus, taču tad draudzes vadītāji saprata, ka cilvēku aprūpei katrā no ciemiem ir jāvelta vairāk laika. 

Pēc 10 mēnešiem, kurus peldošais dievnams ir pavadījis divos ciemos, atlikušo gada daļu, decembrī un janvārī, tas atrodas galvenajā Manausas upes ostā. Tur kuģi gaida ikgadējais remonts, bet Kasijs kopā ar draudzes vadītājiem veic stratēģisko plānošanu. Viņi izvēlas ciemus nākamajam gadam. Tad arī Kasijs dodas atvaļinājumā. 


Divu gadu laikā Kasijs ar sievu četrās apdzīvotajās vietās ir izveidojuši 4 draudzes. Kopumā kristīti 174 cilvēki. 


„Katrs cilvēks var pastāstīt savu stāstu,” Kasijs sacīja intervijā par peldošo dievnamu. „Dievs mums ir sūtījis īpašus cilvēkus, un Viņš visu vada pēc Sava plāna.” 

Pateicoties 2016. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri ir pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, peldošais dievnams „Amazones cerība” nes cerību daudziem cilvēkiem. Paldies jums, ka ar savām lūgšanām un ziedojumiem atbalstāt šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektus Brazīlijā un Čīlē. Kopā mēs varam strādāt, lai izplatītu labo vēsti par Jēzus drīzo atgriešanos. Nākamajā nedēļā klausieties stāstus par ļaudīm, kurus ir ietekmējis mācītāja Kasija darbs. 

Misijas ziņas

· Dienvidamerikas divīzijas seminārs, Latīņamerikas Adventistu teoloģiskais seminārs, atrodas Brazīlijā.
· Pirmais Septītās dienas adventists, kurš apmeklēja Brazīliju, bija L.C.Čedviks, kurš 1892. gada augustā uz vairākām nedēļām apstājās Riodežaneiro.
· 1893. gada maijā Brazīlijā ieradās pirmais adventistu kolportieris Alberts B.Štaufers. Viņš pārdeva grāmatas vācu un angļu valodā, jo draudzes izdevumi portugāļu valodā nebija pieejami. 
· 1900. gadā Gilherms Šteins jaunākais Riodežaneiro izdeva pirmo misionāru žurnālu „O Arauto da Verdade” („Patiesības vēstnesis”)
          Piedošana un mati
11.oktobris








Brazīlija
Kasijs


Šie būs stāsti par 4 cilvēku dzīvēm, kuras ietekmēja peldošais dievnams, kuģis ar nosaukumu „Amazones cerība”, kurš kuģo Brazīlijā pa Amazones upi. Peldošais dievnams tika iegādāts par 2016. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri ir pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem.






Džairs


Kādu vakaru Džairs, pastaigājoties savā ciematā pie Amazones, ieraudzīja cilvēkus iekāpjam baltā kuģī, kurš nesen bija piestājis krastā. Šie cilvēki devās uz sapulci, un Džairs nolēma viņiem pievienoties. 

Peldošajā dievnamā gandrīz visas 150 sēdvietas bija aizņemtas. Džairs sameklēja brīvu vietu un apsēdās. Tajā vakarā mācītājs Kasijs teica svētrunu par piedošanu. 

Piedošana Džairam bija sāpīgs temats. Lai saņemtu piedošanu, viņš bija devies uz daudziem dievnamiem. Taču katrs no sastaptajiem mācītājiem bija sacījis, ka viņa grēks ir nepiedodams. Kad Džairs bija jaunāks un lietoja narkotikas, viņš bija nogalinājis kādu vīrieti. Tā bija slepkavība dēļ atriebības. Šis vīrietis bija nogalinājis Džaira brāli. Tagad Džairs bija 32 gadus vecs un ilgojās pēc Dieva piedošanas. 


Džairs šajā peldošajā dievnamā ieradās bez cerības uz piedošanu. Taču tajā vakarā viņš izdzirdēja, ka Dievs var piedot jebkuru grēku. Džairs turpināja nākt uz nākošajām sanāksmēm un to noslēgumā savu sirdi nodeva Jēzum. Viņš tika kristīts. Džairs nu bija saņēmis piedošanu un kļuvis atpestīts cilvēks. 





Marija


Marija iet uz peldošo dievnamu nevēlējās, taču viņas vīrs apmeklēja katru sanāksmi. Sanāksmju noslēgumā viņš vēlējās tikt kristīts. Tieši tad Marija nolēma aiziet uz šo peldošo dievnamu, un viņa ieradās uz pašu pēdējo sanāksmi.


Nākamajā dienā, kad mācītājs Kasijs rīkoja kristības, Marija paziņoja, ka viņas vīrs varēs tikt kristīts tikai tad, ja kristīti tiks viņi abi, vīrs un sieva. Mācītājs Kasijs nezināja, ko darīt. Viņš lūdza Dievu un galu galā kristīja viņus abus. Pēc tam viņš Mariju iesaistīja mācekļu programmā, kurā piedalījās visi jaunie draudzes locekļi. Šīs programmas ietvaros Marija mācījās Bībeles patiesības, kuras viņa nebija vēl nebija apguvusi. Pašreiz Marija un viņas vīrs ir aktīvi un ticības pilni draudzes locekļi savā nomaļajā Amazones ciemā. 





Geiciane


38 gadus vecā sieviete vārdā Geiciane pēc sanāksmes vērsās pie mācītāja Kasija. 


„Kad es biju bērns, es mēdzu iet uz dievnamiem,” viņa sacīja. „Pusaudzes gados es baznīcu pametu. Bet šovakar esmu nolēmusi tajā atgriezties.” 


Tā ar peldošā dievnama palīdzību Dievs bija Savai valstībai sagādājis vēl vienu dvēseli.






Paulo


Paulo uz dievnamu nebija gājis nekad. 


Sešdesmit gadus vecais vīrietis to darīt bija aizliedzis arī savai sievai. Tomēr viņa mēdza no mājas izlavīties nepamanīta. Atgriežoties mājās, viņai vienmēr bija strīds ar vīru. Viņa domāja, ka viņas vīrs uz dievnamu nekad tā arī neaizies.


Kad ieradās mācītājs Kasijs ar savu komandu, viņi Paulo par dievnamu neko neteica. Tā vietā viņi runāja par viņa ikdienas dzīvi un interesēm, tajā skaitā par makšķerēšanu. Viņi pie šī vīra atsūtīja frizieri, jo viņam bija nepieciešams apgriezt matus, un nokāpt no kalna lejā viņam bija diezgan apgrūtinoši. 

Dienā, kad Paulo mati bija apgriezti, viņš nolēma aiziet uz peldošo dievnamu. Uz kuģa viņš apskāva mācītāju Kasiju un pārējos komandas dalībniekus. „Kas jūs esat?” viņš jautāja. „Jūs uztraucaties pat par to, cik daudz matu man atrodas uz galvas.” 


Paulo apmeklēja pārējās sanāksmes un tika kristīts kopā ar visu savu ģimeni. 


Mācītājs Kasijs slavē Dievu par katru dvēseli, kura tiek mantota ar peldošā dievnama palīdzību. 


„Katram cilvēkam ir savs stāsts,” viņš sacīja. „Dievs mums ir sūtījis īpašus ļaudis, un Viņš mūs vada Savā īpašajā veidā.” 


Pateicoties 2016. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, peldošais dievnams sniedz cerību ļaudīm, kuri mīt Amazones krastos. Paldies jums, ka ar savām lūgšanām un ziedojumiem atbalstāt šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektus Brazīlijā un Čīlē. Mēs varam vienoties kopīgā cerībā uz Jēzus drīzo atgriešanos. 
Daži fakti

· Brazīlijas galvaspilsēta ir Brazīlija, lai gan valsts lielākā pilsēta ir Sanpaulu.
· Brazīlijas oficiālā valoda ir portugāļu valoda. Portugāļu valodu Brazīlijā izrunā atšķirīgi nekā Portugālē, taču runātāji viens otru saprot.
· Vārds „Brazīlija” ir cēlies no koka nosaukuma, kurš tulkojumā nozīmē „sarkans kā ogles”. No šī koka, kurš aug gar piekrasti, tiek iegūta sarkana krāsviela. 
· Brazīlija ir pazīstama arī kā „Svētā Krusta zeme,” „papagaiļu zeme” un „palmu zeme.” 
· Brazīlija Portugāles impērijā tika iekļauta 1500. gadā, bet pārcelšanās uz to sākās tikai pēc 30 gadiem. 
           Svešinieks uz kuģa
18.oktobris








Brazīlija
Džamilli


Kad pie Džamilli mājas parādījās svešinieks un viņu sveicināja, viņa nedaudz izbijās. Parasti svešinieki pie viņas nenāca. Svešinieki neapmeklēja arī pārējos šī Amazones ciema iedzīvotājus.

Tēva un mātes mājās nebija. Bija tikai 20 gadus vecā Džamilli ar savu 4 gadus sasniegušo brāli. 


Svešinieks stādījās priekšā kā mācītājs Kasijs no Septītās dienas adventistu draudzes. Viņš Džamilli izjautāja par viņas dzīvi. 

„Kādas ir tavas attiecības ar vecākiem?” mācītājs jautāja.


„Tās nav labas,” Džamilli atbildēja.


Viņi vēl kādu brīdi aprunājās, un Džamilli nomierinājās, viņas bailes izzuda. Viņa sāka raudāt. Džamilli sacīja, ka viņa vēlētos labākas attiecības ar saviem vecākiem. 


Mācītājs Kasijs jautāja: „Vai tu vēlētos būt daļa no peldošā dievnama? Vai vēlies apmeklēt mūsu sanāksmes?”

Džamilli bija redzējusi, ka baltais kuģis piestāj viņas ciemā. Viņa nodomāja, ka šajā kuģī būs ārsti un medmāsas, citas kristīgās konfesijas pārstāvji, kuri piedāvās bezmaksas medicīnisko aprūpi. 

Taču tad viņa saprata, ka kuģis ir mācītāja Kasija un viņa komandas mājas un ka tur atrodas Septītās dienas adventistu draudzes locekļi. Mācītājs Kasijs, lai iedraudzētos ar ļaudīm un aicinātu uz sanāksmēm kuģī, gāja no mājas uz māju. Džamilli piekrita aiziet uz šo peldošo dievnamu. Tad viņa atkal sāka raudāt, jo atcerējās savas sarežģītās attiecības ar vecākiem, kuri bija šķīrušies pirms diviem gadiem. 

Mācītājs Kasijs uzklausīja viņas stāstījumu un sacīja mierinājuma un iedrošinājuma vārdus.

 Džamilli vēl nedaudz paraudāja, un mācītājs piedāvāja kopā lūgt Dievu. 

Kopš tās dienas Džmilli sāka lūgt par saviem vecākiem. Viņa katru vakaru apmeklēja sanāksmes peldošajā dievnamā. Viņai patika klausīties prezentācijas par ģimenes attiecībām, veselību un Bībeli. 
Aptuveni pēc mēneša Džamilli savu sirdi nodeva Jēzum un tika kristīta. Tā bija labākā diena viņas dzīvē! Džamilli kopā ar saviem grēkiem tika apglabāta Amazones upes ūdeņos, un no tiem viņa izkāpa kā atdzimis Kristus bērns. Tajā dienā tika kristīti arī vairāki citi ciema iedzīvotāji. 
Pēc kristībām sanāksmes tika rīkotas ciemā, jaunuzbūvētajā adventistu dievnamā. Kamēr Džamilli un citi ciema iedzīvotāji apmeklēja sanāksmes uz kuģa, celtnieki šo dievnamu uzbūvēja. 

Tad Džamilli gāja uz sabata dievkalpojumiem, kuri tika rīkoti jaunajā dievnamā. Trešdienu un svētdienu vakaros viņa devās uz lūgšanu sanāksmēm. Džamilli arī piedalījās Kristus mācekļu apmācības programmā, kuras uzdevums bija jaunajiem draudzes locekļiem mācīt, kā apkārtējiem līdzdalīt to, ko Jēzus bija darījis viņu labā.  

Tomēr Džmilli attiecības ar vecākiem, kā šķita, neuzlabojās. Kad peldošais dievnams devās projām, viņas māte uz dievkalpojumiem vairs negāja. Tēvu vispār tas neinteresēja. Saspīlējums viņu starpā pieauga, taču Džamilli turpināja lūgt Dievu. 

Tad kādu dienu tēvs jaunajā dievnamā tomēr bija ieradies. Tajā dienā Džamilli bija izbraukusi un par to uzzināja no telefona sarunas ar draugu. Džamilli bija tik satraukta, ka priekā lēkāja! Viņa saprata, ka Dievs viņas lūgšanas bija uzklausījis un zināja, ka Dievs viņas ģimeni atvedīs pie Sevis. 

Kopš Džamilli kristībām ir pagājis gads, un viņa gatavojas kļūt par misijas programmas „Viens gads misijā” brīvprātīgo darbinieci. Šīs programmas ietvaros jaunieši pavada gadu misijas darbā. Tāpat kā mācītājs Kasijs ieradās viņas ciemā, lai līdzdalītu evaņģēlija vēsti, tāpat arī Džamilli vēlas nest šo vēsti citiem cilvēkiem Brazīlijā un ārpus tās robežām.

„Nekad neatsakaties no saviem sapņiem kalpot Kungam,” viņa sacīja.


Pēc tam, kad peldošais dievnams tika sagādāts ar 2016. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību, kuri ir pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tie tādiem cilvēkiem kā Džamilli pie Amazones nes cerību. Paldies, ka ar savām lūgšanām un ziedojumiem atbalstāt šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata projektus Brazīlijā un Čīlē. Kopā mēs varam dalīties Jēzus cerībā. 

Daži fakti

· Līdz 18. gs. vidum Brazīlijas svarīgākais eksporta produkts bija niedru cukurs. Darbam cukurniedru plantācijās lielā skaitā tika ievesti vergi no Āfrikas.
· No 1500. līdz 1800. gadam Brazīlija iegādājās vairāk nekā 2,8 miljonus vergu no Āfrikas.
· 1807. gadā karu dēļ, kuri plosījās Eiropā, Portugāles karaliskā tiesa tika pārcelta uz Riodežaneiro. Brazīlijā tā palika līdz 1821. gadam.
· Brazīlija 19. gadsimtā vispirms kļuva par karalisti un pēc tam par Brazīlijas impēriju, kuru vadīja Portugāles karaļa dēls. Par neatkarīgu valsti tā kļuva 1889. gadā.
· Brazīlija ir piektā lielākā valsts pasaulē, tās kopējā platība ir 8 515 767 kvadrātkilometri.
· Brazīlija ir garākā valsts pasaulē, no ziemeļiem uz dienvidiem tā plešas 4395 km garumā.
· Brazīlijā ir vērojama vislielākā bioloģiskā daudzveidība pasaulē, tajā ir sastopamas vairāk nekā 70% (apmēram 4 miljoni) no visām zināmajām dzīvnieku un augu sugām.
            Gaisma un balss
25.oktobris








Brazīlija
Andriella

Andriella gāja no mājas uz māju un pārdeva kristīga satura grāmatas. Brazīlijā tas bija laiks, kad tika atcelti Covid ierobežojumi. Māja, pie kuras bija atnākusi Andriella, nešķita pārāk daudzsološa. Tā bija iespaidīga savrupmāja. To aplūkojot, viņas drosme pagaisa. Ēkai bija augsts žogs, kuram pāri neko saskatīt nevarēja. Cauri kaltajiem dzelzs vārtiem viņa varēja ieraudzīt mājas ieeju, kuru ieskāva augsti, majestātiski koki.

Andriella gribēja doties projām.


Tomēr viņa sajuta pamudinājumu nospiest vārtu zvana pogu.


Šim aicinājumam viņa pretoties nespēja.


„Labi, Kungs, es iešu,” viņa sacīja.


„Es piezvanīšu trīs reizes. Bet, ja neviens neiznāks, es vienkāršu aiziešu. Es savu daļu būšu paveikusi.” 


Tad Andriella piezvanīja. 


Nekādas atbildes nesekoja.


Viņa piezvanīja vēlreiz.


Arī šoreiz neviens neparādījās.


Pēc trešā zvana mājas durvis atvērās, un no tās iznāca maza auguma sirma sieviete.


Andriella pamāja sievietei, lai viņa pienāktu tuvāk. 


Viņa bija pārliecināta, ka mājā viņa ieiet netiks aicināta, jo neviens savās mājās viesus uzņemt nevēlējās, jo baidījās saslimt ar Covid.

Sieviete Andriellai veltīja ilgu skatienu, tad pamāja ar roku un atvēra vārtus.


„Lūdzu, ienāciet,” viņa sacīja.


Sieviete nekā pat nepajautāja.


Andriella iegāja mājā. Viņa uzzināja, ka sievietes vārds bija Heidi. Viņa bija pensionēta skolotāja, bet viņas vīrs – bagāts zemes īpašnieks, kuram piederēja daudzi īpašumi visā pilsētā. 


Andriella stādījās priekšā un sacīja, ka pārdod grāmatas. 


Redzot Heidi interesi, Andriella viņai izstāstīja Dieva cilvēku izglābšanas plānu no sākuma līdz galam. 


„Pēc tam, kad pasaulē ienāca grēks, Kristus tapa miesa un dzīvoja mūsu vidū,” viņa sacīja. „Viņš ienāca kā cilvēks, lai dzīvotu visa ļaunuma vidū. Tas, ko Viņš paveica, dod mums tiesības uz mūžīgo dzīvi. Drīz Viņš nāks no debesīm, lai mūs paņemtu un aizvestu uz debesīm, kur vairs nebūs sāpju, ciešanu un nāves. Es patiesi vēlos dzīvot kopā ar Kristu. Es vēlos, lai tur būtu arī jūs.” 

Heidi sāka raudāt. Viņai bija kas sakāms. 


„Kad jūs zvanījāt pie durvīm, es nevēlējos jūs ielaist,” viņa sacīja. „Taču, kad es palūkojos pa durvīm, es redzēju ap jums spožu gaismu un dzirdēju balsi, kura sacīja: „Ielaid viņu.” Svešiniekus es savā mājā nekad neielaižu un nekad vārtus neatveru. Taču gaismas un dzirdēto vārdu dēļ es jūs ielaidu.”

Heidi pastāstīja par savu grūto dzīvi bez jebkādas cerības. 

Lai arī viņa bija bagāta, tomēr viņai pietrūka mīlestības, miera un prieka. 


Heidi pastāstīja, ka četrreiz viņa bija mēģinājusi dzīvi beigt pašnāvībā, taču katru reizi viņu bija atturējis viņas dēls.


Andriellai vairs nebija nekādu šaubu, ka tas bija Dievs, kurš viņu bija pamudinājis piezvanīt pie šī nama vārtiem. 


Andriella sacīja Heidi: „Tas bija Dievs, kurš mani šeit sūtīja. Viņš vēlējās, lai es jums pastāstītu par izglābšanas dāvanu, lai jums atkal būtu cerība.”

Kopš tās dienas abas sievietes kļuva labas draudzenes.


Tā bija diena, kad Heidi saprata, ka Dievs viņu mīl un vēlas, lai viņa Viņam nodotu savu dzīvi.

Lūdziet Dievu, lai daudzi Brazīlijas iedzīvotāji vēlētos sagatavoties Jēzus drīzajai atnākšanai ar šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumu palīdzību. Daļa no šiem ziedojumiem palīdzēs atvērt dievnamu Pernambukano Adventistu akadēmijas studentiem. Šī akadēmija atrodas Brazīlijas reģionā, kurā dzīvo Andriella. Paldies, ka plānojat dāsni ziedot šim svarīgajam projektam. 
Daži fakti

· Brazīlijas teritorijā atrodas 60% no visiem Amazones lietus mežiem.
· No Amazones lietus mežiem, kuri atrodas Brazīlijas teritorijā, ir iznīcināta vairāk nekā piektā daļa. Mežizstrādes rezultātā ir izcirsti vairāk nekā 93% Atlantijas mežu. 
· No 202 dzīvnieku sugām, kurām Brazīlijā draud izmiršana, 171 atrodas Atlantijas mežos.
· Brazīlijas virtuvē starp dažādiem reģioniem ir vērojamas būtiskas atšķirības, atspoguļojot atšķirīgo pamatiedzīvotāju un imigrantu populāciju sajaukumu.
· Riodežaneiro notiek pasaulē lielākais karnevāls, kuru apmeklē miljoniem cilvēku. Tas tiek rīkots katra gada marta pirmajā nedēļā.
· Papildus pludmalēm Riodežaneiro ievērojamākās vietas ir Kristus statuja Korkovado kalna virsotnē, kura ir viens no septiņiem jaunajiem pasaules brīnumiem.
· Amazone plūst cauri Brazīlijai un ir otra garākā pasaules upe. Garākā pasaules upe ir Nīla, kura atrodas Ziemeļāfrikā.
· Brazīlija veido milzīgu trīsstūri Dienvidamerikas austrumu pusē ar 7400 km garu piekrasti gar Atlantijas okeānu. Tā robežojas ar visām kontinenta valstīm, izņemot Čīli un Ekvadoru. 
            Mācīt mūžībai
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Brazīlija
Vašingtons


Visa Vašingtona dzīve ritēja ap Ziemeļaustrumu Brazīlijas akadēmiju. Viņa tēvs bija viens no pirmajiem akadēmijas, kura tika dibināta 1943. gadā, absolventiem. Vašingtons piedzima akadēmijas pilsētiņā. Par mācībām šajā mācību iestādē viņš sapņoja jau kopš agras bērnības. 

Kad Vašingtons paaugās, viņa sapnis piepildījās. Viņš šeit mācījās un akadēmiju absolvēja, tad sāka strādāt Brazīlijas nodokļu birojā. Vašingtons apprecējās, viņam piedzima dēls. Viņš cerēja, ka arī dēls mācīsies šeit, tomēr 2000. gadā akadēmija cieta no plūdiem un tika iznīcināta. 
Vašingtons un daudzi citi, kuri mīlēja šo skolu, bija satriekti. 


Pagāja vairāki gadi, un Vašingtons uzzināja, ka Septītās dienas adventistu draudze ir iegādājusies zemes gabalu, lai atvērtu skolu, kura aizstātu Ziemeļaustrumu Brazīlijas akadēmiju. Viņš bija neizsakāmi priecīgs! Un viņš visu savu dzīvi izmainīja, lai šī skola atkal kļūtu par daļu no viņa dzīves. 


Tobrīd Vašingtons dzīvoja Resifi, lielā pilsētā, kura atradās vairāku stundu brauciena attālumā no jaunās skolas vietas. Viņš savai ģimenei Resifi bija nodrošinājis labu dzīvi, un viņam tur piederēja vairākas mājas. Vašingtons arī tuvojās savam pensijas vecumam. 

Tomēr tas viss nešķita tik svarīgi, viņš lūdza Dievu, lai varētu pārcelties uz vietu tuvāk jaunajai skolai. 

Vašingtons savā darba vietā lūdza iespēju pārcelties uz citu dzīvesvietu. Šādu pārcelšanu saņemt nebūt nebija viegli, taču reizēm darbiniekiem, kuriem tuvojas pensijas vecums, šāda atļauja tiek dota. 

Vašingtona priekšnieks piedāvāja pārcelties uz darbu citā Brazīlijas štatā. Vašingtons šo piedāvājumu noraidīja.
„Turp doties es nevaru,” Vašingtons sacīja. „Es vēlos dzīvot netālu no jaunās Septītās dienas adventistu skolas. Izglītība man ir ļoti svarīga.” 

„Vai patiesi tu vēlies dzīvot tur?” priekšnieks jautāja.

„Jā.”

„Labi, lai notiek,” sacīja priekšnieks.

Un lieta bija nokārtota.
Priekšnieks parakstīja dokumentu un sacīja: „Tagad tu strādāsi netālu no skolas.”

Iesākumā Vašingtona sieva un dēls par pārcelšanos nebija pārāk sajūsmināti. Dzīve Resifi bija viegla, viņi dzīvoja netālu no liela tirdzniecības centra, un arī viss pārējais nepieciešamais atradās tuvumā. Turpretī skolas teritoriju ieskauj meži. Tomēr abi piekrita pārcelties. 
Vašingtons nopirka zemi netālu no skolas un uzcēla jaunu māju. Viņs pārdeva divas mājas Resifi un naudu ziedoja skolas celtniecībai. 

Kad 2007. gadā sākās skolas celtniecība, Vašingtons ar nepacietību sekoja celtniecības gaitai. Viņš iesaistījās līdzekļu vākšanā un palīdzēja piesaistīt skolēnus. 

Vašingtons apmaksāja skolēnu mācību maksu un savu māju uzdāvināja skolas pirmajam direktoram. Pēc tam viņš otru māju uzcēla netālu no skolas. 

Skola beidzot tika atvērta 2014. gadā, un Vašingtona dēls Igors bija pirmais bērns, kurš tika reģistrēts kā šīs skolas skolēns. Zēnam bija 10 gadi. 

Patreiz Vašingtons ir 65 gadus vecs, un viņš ir pensionārs, tomēr joprojām strādā nodokļu birojā netālu no skolas.
Igors ir absolvējis skolu, kurā ieguva vidējo izglītību, un tagad studē universitātē. 

Runājot par savu mīlestību pret skolu, kuras pilnais nosaukums ir Pernambukano Adventistu akadēmija, Vašingtons staro priekā. Viņš ir priecīgs, ka trīs viņa ģimenes paaudzes ir tur mācījušās un ka viņa dzīve joprojām ir saistīta ar šo skolu. 
„Es domāju, ka Pernambukano Adventistu akadēmija māca mūžībai,” viņš sacīja. „Es ticu, ka tā bērnus vada uz debesīm.” 

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, palīdzēs Pernambukano Adventistu akadēmijai beidzot atvērt lielu dievnamu ar 500 sēdvietām. Paldies, ka šim svarīgajam projektam plānojat dāsni ziedot. 

Daži fakti

· Brazīlijas nacionālais ēdiens ir feijoada, pupiņu sautējums, kas pagatavots no liellopu vai cūkgaļas.
· Populārākais sporta veids Brazīlijā ir futbols. Brazīlijas vīriešu izlase Pasaules kausa izcīņā ir uzvarējusi 5 reizes, tas ir nepārspēts rekords. 

· Brazīlijas robeža skar visas Dienvidamerikas kontinenta valstis, izņemot Čīli un Ekvadoru.
· Amazones reģionā mīt vairāk nekā 400 vietējo iedzīvotāju grupas, tas ir vairāk nekā jebkur citur pasaulē. Šie ļaudis runā aptuveni 300 dažādās valodās. 

· Brazīlijas pilsēta Riodežaneiro, kuru bieži dēvē vienkārši par „Rio”, ir viena no visvairāk apmeklētākajām pilsētām dienvidu puslodē. Tā ir pazīstama ar saviem karnevāliem, sambas un bossa novas ritmiem, kā arī ar slavenajām pludmalēm, tajā skaitā Kopakabanu un Ipanemu.
 Dieva uzaicinājums tiešsaistē
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                    Čīle
Samuēls


Samuēls nevarēja saprast, kādēļ viņam neveicās mācībās Čīles universitātē. Vidusskolā viņš vienmēr bija mācījies labi. Taču šeit pirmajā semestrī viņš nespēja nokārtot pārbaudījumus algebrā, matemātiskajā analīzē, fizikā un ķīmijā – tieši tajos mācību priekšmetos, kuri viņam bija jāapgūst, lai kļūtu par elektroinženieri. 

Otrajā semestrī viņam neveicās labāk. Tad, gatavojoties noslēguma eksāmeniem, viņš saņēma dīvainu ziņojumu. 


Samuēla radinieks kādā no sociālajiem medijiem bija ierakstījis: „Samuēl, studē teoloģiju.” Tas bija ierakstīts apsveikuma vēstījumā, kurš bija adresēts adventistu mācītājiem. 


Samuēlu šis ieraksts pārsteidza. Radinieks pat nebija ar viņu sasveicinājies vai pajautājis, kā viņam klājas. Un Samuēls atbildēja: „Sveiciens! Kā tev klājas?” 

Radinieks atbildēja: „Man viss ir kārtībā. Studē teoloģiju.” 


Tā nebija pirmā reize, kad kāds bija ieteicis Samuēlam kļūt par mācītāju. Viņš atbildēja tāpat kā vienmēr tādos gadījumos.


„Lai apmeklētu draudzes locekļus, sludinātu un strādātu draudzes labā, man nav jāstudē teoloģija,” viņš rakstīja. „Bet, ja tas Kungs mani aicina, es esmu ar mieru.” 


Radinieks atbildēja: „Lūdz Dievu.” 


Samuēls piekrita lūgt Dievu un to arī darīja.


Ejot uz noslēguma eksāmeniem, Samuēls paskatījās uz debesīm un sacīja: „Kungs, vai tas esi Tu? Vai Tu tiešām sauc mani? Ja Tu mani sauc, es negribu atteikt. Taču man patiesi ir vajadzīgs Tavs apstiprinājums. Es negribu, lai tas notiktu tikai pēc mana prāta. Nevēlos, lai tas būtu plāns B tikai tādēļ, ka plāns A neizdodas.” 

Mainīt savu nākotnes nodarbošanos nozīmēja atteikties no visa. Tas nozīmēja atteikties no inženiera karjeras, pārcelties tālu prom no mājām uz Čīles Adventistu universitāti un, iespējams, pievilt savus vecākus. 

Tad Samuēls atcerējās, ka Abrahāms bija sekojis Dievam, nezinot, kurp viņš dodas. Viņš atcerējās arī, kā Jēzum bija sekojuši mācekļi. Samuēls iedomājās arī par cilvēkiem, kuri bija noraidījuši Jēzu. Viņš prātoja par ļaudīm, kuri Jēzum sacīja, ka viņiem vispirms jāatvadās no saviem vecākiem vai jāpieprasa mantojums. Samuēls Jēzu noraidīt nevēlējās. 


Samuēls turpināja lūgt Dievu.


Savā trešajā lūgšanu nedēļā Samuēls piedzīvoja strauju izrāvienu. Viņš atcerējās, ka kristībās viņs bija izvēlējies kādu Bībeles fragmentu. Tas nebija no tiem, kādus parasti lasa kristībās Čīlē. Tobrīd viņš bija studējis Mateja evaņģēliju un izvēlējās 28.nodaļas 19. un 20. pantu: „Tāpēc ejiet un dariet par mācekļiem visas tautas, tās kristīdami Tēva, Dēla un Svētā Gara Vārdā, tās mācīdami turēt visu, ko Es jums esmu pavēlējis. Un redzi, Es esmu pie jums ik dienas līdz pasaules galam." 

Pārdomājot šo Bībeles rakstu vietu, Samuēls saprata, ka tā norāda uz to, ka Dievs vēlas, lai viņš kļūtu mācītājs. 


Samuels arī pārdomāja sava vārda nozīmi. Tāpat kā Bībeles Samuēla vecāki, arī viņa vecāki nevarēja radīt bērnus. Pirms viņa tēvs apprecējās ar māti, viņš bija slimojis ar sēklinieku vēzi un gandrīz nomira. Ārsts viņa dzīvību izglāba, izoperējot sēklinieku.

Ārsts Samuēla tēvam bija paziņojis, ka bērni viņam būt vairs nevarēs. Taču Dievam bija citi plāni.
Pēc laulībām Samuēla vecāki lūdza Dievu pēc bērna un, kad Samuēls piedzima, viņam izvēlējās vārdu, kurš nozīmē „lūgts no Dieva.” Viņi bija savu dēlu veltījuši kalpošanai Dievam. 
Kad Samuēls atcerējās savu brīnumaino piedzimšanu un Bībeles fragmentu, kuru bija izvēlējies savām kristībām, viņš lūdza: „Kungs, es pieņemu Tavu aicinājumu. Tagad palīdzi man par to runāt ar saviem vecākiem.” 

Samuēla māte nekavējoties šo dēla lēmumu novērtēja atzinīgi. 

„Es zināju, ka inženiera darbs tev nav piemērots,” viņa teica.

Taču tēvam pieņemt šo dēla lēmumu bija grūtāk.

Viņš savam dēlam bija plānojis inženiera karjeru. Lai Samuēlu tam sagatavotu, bija iztērēts daudz naudas. Samuēlam bija jaunāka māsa, kura jau studēja Čīles Adventistu universitātē un, ja mājās nepaliktu arī Samuēls, tā būtu pavisam tukša. 
Taču galu galā tēvs šo domu, ka Dievs Samuēlu aicina studēt teoloģiju, pieņēma.

Samuēls pabeidza universitāti bez jebkādiem parādiem un nedēļu pirms nodarbību sākuma tika uzņemts Čīles Adventistu universitātē. Radinieks, kurš viņu bija iedrošinājis studēt teoloģiju, bija sajūsmināts! 

Patreiz Samuēls ir sasniedzis 21 gada vecumu, un viņš studē teoloģiju Čīles Adventistu universitātē, lai kļūtu par mācītāju. 
„Esmu tik pateicīgs Dievam par aicinājumu, kuru Viņš man devis,” viņš sacīja. „Esmu gatavs Viņam sekot, lai kurp Viņš mani aicinātu.” 

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti Čīles Adventistu universitātei Čiljanā, Čīlē. Ziedojumi dos iespēju universitātes pilsētiņā apmesties vēl 50 studentiem. Pašlaik universitātē mācās apmēram 3000 studentu, no kuriem lielākā daļa nav adventisti un kuri dzīvo ārpus universitātes pilsētiņas. Šīs kopmītnes būs pieejamas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās būs adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri ierodas no attālākām vietām un studē, lai pēc absolvēšanas strādātu adventistu draudzēs un skolās. Samuēls dzīvo vienā no kopmītnēm, kura tiks paplašināta. Paldies, ka plānojat dāsni ziedot. 
Misijas ziņas

· Pirmie adventisti Čīlē bija Klods Designē un viņa sieva, kuri ticībai pievērsās Francijā un pēc tam 1885. gadā emigrēja uz Čīli. 
         Lūgšana par audzēju
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                    Čīle
Marija


Marija uzauga dievbijīgu kristiešu ģimenē Čīlē. Viņi svinēja visus savas baznīcas svētkus. Taču Dievu neviens nelūdza līdz pat dienai, kad 5 gadus vecās Eindželas aknās ārsti atrada lielu audzēju. 


„Dievs, lūdzu, glāb manas mazās māsas dzīvību,” lūdza Marija. 


Divdesmit vienu gadu vecā Marija bija vecākā no trīs māsām, bet Eindžela - jaunākā. Kad par audzēju uzzināja Eindželas skolotāja, arī viņa lūdza Dievu. Viņa arī aicināja lūgšanās pievienoties savas draudzes locekļus. Skolotāja bija Septītās dienas adventistu mācītāja sieva. 


Lūgšanas aizkustināja Marijas sirdi. Viņa nespēja saprast, kādēļ šī draudze lūdza par meiteni, kuru tās locekļi pat nepazina. Tuvojoties Eindželas operācijas dienai, Marija lūdza Dievu vēl dedzīgāk. Ja Eindžela izveseļosies, viņa bija apņēmusies iet uz adventistu dievnamu. „Ja Tu, Dievs, viņu dziedināsi, mēs iesim uz to dievnamu,” viņs sacīja lūgšanā. „Tas mums būs apstiprinājums, ka Tu vēlies, lai mēs tur ejam.” 

Operācija noritēja sekmīgi, un Eindžela pēc slimnīcā pavadītā mēneša atveseļojās visā pilnībā. 


Pēc atgriešanās mājās Eindželas skolotāja un viņas vīrs, mācītājs, sāka regulāri apmeklēt šo ģimeni. Viņi izrādīja patiesu interesi par ģimenes locekļu dzīvi un labsajūtu un daudzkārt viņus apskāva. 


Marijai mācītājs un viņa sieva šķita kā pāris no kādas pasakas. Viņa nekad nebija redzējusi tik mīlošus cilvēkus, un viņa Jēzus mīlestību ieraudzīja pavisam jaunā gaismā. 

Pēc diviem gadiem Marija un viņas ģimene savas sirdis nodeva Jēzum un tika kristīti. Kristīta tika pat mazā Eindžela, kura bija saniegusi tikai 7 gadu vecumu. 


Ģimene tika Kristum mantota ar to pašu metodi, kuru lietoja pats Kristus, kad Viņš staigāja pa mūsu zemi. Elena Vaita savā grāmatā „Kristus dziedinošā kalpošana”  (73.lpp.) sacīja, ka patiesus panākumus sniegs tikai Kristus metode. Glābējs nāca pie ļaudīm, izrādīja viņiem līdzjūtību, kalpoja viņu vajadzībām un ieguva viņu uzticību. Tad Viņš aicināja ļaudis: „Sekojiet Man!”

Daudzus mēnešus mācītājs un viņa sieva praktizēja šo Kristus metodi, viņi pavadīja laiku kopā ar ģimeni, vēlējās, lai viņiem viss būtu kārtībā, palīdzēja, kad vien varēja. Un tad šī ģimene vēlējās iepazīt Jēzu. 

Tagad Marijai ir 35 gadi, viņa ir skolotāja un padomdevēja vienīgajā Septītās dienas adventistu universitātē Čīlē – Čīles Adventistu universitātē. 


Lai kurp viņa dotos, Marija labprāt dalās savā liecībā par to, kā Dievs atbild uz lūgšanām. Jēzu viņa satika, redzot mācītāja un viņa sievas beznosacījuma mīlestību. Viņa pat gadu nostrādāja par misionāru skolotāju Adventistu Brīvprātīgo Dienestā Ekvadorā un redzēja, ka cilvēku dzīves izmainījās, pateicoties viņas liecībām. 

„Kopš es sastapu Jēzu, viss ir bijis kā viens brīnišķīgs stāsts,” viņa sacīja.


Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi, kuri ir pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti diviem projektiem Čīles Adventistu universitātē, Čiljanā, Čīlē, kurā strādā Marija. Viens no projektiem paredz kopmītņu paplašināšanu, lai universitātes pilsētiņā varētu apmesties vēl 50 studenti. Pašlaik universitātē studē aptuveni 3000 studentu, no kuriem lielākā daļā nav adventisti un kuri dzīvo ārpus universitātes pilsētiņas. Jaunās kopmītņu istabas būs pieejamas visiem, bet tās īpaši nepieciešamas ir adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri universitātē ierodas no tālām vietām un studē, lai pēc tam strādātu adventistu draudzēs un skolās. Otrais projekts ir jauns Adventistu Brīvprātīgo Dienesta centrs universitātē, kas katru gadu nosūtīs 30 misionārus uz dažādām pasaules malām. Centrā būs piecas klases studentu apmācībai misionāru darbam un auditorija ar 250 sēdvietām. Paldies, ka jūs šiem abiem projektiem dāsni ziedojat. Nākošajā nedēļā uzzināsiet par Marijas misionāres un skolotājas pieredzi Adventistu Brīvprātīgo Dienestā. 
Misijas ziņas

· Pirmais adventistu misionārs, kurš strādāja Čīlē, bija Klērs A. Noulens, kurš ieradās Valparaiso, Čīlē, ap 1894. gada oktobri, lai pārdotu adventistu literatūru. 
· Pirmā jauniešu nometne Čīlē notika 1941. gadā Čīles Adventistu koledžā, tagad Čīles Adventistu universitātē. 
· Čīles sabiedrība paliek aizvien sekulārāka un tas atgādina situāciju Ziemeļamerikas un Eiropas valstīs, kā arī  Klusā okeāna valstīs Austrālijā un Jaunzēlandē. Saskaņā ar 2012. gada tautas skaitīšanas datiem 66,7% čīlieši bija katoļi, 16,4% - protestanti, bet 16,4%  nebija piederīgi nevienai no reliģijām. 2021. gadā tika lēsts, ka katoļi sastāda tikai 46% no kopējā iedzīvotāju skaita, citi kristieši – 15%, bet 37% nepiederēja nevienai no reliģijām. 
Daži fakti

· Čīles virtuve liecina par to, ka valsts atrodas tuvu gan jūrai, gan kalniem. Okeāns dāvā bagātīgas jūras veltes, augļi un dārzeņi nāk no iekšzemes, bet lamu gaļu, kuru tagad pārsvarā aizstāj liellopu gaļa, nodrošina kalnu apvidi. 
· Čīles galvaspilsēta ir Santjago.
· Aptuveni 40% čīliešu dzīvo galvaspilsētā Santjago vai tās apkārtnē.
· Čīle stiepjas tālāk uz dienvidiem nekā jebkura cita valsts pasaulē, un tā atrodas vistuvāk Antarktīdai.
       Piedzīvojumi Ekvadorā
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                    Čīle
Marija

Kad Marijas mazā māsiņa Eindžela atveseļojās no aknu vēža, Marija uzsāka jaunu ticības ceļu. Viņa ticēja, ka Septītās dienas adventistu Dievs ir atbildējis uz viņas lūgšanām, un viņa kopā ar savu ģimeni pievienojās adventistu draudzei. 

Taču Marijai šī pievienošanās draudzei nešķita pietiekama. Dievs viņas labā bija darījis tik daudz, ka viņa vēlējās Viņa labā darīt daudz vairāk. 
Marija strādāja par sociālo darbinieku un palīdzēja riska grupas bērniem. Tas bija labs darbs, viņa pienācīgi nopelnīja, kā arī viņai bija labi draugi. 

Kādu dienu draudzene pajautāja: „Vai tu vēlētos pārcelties uz citu valsti un strādāt tur kā misionāre?” 
Draudzene uzaicināja Mariju pieteikties Adventistu Brīvprātīgo Dienestam, adventistu vispasaules draudzes programmai, kura bija izstrādāta brīvprātīgajiem misionāriem.

Pēc tam Marija apmeklēja adventistu jauniešu kongresu, kurā pieteikties tika aicināti misionāri.

Marija nespēja atteikties. Viņa lūdza: „Te es esmu. Sūti mani, Kungs.” 

Adventistu Brīvprātīgo Dienestā Ekvadorā Marija nokalpoja veselu gadu. 

Viņa strādāja Ekvadoras ceturtās lielākās pilsētas Santodomingo adventistu  

skolā. Šajā darbā viņai lieti noderēja sociālās darbinieces pieredze. 


Iesākumā Marijai bija grūti pielāgoties dzīvei jaunajos apstākļos. Viņai ļoti pietrūka vecāku un abu māsu. 


Iejusties apkārtnē Marijai nācās visai grūti. Lai arī Ekvadora un Čīle atrodas vienā kontinentā, Dienvidamerikā, tomēr tās šķita kā divas dažādas pasaules. Pirmkārt, Marija uzskatīja, ka Ekvadoras ēdieni ir garšīgi, taču ļoti atšķirīgi. Čīlē ļaudis parasti baudīja vieglas brokastis, kas sastāvēja no jogurta, maizes, tējas un, iespējams, augļiem. Ekvadorā brokastu sastāvā dominēja rīsi, pupiņas un cepti plantāni. Misionārei no Čīles šīs lielās Ekvadoras brokastis vairāk šķita kā pusdienas. 


Tad vēl problēmas sagādāja odi. Kaitēkļi šķita esam visur. Lai arī Marija lietoja odu atbaidīšanas līdzekli, tas, šķiet, nepalīdzēja, un viņas ķermeni klāja kodumi. 


Arī klimats šeit bija atšķirīgs. Marija bija pieradusi pie Čīles karstajām, sausajām vasarām un aukstajām ziemām. Turpretī Ekvadorā vienmēr valdīja tropisks klimats ar augstu gaisa mitrumu, un daudz lija lietus. 

Tomēr pēc vairākām nedēļām Marija pie jaunajiem apstākļiem sāka pierast, un viņa ar prieku kalpoja Dievam, pildot savus skolotājas pienākumus. 


Liela skolēnu daļa nāca no pamatiedzīvotāju tautas, kas pazīstama ar nosaukumu tsachila, kas tulkojumā nozīmē „īsti cilvēki.” Šīs tautas vīrieši matus krāsoja sarkanīgi oranžā krāsā un valkāja horizontāli svītrainus melnbaltus svārkus. Arī sieviešu svārkus rotāja horizontālas svītras, tikai to krāsas bija spilgtas.

Bērni mācījās par Jēzu gan skolā, gan arī draudzes „Ceļa meklētāju” klubā. Pārnākuši mājās, bērni saviem vecākiem mācīja to, ko bija dzirdējuši. Marija pārsteigta vēroja, kā bērni un viņu vecāki, pateicoties viņas darbam skolā, tuvojās Dievam.


Ar mācīšanu skolā Marijas darbība nebeidzās. Viņa pievienojās draudzes locekļu grupai, kura katru nedēļu apmeklēja alkoholiķu rehabilitācijas centru. Tur viņa vadīja Bībeles nodarbības un ar apmeklētājiem spēlēja dažādas spēles. Vairāki no šiem cilvēkiem atdeva savas sirdis Jēzum un tika kristīti. Marija arī regulāri apmeklēja bērnu namu, kur stāstīja Bībeles stāstus un ar bērniem iestudēja skečus. 

Gadam aizejot, Marija bija pārsteigta, ka Dievs viņā bija atklājis tādas garīgas dāvanas, par kurām viņa pati nebija zinājusi. Pirms tam Marija saprata, ka viņai piemīt dāvana aizsniegt cilvēku prātus ar mācīšanu, taču viņa neapzinājās, ka viņai arī piemīt dāvana sirdis aizsniegt ar pamudināšanu, skat.Rom.12:6-8 (jaunais tulk.) Vienmēr viņa bija bijusi kautrīga, taču tagad mācījās stāstīt par Dievu gan skolā, gan citās vietās. Viņa līdzdalīja savas liecības dažādos dievnamos, stāstīja, kā bija lūgusi Dievu, kad briesmās bija viņas mazās māsas dzīvība. Marija stāstīja, kā Dievs bija atbildējis uz ģimenes locekļu lūgšanām un kā viņi kopā pievienojās adventistu draudzei. Marija bija pārsteigta, ka šī vienkāršā liecība ar Svētā Gara palīdzību varēja izmainīt daudzu cilvēku sirdis. 


Gads noslēdzās, un Marija bija apbēdināta. Viņa savu misijas lauku pamest nevēlējās. Taču tad viņa atrada citu. Pēc atgriešanās Čīlē viņai piedāvāja studentu padomdevējas un skolotājas darbu Čīles Adventistu universitātē. Marija bija sajūsmināta! 


„Es pabeidzu savu misijas darbu Ekvadorā, un tagad mans misijas lauks ir šeit,” viņa sacīja. 

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti Čīles Adventistu universitātei, kurā strādā Marija. Universitāte plāno atvērt Adventistu Brīvprātīgo Dienesta centru, kurš katru gadu uz dažādām pasaules daļām nosūtīs 30 misionārus. Centrā būs piecas klases studentu apmācībai misionāru darbam un auditorija ar 250 sēdvietām. Paldies, ka plānojat dāsni ziedot. 
Daži fakti

· Čīles slavenākais dzejnieks ir Pablo Neruda (1904 – 1973), kurš 1971. gadā saņēma Nobela prēmiju literatūrā. Trīs mājās, kuras viņam piederēja Čīlē (pilsētās Isla Negra, Santjago un Valparaiso), tagad ir muzeji un iecienīti tūristu galamērķi.
· Čīle ir šaura, gara valsts Dienvidamerikas rietumu krastā, starp Kluso okeānu un Andu kalniem.
· Čīles valsts valoda ir spāņu valoda.
Dzīvi izmainošs brauciens
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                    Čīle
Varinnija


Šis Uber brauciens izmainīja daudzu cilvēku dzīves. (Uber ir tehnoloģiju platforma, kas savieno pasažierus ar šoferiem transporta un piegādes pakalpojumu sniegšanai – tulk. piez.) 

Deviņpadsmit gadus vecā Varinnija ar Uber devās braucienā uz Čīles Adventistu universitāti, kurā viņa studēja. Vadītājs ieinteresējās par garajām metāla caurulēm, kuras Varinnija bija lūgusi viņam iekraut automašīnā. Viņa strādāja ar „Ceļa meklētāju” kluba dalībniekiem, un šīs caurules bija paredzētas kluba karogu kātiem. 

„Ko jūs ar šīm caurulēm darīsiet?” jautāja pusmūža vecuma vīrietis.


„Es palīdzu sagatavoties īpašai lūgšanu nedēļai, kuru organizē „Ceļa meklētāju” klubs,” sacīja Varinnija.


Šoferis samulsa un jautāja: „Kas ir „Ceļa meklētāji”?”


Varinnija paskaidroja, ka tas ir klubs, kurš līdzinās skautu klubam, taču tajā vairāk uzmanības tiek pievērsta Bībelei. 


„Mēs daudz laika veltam evaņģelizācijai, kā arī aktivitātēm brīvā dabā. Un tās vienmēr tiek apvienotas ar Bībeles nodarbībām,” viņa paskaidroja.


Šoferis vēlējās uzzināt ko vairāk. Viņš jautāja: „Kurai baznīcai jūs piederat?”


„Septītās dienas adventistu.”


„Vai jūs dzīvojat Čīles Adventistu universitātes pilsētiņā?”


„Jā, es dzīvoju kopmītnēs.”


„Tad jūs esat misionāre?”


„Nē, esmu tikai studente.” 


Tad saruna pievērsās Dievam un Bībelei. Varinnija jautāja šoferim, vai viņam mājās ir Bībele.


„Jā,” viņš atbildēja. „Es to bieži lasu, un man tā patīk.”


„Vai jūs vēlētos Bībeli studēt kopā ar mani?” Varinnija jautāja. 


Šoferis piekrita. Pēc brīža viņš no auto pie universitātes izlaida Varinniju un izkrāva karogu kātus. Vēlāk Vinnija devās uz šofera mājām un sāka Bībeles studijas ar viņu, viņa sievu un meitu.

Varētu padomāt, ka šis brauciens izmainīja tikai auto vadītāja un viņa ģimenes locekļu dzīves, taču tas pārmaiņas ienesa arī viņas pasažieres un viņas vecāku dzīvēs.


Vinnijas vecāki bija pārlieku piesardzīgi. Viņi nevēlējās, lai meita pievienotos „Ceļa meklēju” klubam vai mācītos Čīles Adventistu universitātē. Viņi teica, ka „Ceļa meklētāju” klubs novērsīs Vinnijas uzmanību no mācībām un ka Čīles Adventistu universitāte atrodas pārāk tālu no viņu mājām Čīles galvaspilsētā Santjago. Attālums no Santjago līdz universitātei ir aptuveni 1040 kilometri. 

Taču Vinnija Čīles Adventistu universitātē iestājās bez savu vecāku atbalsta. Mācību maksu viņai nodrošināja iegūtā stipendija. Viņa sāka iesaistīties universitātes „Ceļa meklētāju” kluba darbībā. Vairākus gadus Varinnija bija lūgusi Dievu par labākām attiecībām ar saviem vecākiem. 

Kad viņa pastāstīja vecākiem par braucienu ar Uber, viņi bija šokēti.


„Kā tev tas izdevās?” jautāja Vinnijas māte.


„Ar Dieva un Svētā Gara palīdzību,” atbildēja Varinnija. 


Varinnijas vecāki vairs neko neteica, taču no tās dienas viņu attiecības ar meitu mainījās. Kad vecākli redzēja, ka Dievs meitu ir izlietojis, lai Uber vadītāju pārliecinātu studēt Bībeli, vecāki meitai sāka dot lielāku brīvību. 


Vēl laimīgāka Varinnija būt nevarēja. Brauciens bija mainījis daudzu cilvēku dzīves. 


„Kad es redzu savos vecākos izmaiņas, varu vienīgi sacīt, ka to visu paveic Dievs un Svētais Gars,” viņa sacīja.

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti Čīles Adventistu universitātei Čiljanā, Čīlē. Šie ziedojumi ļaus universitātes kopmītnēs dzīvot vēl 50 studentiem. Paplašinātās kopmītnes būs atvērtas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās ir adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri ierodas no tālienes un studē, lai strādātu adventistu draudzēs un skolās. Varinnija dzīvo vienā no kopmītnēm, kura tiks paplašināta. Paldies, ka plānojat dāsni ziedot. 
Daži fakti

· Čīles garums no ziemeļiem uz dienvidiem pārsniedz 4300 km, platākajā vietā valsts platums ir tikai 350 km, bet šaurākajā vietā – 64 km.
· Par Čīles valsts nosaukumu pastāv dažādi nostāsti. Viens no tiem vēstī, ka tas cēlies no vietējā cilts vadītāja Tili vārda. Saskaņā ar citu nostāstu tas radies no indiāņu vārda, kurš nozīmē vai nu „zemes gals” vai „jūras kaijas”. Daži domā, ka tas cēlies no skaņas „čilī – čilī”, kuras izdod vietējais putns.
· Čīles naudas vienība ir Čīles peso.
· Čīli 16. gadsimtā iekaroja spāņi.
· 2010. gadā pasaules uzmanība tika pievērsta satraucošai ogļraču glābšanas operācijai Čīlē. Valsts ziemeļos raktuvēs sabruka tunelis un 33 ogļrači tika iesprostoti 700 metru dziļumā. Glābēji ogļračus atrada pēc 17 dienām. Pēc tam, 2 mēnešus vēlāk, 24 stundu laikā visi 33 ogļrači tika izglābti.
· 1945. gadā čīliete Gabriēla Mistrala (1889 – 1957) kļuva par pirmo latīņamerikānieti, kura saņēma Nobela prēmiju literatūrā. Viņas attēls atrodams uz 5000 Čīles peso banknotēm. 
         Negaidītie misionāri
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                    Čīle
Alvaro, Natālija un Katalīna


Alvaro un Natālija nekad nebija plānojuši būt misionāri tālā salā. Jau 9 gadus pāris bija laimīgi precējušies un dzīvoja Čīlē. Alvaro strādāja par zobārstu Septītās dienas adventistu draudzes vadītajā ārstniecības iestādē. Natālija bija fizioterapeite Čīles Adventistu universitātē. Viņiem bija 3 gadus veca meita Katalīna.


Tad viņi noklausījās svētrunu par Adventistu Brīvprātīgo Dienestu – organizāciju, kurā draudzes locekļi var pieteikties brīvprātīgi palīdzēt adventistu vispasaules draudzei tās misijas darbā – sludināt evaņģēliju visā pasaulē. Abi juta, ka Dievs viņus aicina šajā darbā. 

„Vai mēs kā ģimene to varam?” Alvaro un Natālija jautāja viens otram.


Viņi jutās pārāk veci. Šķita, ka Adventistu Brīvprātīgo Dienestā darbojas ap divdesmit gadus veci jaunieši. Alvaro un Natālija bija sasnieguši 35 gadu vecumu. 


Laulātie aprunājās ar universitātes draudzes mācītāju, kurš savā svētrunā bija izteicis aicinājumu doties misijas darbā. 

Mācītājs viņiem apliecināja, ka Dievs misionāru rindās aicina visu vecumu cilvēkus. Alvaro un Natālija sāka apmeklēt brīvprātīgo misionāru apmācību un meklēt darba piedāvājumus adventistu vietnē VividFaith.org, kurā iespējams pieteikties brīvprātīgo darba vietām. Viņu uzmanību piesaistīja piedāvājums doties uz attālo un vulkānisko Lieldienu salu un pavadīt tur gadu misijas darbā. Un viņi pieteicās. 

Drīz pēc tam laulātie saņēma ziņu, ka viņu pieteikums ir apstiprināts. Viņi tika aicināti uz Lieldienu salu doties jau pēc divām nedēļām. Alvaro un Natālija bija pārsteigti, jo Dievs uz viņu lūgšanām bija atbildējis tik ātri. Tā bija viņu pirmā pamācība misonāru darbā. Viņi redzēja, ka Dievs visu vada, un viņiem bija šai vadībai jāpakļaujas. 
Pēc 2 nedēļām ģimene iekāpa lidmašīnā un devās 5,5 stundu ilgā lidojumā uz Lieldienu salu. Viņi nolaidās lidostā, kura tiek uzskatīta par pasaules visnomaļāko. Tā atradās 3780 km attālumā no tuvākās lidostas. 

Ģimeni šeit gaidīja pavisam cita kultūrvide. Viņu dzimtenē, kontinentālajā Čīlē, ir jūtama spēcīga Romas katoļu baznīcas ietekme, taču salas iedzīvotāji pamatā piekopa senču ticību. Čīlē visi runāja spāņu valodā, bet Lieldienu salā – rapanui valodā. 

Alvaro un Natālija nekad savā valstī Čīlē nebija jutušies kā iesprostoti, jo tā ir viena no garākajām valstīm pasaulē un stiepjas apmēram 4265 km no ziemeļiem uz dienvidiem. Turpretī Lieldienu sala aizņēma tikai 101 kvadrātkilometru, un lielākā daļa no 3800 iedzīvotājiem dzīvoja galvaspilsētā Hanga Rua. 
Čīlē pārtika nekad problēmas nesagādāja, taču salā maizes iegāde tika normēta. Dažreiz nebija iespējams nopirkt miltus. Pārtika tika piegādāta ar kuģiem, taču paisums ne vienmēr tiem ļāva piestāt krastā. 

Situāciju vēl vairāk sarežģīja tas, ka, kā abi misionāri ātri vien pārliecinājās, daudziem salas iedzīvotājiem ārzemnieki nepatīk. Tas jūtami apgrūtināja iedraudzēšanos un uzticības iegūšanu. 

Alvaro un Natālija atcerējās, cik ātri Dievs bija viņus atvedis uz šo salu un nolēma Viņam uzticēties un satvert Dieva roku. 

Tad Dievs sāka darboties pārsteidzošā veidā.

Lai varētu satikt vairāk cilvēku un sekmīgāk viņus iepazīstināt ar Septītās dienas adventistu draudzi, Alvaro strādāja nevis par zobārstu, bet gan tūrisma jomā. Natālija darbu dabūja vietējā slimnīcā. Viņi nopirka nelielu motociklu un devās no mājas uz māju, apmeklējot iedzīvotājus un vadot viņiem Bībeles nodarbības. 

Abi laulātie bija atbildīgi arī par vietējās adventistu draudzes vadību. Viņu ierašanās brīdī draudzē bija ap 10 vecāka gadagājuma cilvēki. Nākamajā gadā Alvaro un Natālija darīja visu, ko parasti dara mācītājs, izņemot kristīšanu un laulību ceremoniju vadīšanu. Viņi vadīja pat bēru ceremonijas. 
Strādājot draudzē, Alvaro un Natālija atkal atsāka „Ceļa meklētāju” un „Piedzīvojumu meklētāju” klubu darbību, kuri iepriekš bija slēgti. Viņiem par prieku uz pirmo tikšanos ieradās apmēram 25 bērni. Mēnešiem ejot, bērnu skaits aizvien pieauga. Laulātie apmācīja vietējos klubu vadītājus un, kad Alvaro un Natālija devās projām, abos klubos bija 95 bērni. Bērni sabatā uz dievnamu veda savus vecākus. Viens „Ceļa meklētāju” kluba dalībnieks un viņa māte tika kristīti. Viņus kristīt ieradās mācītājs. 
Alvaro un Natālija sacīja, ka tas bija izaicinājumiem bagāts gads, taču piebilda, ka neko no tā mainīt nevēlētos.

„Pateicoties Dievam, tagad salas draudzei ir vadība. Atkal darbojas „Ceļa meklētāju” un „Piedzīvojumu meklētāju” klubi,” sacīja Natālija. „Mēs ticam, ka Dievs gadā, kuru mēs tur pavadījām, paveica daudz. Viņš pavēra ceļu.” 
Pēc tam, kad Alvaro un Natālija noklausījās svētrunu Čīles Adventistu universitātē un saņēma apmācību, viņi kopā ar meitu Katalīnu devās uz Lieldienu salu un vienu gadu tur pavadīja kā brīvprātīgie adventistu misionāri. Viens no šī ceturkšņa misijas darba projektiem ir universitātē atvērt Adventistu Brīvprātīgā Dienesta centru, kurā tiks apmācīti vēl vairāk misionāru. Paldies par dāsnajiem ziedojumiem šim svarīgajam projektam. 

Daži fakti

· Lieldienu sala, kura pazīstama arī ar nosaukumu Rapanui, atrodas 3540 km uz rietumiem no Čīles. Tās forma ir trīsstūris, tā ir 23 km gara, 11 km plata, tās platība ir 163 kvadrātkilometri.
· Lieldienu sala ir slavena ar vairāk nekā 600 milzu galvu akmens tēliem (moai), ka tika uzceltas laikā no 1050. līdz 1680. gadam. Daudzas no statujām ir augstumā no 3 līdz 6 metriem, bet lielākā no tām – aptuveni 11 m augsta.  
     No repera līdz sludinātājam
13.decembris






                    Čīle
Sebastiāns


Sebastiāns, Čīles iedzīvotājs, dzīvoja divas dzīves.


Mājās un vidusskolā viņš bija kluss, centīgs un paklausīgs. 


Sabata rītos kopā ar saviem vecākiem viņš devās uz dievnamu. Draudzē viņš pat ieņēma vadošus amatus. 


Taču pēc skolas un pat pēc sabata dievkalpojumiem Sebastiāns kļuva par reperi, kurš ar saviem priekšnesumiem spēja piesaistīt skatītāju pūļus. 


Sebastiāns uzauga Septītās dienas adventistu ģimenē. Kad viņš bija zēns, viņa vecāki, misijas darbam nodevušies skolotāji, strādāja vairākās adventistu skolās Čīlē. 


Pusaudža gados ticība Sebastiānu neinteresēja. Viņš domāja, ka vienīgais, ko tā varēja piedāvāt, bija vienmuļība. Par Dievu viņš bija dzirdējis visu savu dzīvi, taču nekad ar Viņu nebija nodibinājis attiecības ar lūgšanām un ikdienas nodošanos. Viss, ko viņš par Dievu zināja, bija tas, ko viņš dzirdēja dievnamā. Sebastiānam šķita, ka Dieva plānos viņam vietas nebija. 

Hiphopa mūzika bija pārņēmusi gan Čīli, gan pārējo Dienvidameriku. Šī mūzika 14 gadus veco zēnu tā hipnotizēja, ka to klausoties viņš jutās kā pavisam cits cilvēks. Viņu īpaši piesaistīja frīstaila reps, hiphopa mūzikas paveids, kurā mūziķi improvizē tekstus ritma pavadībā. Viņš pievienojās citiem pusaudžiem repa cīņās, kur viņi debatēja un apvainoja viens otru. Viņi strīdējās par tādām tēmām kā zinātne, vēsture un reliģija. Lai šajos konkursos uzvarētu, bija jābūt zinošam. Tā kā Sebastiāns bieži uzvarēja, viņa draugi mudināja viņu turpināt. Viņš piedalījās konkursos, kuri tika rīkoti pilsētas parkos, un tajos viņam pretim stājās vecāki konkurenti, aptuveni 25 gadus veci. Reiz sabata pēcpusdienā viņš uzvarēja repa cīņā, veiksmīgi piedaloties debatēs par sātanu. Viņš sātanu aizstāvēja. 

Sebastiānam šie izaicinājumi patika, un viņš baudīja uzvaras slavu. Viņš lietoja alkoholu un citas vielas, kā jau repa cīņās bija ierasts. Visu laiku viņš klausījās hiphopu. Kaut kā Sebastiānam izdevās savas abas dzīves nodalīt, un vecāki par dēla dubultdzīvi nekā nezināja. 


Pagāja četri gadi. 


Sākās Covid pandēmija. Čīlē tika ieviesti lokdauni, Sebastiānam nācās palikt mājās. Viņš gan atrada repa cīņas tiešsaistē, tomēr tās nebija salīdzināmas ar tiem konkursiem, kuros viņš bija piedalījies. Tagad viņam šķita, ka dzīvei vairs nav nekādas jēgas.


Pirmo reizi Sebastiāns iedomājās par Dievu. Viņš jutās iztukšots, un viņā auga vēlēšanās iepazīt Dievu.  

Sebastiāns bija uzaudzis, katru dienu piedaloties ģimenes dievkalpojumos, taču nekad nebija domājis par personīga laika pavadīšanu kopā ar Dievu. Neviens viņam nebija sacījis, ka Dievu var iepazīt, lasot Bībeli un lūdzot Viņu. 

Sebastians vēlējās izveidot attiecības ar Jēzu un prātoja, vai arī Jēzus to vēlas. Lai to noskaidrotu, viņš kādu dienu lūdza Jēzu viņu pamodināt no rīta, lai kopīgi ar Viņu pavadītu laiku. Sebastiāns parasti no rītiem gulēja ilgi, un piecelties viņam bija grūti. Taču pēc tam, kad viņš bija lūdzis šo lūgšanu, viņš sāka pamosties 5 vai 6 no rīta. 

Sebastiāns bija laimīgs un atvieglots. Viņš bija pārliecināts, ka Jēzus saka: „Es esmu dzīvs un vēlos veidot ar tevi attiecības.” 

Lasot Bībeli, Sebastiāns saprata, ka tā ir vairāk kā tikai grāmata. Bībeles teksti bija dziļāki un pievilcīgāki, nekā jebkuri repa panti, kurus viņš improvizēja. Pirmo reizi viņš pārstāja izjust savu tukšumu. Viņš vairs nejutās vientuļš. Covid pandēmijas laikā viņš daudz laika pavadīja lūgšanās un lasot Bībeli. 

Kad lokdauni tika atcelti, Sebastiāns pievienojās adventistu jauniešu grupai, kura, ejot no mājas uz māju, pārdeva grāmatas. Šī pieredze veicināja tās izmaiņas, kuras Sebastiānā bija sākušās pandēmijas laikā. Daloties savā mīlestībā pret Jēzu, Sebastiāns juta, ka Dievs viņu aicina kļūt par mācītāju. 


Tagad Sebastiānam ir 21 gads, viņš studē teoloģiju Čīles Adventistu universitātē. Viņš tiek uzskatīts par izcilu studentu. Viņa pasniedzēji nosūtīja viņu uz Bolīviju, Dienvidamerikas divīzijas organizēto konferenci par radīšanu. Sebastiāns kalpo arī kā studentu kapelāns. 

Sebastiāns pateicās Dievam par doto iespēju studēt Čīles Adventistu universitātē.


„Es jūtu, ka tā manā dzīve patiesi ir želastības izpausme, jo es redzu, kur es biju un kur es esmu, un tur ir radikāla atšķirība,” viņš sacīja. „Man bija jāmaina mans dzīvesveids, manas domas, lietas, kuras es klausos un lietas, kuras patērēju.”


Sebastiāns piebilda: „Dievs joprojām manī darbojas. Es ceru, ka būšu cienīgs aicinājumam, kuru Viņš man ir devis.” 


Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti Čīles Adventistu universitātei Čiljanā, Čīlē. Tas dos iespēju universitātes pilsētiņā dzīvot vēl 50 studentiem. Pašlaik universitātē studē aptuveni 3000 studentu, no kuriem lielākā daļa nav adventisti un kuri dzīvo ārpus universitātes teritorijas. Paplašinātās kopmītnes būs pieejamas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās ir adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri ierodas no tālām vietām un studē, lai strādātu adventistu draudzēs un skolās. Sebastiāns dzīvo vienā no kopmītnēm, kura tiks paplašināta. Paldies, ka plānojat dāsni ziedot. 
Daži fakti

· Čīles populārākais sporta veids ir futbols, lai gan pasaules mērogā vislielākos panākumus čīlieši ir guvuši tenisā.
· Čīles nacionālais sporta veids ir rodeo. Divi kovboji (huaso), ģērbušies tradicionālos apģērbos, mēģina apturēt jaunu bulli, uzbrūkot tam ar zirgiem. Noteikumi nosaka, ka rodeo drīkst jāt tikai ar Čīles zirgiem.
· Viena no sausākajām vietām uz Zemes ir Čīles Atakamas tuksnesis, tur iespējams atrast daudzas rāpuļu un kaktusu sugas. 
              Sapņu darbs
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                    Čīle
Dženija


Dženija nekad nebija plānojusi no ASV pārcelties uz Čīli. Kad viņa pabeidza Endrjūsa universitāti, viņa vienu gadu pavadīja Čīlē un brīvprātīgi mācīja angļu valodu. Viņa domāja, ka gada beigās atgriezīsies ASV. Pagāja pieci gadi, un viņa tomēr atradās šeit pat Čīlē un vadīja Bībeles stundas Čīles adventistu universitātē.

Lūk, kas notika.


Jau kopš mazotnes Dženija bija vēlējusies kļūt par misionāri. Kad viņa gatavojās pabeigt bakalaura teoloģijas studijas Endrjūsa universitātē Mičiganā, viņa par savu vēlmi aprunājās ar saviem pasniedzējiem. Viens no viņiem bija palīdzējis kādam no studentiem doties uz Čīli, lai viņš tur gadu pavadītu Adventistu Brīvprātīgo Dienestā. Pasniedzējs ieteica Dženijai apsvērt šo iespēju.

Dženijai šī ideja iepatikās. Pēc universitātes absolvēšanas viņa apmeklēja adventistu draudzes vietni VividFaith.org, kur iespējams pieteikties darba vietām Adventistu Brīvprātīgo Dienestā. Tur viņa ieraudzīja vakanci Čīlē un turp nosūtīja savu CV. Drīz vien viņa saņēma piekrišanu un lidoja uz Čīli, lai gadu mācītu angļu valodu ietekmes centrā. 

Dženija bija laimīgāka kā jebkad! 


Gads pagāja angļu valodas stundu, Bībeles studiju un sadraudzības brīžu virpulī. Dženija saņēma uzaicinājumu palikt vēl vienu gadu, un viņa piekrita. 


Līdz otrā gada beigām Dženija jau spēja tekoši runāt spāņu valodā. Septītās dienas adventistu draudzes Centrālās Čīles misija meklēja divvalodīgu asistentu. Šis brīvprātīgais darbs tika piedāvāts Dženijai. Viņa piekrita, un nākošos trīs gadus strādāja ar draudžu dokumentāciju, apmācīja draudžu sekretārus un kalpoja par vietējās Adventistu Brīvprātīgo Dienesta vadītāju – tieši tajā organizācijā, kurā viņa brīvprātīgi strādāja. 

Dženija apprecējās ar čīlieti.


Vēl laimīgāka Dženija būt nevarēja!


Tad piezvanīja Čīles Adventistu universitāte un jautāja, vai viņa piekristu pasniegt Bībeles stundas. Dženija bija priecīga, ka pēc teoloģijas studijām Endrjūsa universitātē varēja atgriezties pie savām saknēm. 


Kad Dženija kļuva par likumīgu Čīles iedzīvotāju, viņa sāka strādāt universitātē par Bībeles skolotāju. Pirmo reizi piecu gadu laikā viņa nebija Adventistu Brīvprātīgo Dienesta dalībniece, bet gan pilna laika universitātes darbiniece. 


Patreiz Dženija ir viena no pieciem Bībeles stundu pasniedzējiem.


Viņa un pārējie skolotāji pasniedz vispārīgas Bībeles nodarbības, kuras ir obligātas visiem universitātes studentiem, izņemot teoloģijas studentus. Teoloģijas studentiem ir paredzētas īpašas nodarbības. Daudzi no Dženijas studentiem par Dievu un Bībeli pirmo reizi uzzina viņas vadītajās nodarbībās. Apmēram trīs ceturtdaļas no universitātes 3000 studentiem nāk no neadventistu ģimenēm.


Dženija ir sasniegusi 28 gadu vecumu. Viņa ir ļoti laimīga. Brīvprātīgais darbs Adventistu Brīvprātīgo Dienestā misionārei pavēra durvis uz karjeru, par kādu viņa nekad nebija pat sapņojusi. 


„Es gribēju ierasties Čīlē uz vienu gadu,” viņas sacīja. „Tagad es jūtos tā, it kā Dievs man ir paredzējis tieši šo vietu.” 


Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi, kuri ir pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīti diviem projektiem Čīles Adventistu universitātē Čiljanā, Čīlē. Viens no projektiem ir atvērt Adventistu Brīvprātīgo Dienesta centru, kurš katru gadu pasaulē izsūtīs 30 misionārus. Centrā būs 5 klases studentu apmācībai misionāru darbā un auditorija ar 250 sēdvietām. Otrais projekts paredz universitātes kopmītņu paplašināšanu, lai šeit varētu mācīties vēl 50 studenti. Pašlaik universitātē mācās aptuveni 3000 studentu, no kuriem lielākā daļa ir neadventisti un kuri dzīvo ārpus universitātes pilsētiņas. Jaunās kopmītņu istabas būs pieejamas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās ir adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri universitātē ierodas no tālām vietām un studē, lai strādātu adventistu draudzēs un skolās. Paldies par jūsu dāsnajiem ziedojumiem. 
Daži fakti

· Keiphorns atrodas Dienvidamerikas dienvidu galā. Pirms Panamas kanāla izbūves, lai no Eiropas un Atlantijas okeāna ostām nokļūtu līdz Klusajam okeānam, kuģi ceļoja apkārt Dienvidamerikai. Tas bija ļoti bīstams maršruts, jo Keiphorns ir pazīstams ar stipriem vējiem un bīstamiem viļņiem.
· Lai ietu ar kājām uz skolu vai sagaidītu autobusu, Čīles lauku apvidu bērniem ir jāceļas ļoti agri. Dažiem uz skolu nākas katrā virzienā braukt pat 2 stundas.
· Čīles garajā piekrastē var sastapt pingvīnus, pelikānus un jūras lauvas, un ūdenī var saskatīt vaļus, kuri peld uz un no barošanās un vairošanās vietām.
· Čīles vara raktuves atrodas tuksneša reģionā.
 Adventisti ir visur
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Džonatans


Džonatanam šķita, ka šeit, Čīlē, adventisti ir sastopami visur. Viņš bija dzimis Ekvadorā un pusaudža gados, pirms pārcelšanās uz Čīli, nebija saticis nevienu adventistu. Taču pēc ierašanās Čīlē Džonatans viņus satika bieži. 


Čīle nevar lepoties lielu adventistu skaitu, šo ticīgo skaits valstī ir aptuveni 106 000. Tā kā valstī mīt gandrīz 20 miljoni iedzīvotāju, tad adventistu īpatsvars šeit ir viens uz katriem 88 iedzīvotājiem. 


Tomēr visur, kur vien Džonatans gāja, viņš sastapa adventistus. 


Ekvadorā Džonatans uzauga kristīgā ģimenē, taču dievnamu apmeklēja reti. Viņa vecāki nebija īpaši Dievam nodevušies, taču Džonatans vienmēr bija ticējis Dievam, bieži par Viņu runāja un lūdza Viņu. 


Kad Džonatans bija pusaudzis, divi viņa tēvoči, kuri dzīvoja Čīlē, uzaicināja viņu pārcelties uz šo valsti, lai tur strādātu un mācītos. Džonatans uzskatīja, ka tā ir lieliska iespēja. Čīlē viņš ieradās mēnesi pirms valsts kļuva slēgta, jo sākās Covid epidēmija.

Tā kā tika izziņots lokdauns, Džonatans nevarēja ne strādāt, ne mācīties. Viņš bija kā iesprostots tēvoča fermā Čīles dienvidos un nezināja, ko darīt.


Nedēļas gāja, un Džonatans uzzināja, ka viņa tēvoča saimniecība atrodas blakus Septītās dienas adventistu kempingam. Viņš sadraudzējās ar diviem šī kempinga pārziņiem. Katru piektdienas vakaru viņi Džonatanam piedāvāja gardu ēdienu un našķus. Džonatans sāka saprast, ka piektdienas vakars ir īpašs laiks. Pārziņi viņam sacīja, ka tas ir sabata iesākums. Taču Džonatanam par Septītās dienas adventistu draudzi nekādas intereses nebija. 

Tajā pat laikā blakus tēvoča fermai zemes gabalu iegādājās kāds vīrs. Viņš stādījās priekšā un Džonatanam jautāja: „Kā tev klājas garīgajā dzīvē?” Arī viņš bija Septītās dienas adventists. 


Katru dienu šis vīrs Džonatanu apciemoja un stāstīja viņam par Dievu un Bībeli. 


Džonatans izturējās pieklājīgi un klausījās, taču ieinteresēts viņš nebija.


Drīz vien Džonatans uzzināja, ka vīrieša iemīļotākais Bībeles pants ir Joz.1:9. Katru reizi, kad viņš saskārās ar kādu izaicinājumu, viņš atsaucās uz šī panta apsolījumu. Tad vīrietis sāka lūgt Džonatanu atkārtot šo pantu katru reizi, kad viņi satikās.

Džonatans ātri iegaumēja šo pantu un atkārtoja to savam kaimiņam: „Vai Es neesmu tev pavēlējis: esi stiprs un drošs, nebīsties un nebaiļojies! Jo Tas Kungs, tavs Dievs, ir visur ar tevi, kurp vien tu iesi.” 


Drīz vien šīs Bībeles pants kļuva arī par Džonatana mīļāko Bībeles rakstuvietu. Tas bija vienīgais pants, kuru viņš zināja no galvas. 


Tad piezvanīja otrais Džonatana tēvocis un sacīja, lai viņš gatavojas doties uz universitāti. 


Džonatans jautāja, uz kuru universitāti viņam būtu jādodas. Vai tā būs kāda ievērojama universitāte galvaspilsētā Santjago? 


Taču tēvocis bija jau izlēmis.


„Tu studēsi Septītās dienas adventistu universitātē,” viņš sacīja. 


Džonatans bija pārsteigts. Viņš nodomāja: „Atkal adventisti! Viņi ir visur!” 


Tomēr savas domas par to Džonatans paturēja pie sevis. Viņš tikai pajautāja: „Kādēļ tieši Septītās dienas adventistu universitātē?”

„Viņi ir laipnāki pret imigrantiem un palīdzēs ar vīzu,” sacīja tēvocis. „Šajā universitātē ir arī laba, kristīga vide.” 


Covid ierobežojumi vēl bija spēkā, tādēļ Džonatans Čīles Adventistu universitātē uzsāka nodarbības tiešsaistē. 

Drīz vien viņš saprata, ka dzīve universitātē ir pavisam atšķirīga. Šķita, ka visa uzmanība ir centrēta uz ticību. Pirms katras nodarbības pasniedzēji lūdza Dievu un sacīja svētrunas. Viss, ko Džonatans redzēja un dzirdēja, viņam patika. Taču tuvāk iepazīties ar adventistu draudzi viņš nevēlējās. 


Nākošajā gadā Covid ierobežojumi tika atcelti, un Džonatans pārcēlās uz kopmītnēm universitātes pilsētiņā. Dzīve šeit kļuva pavisam citāda. Kopmītnēs bija jāievēro īpaši noteikumi. 


Parasti Džonatans piektdienu vakaros spēlēja futbolu vai devās iepirkties. Taču universitātē viņš to nevarēja, un tas viņam nebija saprotams.

Jaunie adventistu draugi atvēra savas Bībeles un paskaidroja viņam septītās dienas sabata nozīmi. Viņi norādīja, ka Dievs septītajā radīšanas dienā atpūtās, 1.Moz.2:1-3, un ka Dievs Saviem ļaudīm ceturtajā bauslī atgādināja ievērot sabatu, 2.Moz.20:8-10. 


Džonatans sāka saprast, ko divi adventisti viņam bija centušies iemācīt viņa tēvoča fermā. To pat neapzinoties, viņš sāka rīkoties līdzīgi saviem draugiem un ievērot sabatu. 

Tad viņš satika kādu meiteni. Džonatans redzēja, ka viņa ir ļoti nodevusies Dievam un vēlas kļūt misionāre. Lai ar viņu satuvinātos, Džonatans izlēma, ka viņam jāiepazīstas ar viņas adventistu ticību un paradumiem. Tāpēc viņš sāka apmeklēt Bībeles studijas. 


Iedziļinoties Bībelē, Džonatans juta, ka, studēt Bībeli tikai tāpēc, lai tuvotos sievietei, nav pareizi. Un viņš izlēma par meiteni aizmirst un koncentrēties uz Dieva iepazīšanu. Viņš saprata, ka cilvēku attiecības ir īslaicīgas, bet attiecības ar Dievu – mūžīgas. 

Kādā no sabatiem universitātes draudzes mācītājs aicināja studentus meklēt pazīmes, kuras liecina, ka Dievs viņus aicina sekot Viņam. 


Džonatans prātoja, vai Dievs viņu ir aicinājis.


Tad viņš atcerējās divus adventistus, kempinga pārziņus, ar kuriem bija sadraudzējies tēvoča fermā. Viņš atcerējās adventistu vīru, kurš viņam bija mācījis Joz.1:9 un tēvoci, kurš viņu sūtīja uz Čīles Adventistu universitāti. 


Tajā brīdī viņš saprata, ka tam, ka viņš vienmēr šķita esam kopā ar adventistiem, bija tikai viens iemesls – Dievs viņu aicināja. 


Džonatans savu sirdi nodeva Jēzum un tika kristīts. 


Patreiz Džonatanam ir 19 gadi, un viņš kalpo Dievam no visas sirds. Viņa iemīļotākais Bībeles pants joprojām ir apsolījums, kurš dots Joz.1:9. 

„Mans mīļākais Bībeles pants un pants, kuru esmu iemācījies no galvas, ir Joz.1:9. Tur sacīts: „Vai Es neesmu tev pavēlējis: esi stiprs un drošs, nebīsties un nebaiļojies! Jo Tas Kungs, tavs Dievs, ir visur ar tevi, kurp vien tu iesi,” ” viņš sacīja. 

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, kuri pazīstami arī kā ziedojumi ceturkšņa misijas projektiem, tiks novirzīta diviem projektiem Čīles Adventistu universitātē Čiljanā, Čīlē. Viens no projektiem paredz paplašināt kopmītnes, lai universitātes pilsētiņā varētu apmesties vēl 50 studenti, tādi kā Džonatans. Pašlaik universitātē mācās apmēram 3000 studentu, no kuriem lielākā daļa nav adventisti un dzīvo ārpus universitātes pilsētiņas. Jaunās kopmītņu istabas būs pieejamas visiem, taču īpaši nepieciešamas tās ir adventistu teoloģijas un pedagoģijas studentiem, kuri ierodas universitātē no tālām vietām un studē, lai strādātu adventistu draudzēs un skolās. Otrs projekts ir jauna Adventistu Brīvprātīgo Dienesta centra atvēršana, kurš katru gadu pasaulē sūtīs 30 misionārus. Centrā būs 5 klases studentu apmācībai misionāru darbam un auditorija ar 250 sēdvietām. Šī ceturkšņa citi projekti paredz izveidot 100 bērnu sabatskolas klases maznodrošinātajās draudzēs visā Čīlē un uzcelt jaunu dievnamu Pernambukano Adventistu akadēmijas pilsētiņā Brazīlijā. Paldies jums par jūsu dāsnajiem ziedojumiem. 
