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Dārgie sabatskolu vadītāji! 

Šajā ceturksnī mēs pievērsīsimies Dienvidāzijas - Klusā okeāna divīzijai, kura vada Septītās dienas adventistu darbu 14 valstīs – Bangladešā, Brunejā, Kambodžā, Indonēzijā, Mjanmā, Filipīnās, Singapūrā, Šrilankā, Taizemē, Austrumtimorā, Vjetnamā, kā arī Pakistānā. 

Šajā reģionā dzīvo aptuveni viens miljards cilvēku, tajā skaitā 1,4 miljoni adventistu. Tātad adventistu īpatsvars divīzijas teritorijā ir viens uz 707 iedzīvotājiem. 

Šī ceturkšņa septiņi Trīspadsmitā sabata projekti ir „ietekmes centri”, kuros draudzes locekļi var tikties ar vietējo sabiedrību. Šādi centri var būt gan grāmatu veikals, gan veģetāriešu restorāns, gan telpa, kura paredzēta grāmatu lasīšanai. 

Šajā misijas ziņu izdevumā mēs aplūkosim divus šādus centrus Dienvidāzijas – Klusā okeāna divīzijā: Adventistu Internacionālā Misijas skola Taizemē, Nakhonratčasimā.  un Labākas dzīves centrs Battambangā, Kambodžā. 


Jūs arī iepazīsiet biznesmeni, kurš manto Jēzum dvēseles Austrumtimorā un ASV armijas helihoptera lidotāju, kurš, kad sāka ievērot sabatu, sāka lidot Dieva darba uzdevumos Filipīnās. Jūs arī droši vien vēlēsieties izlasīt stāstus par lidojošo roku Kambodžā un ārstniecisko laimu (citrusveidīgs auglis)  Indonēzijā. 




Papildus iespējas

Ja jūs vēlaties šajā ceturksnī savas sabatskolas nodarbības pilnveidot, apmeklējiet mūsu lapu Feisbukā: facebook.com/missionquarterlies. Katru nedēļu mēs tur ievietojam papildus fotoattēlus, videomateriālus un misijas darba stāstus. Kad jūs lasāt misijas darba stāstus, varat fotoattēlus parādīt savā datorā vai mobilajā ierīcē, vai arī varat fotogrāfijas izdrukāt un izvietot tās sabatskolas telpā vai uz draudzes ziņojumu dēļa.

Šajā izdevumā ietilpst tikai daži no pēdējiem misijas darba stāstiem, kuri nāk no Dienvidāzijas – Klusā okeāna divīzijas. Lai nokļūtu pie pārējiem stāstiem, apmeklējiet bit.ly/ssd-archive. Šeit jūs varēsiet atrast stāstus no dažādām valstīm un sadalītus pa tematiem. 

Ja jūs esat atraduši īpaši efektīvus paņēmienus misijas vēstu līdzdalīšanā, lūdzu dariet man to zināmu un rakstiet uz mcchesneya@gc.adventist.org.

 Paldies jums par brāļu un māsu iedrošināšanu misijas darbam!


Redaktors Andrew McChesney
Iespējas

Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs uzcelt vai paplašināt:

· Labākas dzīves centru Lahorā, Pakistānā
· Adventistu Internacionālo Misijas skolu Nakhonratčasimā, Taizemē
· Labākas dzīves centru Battambangā, Kambodžā

· Namtipsavanas Valodu skolā, Laosā
· Jauniešu centrus Rietummalaizijā
· Lasīt un rakstīt mācību centru Leiksebā, Filipīnās

· bērnu projekta ietvaros – 11 bērnu sabatskolu klases Saravakā, Malaizijā
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              Mjanma   


 

 Samjuels Sovs 


Savstarpēja pazīšanās Mjanmā ir ļoti nozīmīga lieta. Šajā Dienvidaustrumāzijas valstī nav tik svarīgi tas, kas jūs esat un kas jums pieder, bet gan tas, kurus cilvēkus jūs pazīstat.  


Šķiet, ka šī lieta problēmas radīja vietējās Septītās dienas adventistu draudzes vadītājiem, kad viņiem vajadzēja saņemt atļauju lielākas skolas celtniecībai Mjanmas galvaspilsētā Jangonā. Esošajā skolā, kura kopš 1975. gada bija izvietojusies divās nelielās ēkās, mācījās ap 650 audzēkņu. Un tiem, kuri vēlējās šajā skolā iestāties, skolotājiem nācās atteikt. 


Draudzes vadītāji devās uz galvaspilsētas varas institūcijām, lai saņemtu atļauju celt jaunu ēku, taču neviens vajadzīgos dokumentus parakstīt nevēlējās. Draudzes darbinieki centās izmantot personīgo pazīšanos ar valdības pārstāvjiem, taču arī tas rezultātus nedeva.


Ģenerālkonferences darbinieki saprata, ka Dienvidāzijas – Klusā okeāna divīzijā Mjanmā ir nepieciešams uzcelt jaunu skolas ēku un 2012. gadā tās celtniecībai piešķīra Trīspadsmitā sabata ziedojumus. 


Līdzekļi tika sagādāti, taču vietējās draudzes vadītāji joprojām nespēja nodibināt nepieciešamos kontaktus ar valsts amatpersonām, lai šis projekts tiktu apstiprināts. Pagāja 3 gadi.


Tad draudzes darbinieku vēlēšanās tika ievēlēti jauni darbinieki. Jaunajiem draudzes vadītājiem nebija nekādas pazīšanās ar valdības pārstāvjiem, un viņi šim projektam atmeta ar roku. Situācija šķita pavisam bezcerīga. 


Samjuels Sovs, Dienvidāzijas - Klusā okeāna divīzijas prezidents un Mjanmas iedzīvotājs, vietējās draudzes vadītājiem taktiski izteica aizrādījumu. 


„Jā, jums nav pazīšanās, un jūs nepazīstat vajadzīgos cilvēkus,” viņš sacīja. „Taču mums ir Dievs. Ja mēs jautāsim Viņam, Dievs palīdzēs.”


Viņš draudzes vadītājiem ieteica lūgt Dievu un vēlreiz iesniegt pieprasījumu pēc ēkas celtniecības atļaujas. 


Draudzes vadītāji pavadīja laiku lūgšanās un tad devās uz vajadzīgo iestādi. Pie rakstāmgalda viņus sagaidīja kāda sieviete un ar viņiem sasveicinājās. Kad sieviete uzzināja, ka viņi pārstāv Jangonas Adventistu semināru, kurš bija pazīstams kā skola, kurā mācījās bērni no 1. līdz 12. klasei, viņas seja atplauka. 


„Jūs patiesi esat no šīs skolas!” viņa izsaucās. „Arī es mācījos šajā skolā. Man tik ļoti patika vērtības, kuras šeit mācīja un skolas sniegtā izglītība, ka tur tagad mācās divi no maniem bērniem.”


Uzzinājusi par skolas rekonstrukcijas plāniem, viņa nekavējoties paziņoja, ka viņa ir pārliecināta, ka visi nepieciešamie dokumenti tiks apstiprināti.


„Es jums palīdzēšu,” viņa sacīja. „Ar jūsu lietu nodarbošos es.”


Un tā arī notika. Drīz vien skolas ēkas celtniecība varēja sākties.


Jaunā, sešus stāvus augstā ēka tika nodota Dieva darbam 2017. gadā. Tās atklāšanas ceremonijā piedalījās arī Septītās dienas adventistu draudzes prezidents Teds Vilsons, kā arī daudzi draudžu vadītāji, pasniedzēji un skolēni.


T.Vilsons aicināja skolotājus vienmēr savās sirdīs turēt Jēzu un sacīja, ka šī  skola Jangonā, lielajā pilsētā ar 5 miljoniem iedzīvotāju, ir svarīgs “ietekmes centrs”.


Skolas mantzinis Veslejs Doe izteica pateicību draudzes locekļiem par 2012. gada 2.ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem.


Skolas ēkas celtniecībai bija nepieciešami 1,3 miljoni ASV dolāru. Trīspadsmitā sabata ziedojumi sagādāja $300 000, vēl $425 000 tika iegūti no  privātpersonu ziedojumiem un zemes gabala pārdošanas Mjanmā. Ģenerālkonference no līdzekļiem, kuri bija paredzēti neparedzētiem gadījumiem, piešķīra $400 000, bet Dienvidāzijas – Klusā okeāna divīzija šim projektam atvēlēja $200 000. ADRA ziedoja $50 000.


Skolas direktors Saw Lay Wah sacīja, ka skolas mērķis ir apkārtējā sabiedrībā būt gaismas staram. Jaunā ēka spēs uzņemt 800 bērnus. Un, ja būs iespējams izmantot arī vecākās ēkas, mācīties varēs vēl vairāk audzēkņu. Patreiz skolā mācās 648 bērni, no tiem 28% nāk no adventistu ģimenēm. 


Divīzijas prezidents Samuels Sovs, kurš arī bija ieradies uz skolas atklāšanas ceremoniju, tās uzcelšanu nodēvēja par īstu brīnumu.


“Mums nebija nepieciešamo kontaktu ar valdības amatpersonām, taču mums bija vissvarīgākais kontakts, kāds vien var būt – ar Dievu,” viņš sacīja. “E.Vaita teica, ka Dievs darīs, ja mēs Viņam sagādāsim instrumentus.” Samuels Sovs citēja vārdus no viņas darba “Liecības draudzei, 9. sējums” 107. lappuses un sacīja, ka, ja mēs Dievam uzticēsimies un meklēsim Viņu, tad Dievs mūs vadīs, jo tas ir Viņa darbs.    

Misijas ziņas
· Mjanmā ir 233 draudzes un 30 920 draudzes locekļi. Valsti apdzīvo aptuveni 52 414 000 iedzīvotāju, un adventistu īpatsvars tajā ir viens uz katriem 1695 cilvēkiem.
· Mjanmā ir divi semināri, kuros tiek sagatavoti mācītāji, izdevniecība un “Pravietojumu balss” neklātienes skola.  

                           Dzīvības ūdens
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                      Mjanma   


 
 Trankuī Vergara

Šis ir stāsts par to, kā neliela laipnība pavēra ceļu  Septītās dienas adventistu skolai Mjanmas ciemā, kurā sākotnēji pret šo skolu tika izrādīta pretestība. 


2016. gada janvārī 32 studenti - misionāri ieradās pie Taizemes un Mjanmas robežas vienas nedēļas ilgā vizītē. Jaunie cilvēki, Honkongas Adventistu koledžas un Dienvidkorejas akadēmijas audzēkņi, skolēniem vadīja mūzikas nodarbības, bērnu dārzā izbūvēja cementa grīdu un meklēja vēl dažādas citas iespējas, kā šajā pierobežas zonā palīdzēt Mjanmas bēgļiem. 


Šīs nedēļas iesākumā misionārs no Honkongas kopā ar diviem Taizemes misionāriem un fotogrāfu devās stundas izbraucienā ar motocikliem pa Mjanmu. Viens no brauciena dalībniekiem Trankuī pastāstīja, ka  šie četri cilvēki vēlējās palīdzēt kāda ciemata 14 ģimenēm, kuriem lielas problēmas sagādāja ūdens apgādes trūkums. 


Ciemā misionāri bija liecinieki iedzīvotāju ikdienas cīņai par dzeramo ūdeni. Tuvākā ūdenskrātuve bija rezervuārs, kurš atradās kilometra attālumā. Uz turieni ļaudīm nācās doties ar spaiņiem. 


Misionāre Džaniza Šuka Čing Li vēlējās šīm ģimenēm palīdzēt. Trankuī sacīja: “Viņai

 šo cilvēku bija žēl, un viņu problēma patiesi aizskāra viņas sirdi.” 


Kad Džaniza atgriezās bēgļu nometnē, viņa par redzēto pastāstīja pārējiem misionāriem. Un, lai nodrošinātu ūdens pievadīšanu no rezervuāra līdz pat ciemam, studenti nolēma ziedot $1500. Līdzekļi viņiem bija atlikuši no šim braucienam paredzētās naudas, kura tika gūta no ceptu pārtikas izstrādājumu tirdzniecības un ziedojumiem. 


Kad pēc mēneša ūdensvada izbūves darbi bija pabeigti, studenti jau bija atgriezušies Honkongā un Dienvidkorejā. Trankuī ūdensvada fotoattēlus nosūtīja studentiem, kuri par to ļoti priecājās.     


Trankuī sacīja, ka šis ūdensvads ciemam nodrošināja ne tikai dzeramā ūdens piegādi, bet arī deva iespēju ciema bērniem saņemt Dzīvības Ūdeni. “Ciema iedzīvotāji nebija kristieši un ar kristietību nekā kopīga nevēlējās,” viņš teica. “Taču, kad iedzīvotāji redzēja šo kristiešu labo darbu, viņi vēlējās, lai viņu bērni mācītos kristiešu skolā.”


Pēc ciema iedzīvotāju lūguma 2016. gada jūnijā darbību uzsāka Septītās dienas adventistu skola. Tagad tajā ir 40 audzēkņi – visi skolas vecuma ciema bērni un arī vairāki no kaimiņu ciemiem.


“Tagad ciema iedzīvotāji ir laimīgi,” sacīja Trankuī. “Viņiem, pateicoties misionāru pūlēm, tagad ir ūdensvads un adventistu skola.”


Trankuī tagad ir 44 gadi, viņš pastāvīgi veic misijas darbu uz Taizemes un Mjanmas robežas. Viņš arī Adventistu Internacionālajā Misijas skolā un deviņgadīgā skolā pasniedz fizkultūru un vada mākslas nodarbības. Adventistu Internacionālā Misijas skola saņems šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumus. Paldies jums par tiem.

Daži fakti
· Mjanma līdz pat 1989. gadam bija pazīstama kā Birma. Tad militārā hunta valsti pārdēvēja par Mjanmu. Galvaspilsēta Ranguna kļuva par Jangonu.
· Mjanmā gan sievietes, gan arī vīrieši kosmētiskos nolūkos lieto dzeltenu ziedi, kuru iegūst no taanakas koka mizas. Šī ziede sejai kalpo kā sauļošanās krēms, kurš stiprina ādu un gādā, lai tā nekļūtu taukaina. 
· Mjanmā maltītei parasti vienlaicīgi  servē gan tvaicētus rīsus, gan zivis, gan gaļu, gan dārzeņus, gan arī zupu. Vietējie iedzīvotāji ar pirkstiem saveļ rīsu nelielās lodītēs un tad sajauc tās ar dažādiem ēdieniem.
· Tradicionālais valsts iedzīvotāju apģērbs ir londži – svārki, kurus valkā kā vīrieši, tā arī sievietes. Vīrieši šos svārkus sasien priekšpusē, bet sievietes – sastiprina sānos. 
· Ciltis, kuras apdzīvo Inle ezera apkārtni, dārzeņus audzē peldošās salās, kuras ir izveidojušās no augiem, tajā skaitā arī ziediem, piemēram, hiacintēm. Šīs peldošās salas iespējams sadalīt, pārkārtot un ar laivām pārvietot. Tās var tikt pārdotas tāpat kā zemes gabali. 
· Mjanmas Ūdens festivāls ir 4 dienu ilgi svētki, “ūdens cīņas”, kuros tā dalībnieki laistās ar ūdeni. Šie svētki tiek svinēti visā valstī, un tajos tiek sagaidīts Jaunais gads. Svētki ir valsts galvenais notikums, un tajā piedalās kā vietējie iedzīvotāji, tā arī tūristi.  
· Mjanmas kalnos iegūst daudz dārgakmeņu. Aptuveni 90% no visiem pasaules rubīniem nāk no šīs valsts. Mjanmā ir arī daudz safīru un nefrītu. 
  


        Lidojošā roka
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                     Kambodža   


 

 Sorns Soms Ans


Sorns Soms Ans savai vientuļajai mātei bija vienīgais bērns un dzīvoja Kambodžas laukos. Dievnamu apmeklēt viņš sāka tādēļ, lai izpatiktu kādai meitenei.


Atbrīvoties no reliģiskajām tradīcijām, kurās viņš bija uzaudzis, viņam palīdzēja ne tikai šī meitene. Galvenokārt to paveica piedzīvojums ar peldošo roku.


Pusaudžu gados Soms Ans katru svētdienu sekoja savai draudzenei uz dievnamu, kurš atradās viņa dzimtajā pilsētā Doun Kaev. Šī pilsēta atradās apmēram 70 kilometrus no Kambodžas galvaspilsētas Pnompeņas. 


“Mani neinteresēja labā vēsts, mani interesēja labā meitene,” viņš sacīja. 


Kādu svētdienu dievnamā ieradās Septītās dienas adventistu evaņģēlists, kuru bija uzaicinājis kāds no draudzes 30 locekļiem. Dzirdētā adventes vēsts klausītājus ieinteresēja, un viņi uzaicināja evaņģēlistu ierasties arī pēc nedēļas.  Pēc trešās svētrunas visa draudze vienbalsīgi izteica vēlēšanos piederēt adventistu draudzei. Viņi  lūdza, lai Soms Ans dotos uz Pnompeņu un par viņu lēmumu paziņotu adventistu vadītājiem. 


Vēlāk visi 30 tika kristīti. Arī Soms Ans, taču viņš visā pilnībā Dievam neuzticējās. 


“Biju dzimis nekristiešu ģimenē un pārmaiņas nenāca viegli,” viņš paskaidroja. 


Pēc kristībām viņš devās uz Pnompeņu un uzsāka studijas universitātē. Tā kā Somam Anam  naudas nepietika, viņš lūdza palīdzību draudzes vadītājiem. Viņam tika piešķirta maza vienistabas mājiņa, kurā viņš varēja dzīvot par brīvu. 


Otrajā mācību gadā Soms Ans smagi saslima. Viņa miesa dega kā ugunī, un viņš ar grūtībām spēja savā gultā pakustēties. Soms Ans jau nodomāja, ka viņš drīz mirs. Tad viņš atcerējās dzirdēto, ka Jēzus ir varens Dievs. Viņš domāja: “Kādēļ lai es nepamēģinātu lūgt Dieva palīdzību?”


Soms Ans centās piecelties, lai varētu nomesties ceļos, taču sabruka turpat gultā. Viņš mēģināja vēlreiz, taču neveiksmīgi. Tad trešajā mēģinājumā, saņēmis visus spēkus, viņš tomēr nometās ceļos. Aizvēra acis un sacīja: “Dārgais Kungs, vai Tu man palīdzēsi?” 


Kad Soms Ans sāka runāt, no viņa pieres izlidoja spoža dzirkstele, dažas sekundes mirdzēja un tad nozuda. Viņš bija aizkustināts un nodomāja: “Tas ir Dieva spēks!” Tomēr savu lūgšanu viņš nepārtrauca. “Es esmu dzirdējis, ka Tu esi visuvarens Dievs,” viņš sacīja. “Bībele stāsta, ka Tu esi dziedinājis daudzus cilvēkus. Es ceru, ka Tu vari man palīdzēt un mani izdziedināt. Paldies Tev par visu to, ko esi darījis manā labā. Āmen.” 


Pēc lūgšanas Soms Ans atlaidās savā gultā. Tajā brīdī, kad viņa acis vēl bija aizvērtas, viņš ieraudzīja kādu pastieptu roku, kura parādījās virs viņa kājām. Šī roka šķita kā veidota no spožas gaismas. Roka slīdēja no viņa pirkstu galiem līdz pat ceļiem. Tās ķermeņa daļas, kurām pāri gāja šī roka, tajā pat brīdī drudzis atstāja. Tad roka turpināja ceļu līdz Soma Ana vēderam un arī tas tika dziedināts. Kad roka sasniedza viņa galvu, Soms Ans jutās pilnīgi vesels.


Prieka pārpilns viņš izlēca no gultas un izskrēja ārā. Viņš skrēja un lēkāja ap nelielo mājiņu un sauca vēl un vēl: “Paldies Tev, Dievs, par Tavu spēku! Paldies Tev, Dievs, par Tavu spēku!” 


Tad Soms Ans bija 20 gadu vecs.


Tagad viņam ir 40 gadi, viņš ir teoloģijas pasniedzējs privātā universitātē Battambangā, otrajā lielākajā Kambodžas pilsētā. Viņš aktīvi darbojas vietējā draudzē un labprāt stāsta visiem par Dieva spēku. 


“Mana sirds bija tikpat ietiepīga kā Tomam,” viņš sacīja, norādot uz mācekli, kurš atteicās noticēt Jēzus augšāmcelšanās notikumam, līdz kamēr viņš nebija ieguvis pārliecinošus pierādījumus. “Es patiesi ticu, ka Dievs manu sirdi ir izmainījis,” viņš teica. “Ja Dievs šo brīnumu nebūtu paveicis, es droši vien šodien Viņam neticētu. Tagad es Viņam pilnīgi uzticos. Nav svarīgi tas, kādas grūtības mani sagaida, es joprojām paļaušos uz Viņu.” 


Daļa no Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs Soma Ana draudzei uzcelt Labākas dzīves centra ēku. Šajā “ietekmes centrā” būs slimnīca, kura sniegs arī zobārstniecības pakalpojumus, veģetāriešu restorāns, bioloģiskās lauksaimniecības produktu veikals, sulu bārs un fitnesa centrs. Paldies jums par ziedojumiem.

Misijas ziņas
· Kambodžas misijas laukā ir 6 draudzes ar kopējo ticīgo skaitu 6719. Tā kā valsts iedzīvotāju skaits sasniedz 15 797 000, tad adventistu īpatsvars Kambodžā ir viens uz katru 2351 iedzīvotāju.
· Pirmais Septītās dienas adventistu darbinieks Kambodžā ieradās tad, kad tā bija daļa no Indoķīnas misijas lauka. 1930. gada janvārī šeit ieradās Freds L.Pikets. Valdība viņam neatļāva būvēt dievnamu, tomēr viņš ciematā Tinh Bien, netālu no Tjaudokas, tagadējās Vjetnamas teritorijā, nodibināja draudzi ar 32 ticīgajiem.



   Eksperiments draudzē
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                            Kambodža   


 

 Jins Peara


Jins Peara 19 gadu vecumā nolēma pārbaudīt Dievu.


Pusaudža gados vairākus mēnešus viņš bija apmeklējis Septītās dienas adventistu dievnamu Battambangā, Kambodžas otrajā lielākajā pilsētā. Viņš bija dzirdējis, ka mācītājs lasīja apsolījumu, kurš uzrakstīts Malaķijas grāmatā 3:10. Tur sacīts: “Bet atnesiet katrs savu desmito tiesu pilnā vērtībā Manā klētī tā, lai arī Manā mājā būtu barība, un pārbaudiet tad Mani šai ziņā, saka Tas Kungs Cebaots, vai Es arī neatvēršu debess logus un nelikšu svētībai pa tiem pārpilnībā nolīt pār jums!” 


Kad sabatā tika ievākti ziedojumi, viņš traukā iemeta 1000 Kamodžas rielu banknoti (aptuveni 25 ASV centi). Tā bija visa nauda, kas viņam bija. 


Nākošajā dienā Peara vecākais brālis viņam negaidīti iedeva 10 000 rielus (apmēram $2.5). Naudu brālis viņam parasti deva īpašos gadījumos, piemēram, Jaunajā gadā vai mirušo atceres dienā. Tomēr nekad līdz šim viņš to nebija darījis bez iemesla.


Peara bija pārsteigts.


Taču pat tagad viņš nebija pārliecināts, ka tā bija dāvana no Dieva.


Nākošajā sabatā Peara nolēma Dievu pārbaudīt vēlreiz. Kad ziedojumu trauks apstājās pie viņa, viņš tajā atkal iemeta 1000 rielus. Šoreiz viņam kabatā vēl palika 5000 rieli. Šī nauda viņam bija vajadzīga, lai visai nākošajai nedēļai varētu iegādāties degvielu motociklam. Pēc tam, kad viņš bija ziedojis 1000 rielus, viņam naudas, lai nopirktu pietiekoši daudz benzīna, vairs neatlika. 


“Tomēr galu galā viss iekārtoja tā, ka man nekā nepietrūka,” viņš sacīja. “Nedēļas laikā mani draugi un radinieki pēkšņi nolēma man dot naudu, lai man vienmēr pietiktu degvielai. Es nevienam neko nelūdzu.”


Pēc pāris nedēļām Peara nokļuva nopietnās nepatikšanās. Draudze sagatavoja Ziemassvētku programmu, un Peara uz šo pasākumu uzaicināja 15 savus draugus. Lai nogādātu viņus dievnamā, Peara tos veda motocikla aizmugurē pa trijiem. 


Netālu no dievnama viņus apturēja policists. Nevienam no pasažieriem nebija aizsargķiveres, kā to prasīja Kambodžas likumi. Taču policists par ķiverēm aizrādījumus neizsacīja, viņš prasīja uzrādīt dokumentu, kurš apliecinātu motocikla īpašnieku. Peara zvanīja savam brālim, bet tas atbildēja, ka šis dokuments ir jau sen nozaudēts.


Peara bija satraukts. Policists varēja motociklu konfiscēt un sodīt viņu par tā zādzību. Peara nezināja, ko darīt. 


“Tad es atcerējos, ka mācītājs bija mani mācījis lūgt Dievu,” Peara sacīja. “Un es lūdzu.” 


Pienāca cits policists un jautāja, kas bija noticis. Peara izskaidroja situāciju, un policists sacīja: “Labi, iedod man 20 000 rielu un vari būt brīvs.” 


Pearam naudas nebija. Taču viņa mugursomā atradās vecs dators, kuru viņš jau vairākas nedēļas bija nesekmīgi mēģinājis pārdot. Viņš motociklu atstāja pie policista un devās uz tuvāko lombardu. Pārdevējs nekavējoties viņam par datoru samaksāja 40 000 rielu, un Peara varēja norēķināties ar policistu. 


Šis negadījums stiprināja Pearas ticību.


 “Tas man kalpoja kā pierādījums Dieva eksistencei,” Peara sacīja. “Dievs man palīdzēja un, kad radās problēma, uzklausīja manu lūgšanu.” 


Viņa draugi, kuriem nebija aizsargķiveru un kuri bija šī negadījuma liecinieki, bija pārsteigti, jo nedomāja, ka viss tik vienkārši nokārtosies. “Tavs Dievs patiesi tev palīdzēja,” viņi sacīja, kad bija ieradušies dievnamā. Peara, pirms devās pēc atlikušajiem draugiem, no draudzes locekļiem aizņēmās motociklistu aizsargķiveres. 


Tagad Peara savā ģimenē ir vienīgais kristītais. Viņš studē universitātē un draudzē katru nedēļu aizvada nodarbības datorzinībās. Šīs nodarbības vēlāk tiks rīkotas Labākas dzīves centrā, kurš tiks izveidots par šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem. Paldies jums par ziedojumiem, kuri dos iespējas tādiem darbiniekiem kā Peara aizsniegt apkārtējos.    

Daži fakti
· Tikai uz divu valstu karogiem ir attēlotas celtnes. Šīs valstis ir Afganistāna un Kambodža.
·  Kambodžas nacionālā valoda ir khmeru valoda, tajā runā aptuveni 95% valsts iedzīvotāju. Otrā ir franču valoda, kura bieži tiek lietota biznesā un oficiālās aprindās.
· Kambodžas ekonomika tradicionāli balstās uz lauksaimniecību. Apmēram 85% no apstrādājamās zemes ir nodotas rīsa audzēšanai, bet lielākā daļa pārējās platības – gumijas kokiem. 



         Dieva lidotājs
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                            Filipīnas   


 

 Dvains Hariss


Dvains Hariss nekad nebūtu varējis iedomāties, ka viņš reiz pametīs dienestu ASV armijā un kļūs par misijas darba pilotu Filipīnās. 


Dvains pēkšņi ugunsgrēkā zaudēja visu savu iedzīvi. 


Viņš bija uzaudzis amerikāņu Septītās dienas adventistu ģimenē Montanas štatā. Būdams zēns, viņš interesējās par lidmašīnām un vēlējās kļūt par pilotu misijas darbā. Pēc vidusskolas viņš iestājās pilotu skolā draudzei piederošajā universitātē Vašingtonas štatā. 


Pēc gada viņš tomēr atgriezās Montanā, kur ieguva lidmašīnu mehāniķa un pilota tiesības. Viņš nopirka bojātu lidmašīnu, saremontēja to un pievienojās ASV Nacionālajai gvardei. Tur viņš tika nosūtīts apgūt helikoptera vadīšanas prasmi. 


Dvains joprojām bija visai remdens ticīgais.


Reiz kāds radinieks Dvainu iepazīstināja ar pilotu, kurš strādāja misijas darbā, un tagad bija ieradies ASV. Dvains ar savu lidmašīnu lidoja uz Kentuki, lai tiktos ar šo pilotu un pārrunātu viņa priekšlikumus par kalpošanas darbu Filipīnās, kuru būtu jāveic ar helikopteri. 


Naktī pirms šīs tikšanās piezvanīja Dvaina māsa un pateica, ka tikko bija nodegusi viņu vecāku māja. Neviens no cilvēkiem cietis nebija, taču Dvains, kurš dzīvoja šajā mājā, zaudēja visu savu iedzīvi, tajā skaitā arī tādas dārgas lietas kā niršanas piederumus un snovborda dēļus. 


Kad nākošajā dienā Dvains sarunājās ar misijas pilotu, viņš nodomāja: “Dievs tagad mani ir atbrīvojis no visām pasaules materiālajām lietām.” Un, pagriezies pret pilotu, Dvains viņam apsolīja: “Ja es varētu atbrīvoties no Nacionālās gvardes, noteikti vēlētos uzsākt darbu Filipīnās.” 




          Jaunas prioritātes

To, kā izbeigt līgumu ar Nacionālo gvardi, Dvains nezināja. Viņam tajā vēl bija jādien 4 gadi, divi gadi jau bija aiz muguras. Un Dvains par šo lietu sāka lūgt Dievu. 


“Kad māja bija nodegusi, es sāku domāt par savas dzīves prioritātēm,” Dvaits sacīja. “Sapratu, ka materiālās lietas, kuras mēs krājam šajā pasaulē, salīdzinājumā ar mūžību nav nekas. Vienīgā lieta, kurai ir nozīme, ir mūsu pašu un citu cilvēka izglābšanās.” 


Pirmo reizi mūžā Dvains sāka lasīt Bībeli un katru dienu lūgt Dievu. 


“Kad es sāku to darīt, Dievs uzsāka darbu manī,” viņš sacīja.


Pēc vairāku mēnešu ilgām lūgšanām Dvains bija pārliecināts, ka viņam ir jāizbeidz kompromiss attiecībā uz sabata ievērošanu. Katru mēnesi viņam vajadzēja piedalīties trīs dienu mācībās, kuras norisinājās no piektdienas līdz svētdienai. Un pēdējos četrus gadus viņš šajā laikā sabatu nebija ievērojis.


Dvains savam komandierim lūdza atļauju lidojumos piedalīties tikai piektdienās un svētdienās, bet sestdienas lidojumus veikt kādu citu dienu. Komandieris atteicās. Dvains, sniedzot ziņojumu par saviem nākošās piektdienas lidojumiem, paziņoja, ka viņš sestdien nelidos un atgriezīsies svētdien.


“Es nevaru atļaut jums neierasties,” komandieris stingri noteica.


“Jūs darīsiet, kas jums jādara, es darīšu to, kas jādara man,” Dvains ar cieņu atbildēja. 


Komandieris nezināja, kā rīkoties. Līdz pat šim laikam Dvains bija kalpojis nevainojami.


Vairākus mēnešus Dvains uz mācībām ieradās tikai piektdienās un svētdienās. Viņš lūdza Dievu: “Kungs, liec man būt tur, kur man jābūt. Ja man jāpaliek šeit - labi. Ja jādodas uz Filipīnām, es došos turp.”





Atbilde uz lūgšanām

Beidzot komandieris Dvainu izsauca pie sevis. Viņš sacīja: “Es runāju ar bataljona komandieri, un mēs nolēmām vairs netērēt laiku un resursus, lai vērstos pret jums. Mēs nolēmām jūs no dienesta atbrīvot ar godu.” 


Dvains bija šokēts. Pateicies Dievam, viņš nekavējoties sāka organizēt braucienu uz Filipīnām, lai novērtētu vietējos darba apstākļus. Viss nostājās savās vietās. Dažu mēnešu laikā viņam kāds palīdzēja nopirkt nelielu helikopteru. Viņš šim pirkumam izlietoja savus ietaupījumus. Finansiāla palīdzība nāca arī no neparedzētiem avotiem, un tā noderēja citām vajadzībām, tajā skaitā arī nodokļu un helikoptera pārvadāšanas izmaksu segšanai. 


“Dievs visu nokārtoja,” Dvains sacīja. “Man ar līdzekļu vākšanu nodarboties nevajadzēja.” 


Tagad Dvains ir 39 gadus vecs. Viņa sieva Vendija ir medmāsa, kura arī ir iesaistījusies misijas darbā. Abi iepazinās Filipīnās. Tagad viņi vada Filipības adventistu medicīnas aviācijas pakalpojumu centru un piedalās draudzes darbā, evaņģēlija izplatīšanā izlietojot medicīnisko aprūpi ar aviācijas starpniecību. 


“Ir jau pagājuši 10 gadi, kopš es esmu šeit ieradies, un Dievs ir uzticīgi mūs katru mēnesi apgādājis ar visu nepieciešamo,” Dvains sacīja. “Mums bija iespējas savu darbību arī paplašināt.” 


Sākot no veiksmīgās izstāšanās no militārā dienesta līdz pat pašreizējam kalpošanas darbam Dvains ir bijis liecinieks, kā piepildās apsolījums, kurš rakstīts Rom.8:28: “Un mēs zinām, ka tiem, kas mīl Dievu, visas lietas nāk par labu, tāpēc ka tie pēc Viņa mūžīgā nodoma ir aicināti.” 


“Dievs ir visu sakārtojis, lai mūsu darbi labi sekmētos,” Dvains sacīja. “Mums tikai Viņa apsolījumi ir jāuzņem ticībā.” 

Misijas ziņas
· Septītās dienas adventistu darbs Filipīnās iesākās 1905. gadā ar Austrālijas kolportiera R.A.Kaldvela ierašanos. Viņš sekmīgi pārdeva grāmatas spāņu valodā par reliģiju un veselīgu dzīvesveidu.
· 1915. gadā Filipīnas iedzīvotāji pirmo reizi dzirdēja adventes vēsti savā dzimtajā tagalu valodā no sava tautieša Bibiano Panisa. Tā rezultātā 1916. gadā tika kristīti 104 cilvēki, un tika izveidota draudze ar 116 ticīgajiem. 
 





Ārsti sludinātāji
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 Džejs M.Tombokans


Šī būs papildus informācija par Manado Adventistu slimnīcu, kura 2012. gadā saņēma daļu no Trīspadsmitā sabata ziedojumiem.

Katru gadu Džejs savā saspringtajā ārsta un Indonēzijas slimnīcas vadītāja darba plānā iekļauj vairākas nedēļas laika evaņģelizācijas sanāksmju vadīšanai. Un viņš mudina pārējo slimnīcas personālu rīkoties tāpat. 


Ārsts Džejs ir pārliecinājies, ka evaņģelizācijas sanāksmes gan viņu, gan arī viņa darbabiedrus saliedē kopīgā kalpošanas darbā pacientu ārstēšanā un viņu sagatavošanā Jēzus atnākšanai.


“Evaņģelizācija ir manas brokastis un manas pusdienas,” ārsts Džejs sacīja intervijā, kuru sniedza Manado Adventistu slimnīcā. Šī slimnīca atrodas uz salas Sulavesi, un tā spēj hospitalizēt 150 pacientus. 


2017. gadā slimnīca sadarbībā ar vietējo draudžu konferenci veica virkni evaņģelizācijas pasākumu, un to rezultātā tika kristīti 69 cilvēki. Pirms tam, 2016. gadā, draudzes rindās tika uzņemti 53. Visos šajos pasākumos svētrunas sacīja ārsti. 


2018. gadā notika 3 pasākumu sērijas – vienu vadīja ārsti, otro – medmāsas, bet trešo – slimnīcas vadība.


“Pirms mēs dziedinām apkārtējos, mums jābūt vienotiem. Un mēs tādi kļūstam, kad piedalāmies šajos pasākumos,” sacīja ārsts Džejs.


Šādu pieredzi ārsts Džejs bija guvis savā Bandungas Adventistu slimnīcas direktora amatā. Slimnīca atrodas Indonēzijas salā Rietumu Javā. Piecu gadu laikā, pateicoties slimnīcas rīkotajām evaņģelizācijas sanāksmēm, tika kristīti 4000 ticīgie. Adventistu draudze vada četras Indonēzijas slimnīcas: bez jau augstāk minētajām divām arī Bandar – Lampungas un Medanas adventistu slimnīcas, kuras abas atrodas Sumatras salā. 


Kad 2007. gada decembrī draudzes bijušā ofisa telpās darbu uzsāka Manado Adventistu slimnīca, tajā bija 50 gultasvietas. Bet, kad 2012. gadā slimnīca saņēma daļu no Trīspadsmitā sabata ziedojumiem, gultasvietu skaits 2013. gadā izauga līdz pat 150. 


Ārsts Džejs sacīja, ka slimnīcas problēma ir kvalificētu pilnu darba laiku  strādājošu speciālistu, īpaši ārstu, trūkums. Pašlaik slimnīcā strādā 384 darbinieki, no kuriem 90% ir adventisti. Katru gadu viņi aprūpē aptuveni 700 000 pacientus. 


Ārsts Džejs, kurš Manado slimnīcā ieradās 2015. gadā, nekad nebija domājis, ka viņam nāksies darboties adventistu medicīniskās aprūpes jomā. Viņš kā ginekologs 7 gadus nostrādāja valsts ārstniecības iestādē. Taču tad viņam nācās saskarties ar sabata ievērošanas problēmu. Viņš šo darbu atstāja un drīz vien uzsāka strādāt Bandungas Adventistu slimnīcā. Īpašu uzmanību viņš pievērsa evaņģelizācijas sanāksmju vadīšanai.


Ārsts Džejs evaņģelizācijas sanāksmes uzskata ne tikai par iespēju sludināt labo vēsti, bet arī kā līdzekli, ar kuru stiprināt slimnīcas personāla ticību. Viņa darbinieki teic svētrunas, kā arī piedāvā bezmaksas medicīniskos pakalpojumus un veselīga dzīvesveida seminārus, kuri notiek vienlaicīgi ar evaņģelizācijas sanāksmēm.


“Tad, kad mēs vēršamies pie apkārtējiem cilvēkiem un viņus stiprinām, no tā iegūstam arī mēs paši,” viņš sacīja.


Manado slimnīcā ir 4 kapelāni. Viņi vada dažādas evaņģelizācijas programmas, tajā skaitā katru gadu divas lūgšanu nedēļas, desmit dienu ilgu lūgšanu ciklu, ikrīta dievkalpojumus katrā slimnīcas nodaļā. 2016. gadā tika kristīti 9 pacienti un 2017. gadā – vēl divi.


“Mūsu prioritāte ir uzrakstīta Mat.28:19,20,” sacīja ārsts Džejs un pieminēja Jēzus doto rīkojumu: “Tāpēc ejiet un dariet par mācekļiem visas tautas, tās kristīdami Tēva, Dēla un Svētā Gara Vārdā, tās mācīdami turēt visu, ko Es jums esmu pavēlējis. Un redzi, Es esmu pie jums ik dienas līdz pasaules galam."” 


“Mēs redzam, ka Jēzus nāks drīz,” teica ārsts Džejs. 


Paldies jums par ziedojumiem.

Daži fakti
· Indonēzija ir milzīga valsts, 17 508 salas aizņem 1 919 440 kvadrātkilometru lielu platību. Valsti šķērso trīs laika zonas. Nepieciešamais laiks, lai ar lidmašīnu pārlidotu pāri visai valstij, būtu lielāks par 12 stundām.
· Indonēzijas sala Timora ir plaši pazīstama kā mājvieta ciltīm, kuras nodarbojas ar “galvu medīšanu.” 
· Indonēzija katru gadu uz Franciju eksportē 3000 tonnas varžu kājiņu. 
· Indonēzijas valsts valoda ir bahasa valoda. Valstī tiek lietotas vairāk nekā 700 vietējās valodas. Lielākā Indonēzijas iedzīvotāju daļa runā divās valodās – savu vietējo valodu viņi lieto kā dzimto, bet bahasa valodu – skolās un darba vietās. 



     Dziedinošais laims
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                            Indonēzija   


 

Kerens Vuisans


Misijas lidmašīna mani un manu draugu izsēdināja pie Papua kalna, Indonēzijā. 


Mēs devāmies uz pilsētu, lai vēl pēdējā brīdī ko nopirktu, jo gatavojāmies kāpt kalnā. Mēs, studenti – misionāri, bijām šeit bijām ieradušies, lai gadu pavadītu misijas darbā. Naudas mums bija maz, tomēr vienu lietu mēs veikalā vēlējāmies iegādāties. Tā bija laimu paka (laims ir apaļš auglis 3—6 cm diametrā, ar stipru citrusu smaržu, zaļu mizu un skābenu mīkstumu). Mums šie augļi patika un zinājām, ka kalnos mēs tos neatradīsim. 


Pēc divām nedēļām mēs jau bijām kalnu ciemā Tinibilā. Bijām apmācīti misionāru organizācijā “1000 Missionary Movement”, kura bija mūs nosūtījusi uz šo ciemu.  Sākām domāt, kā mēs varētu liecināt par Jēzu. 


Atcerējāmies mums mācīto, ka tad, ja nezinām, kā rīkoties, mums jālūdz Dieva palīdzība. Un mēs tā arī darījām.  


Reiz, kad mēs gājām no viena ciema uz otru, kāds vīrs no mūsu ciema palūdza mūs apraudzīt kādu aklu viņa radinieku vārdā Mariuss. Devāmies uz Mariusa māju. Satikām viņu un aprunājāmies. Pajautājām viņam, kas bija noticis pirms diviem gadiem, kad viņš bija zaudējis redzi. 


“Es nezinu,” viņš sacīja un pašūpoja galvu. “Tas notika pēkšņi.” 


Tomēr citi šī ciema iedzīvotāji bija pārliecināti, ka šī cilvēka akluma iemesls ir ļaunie gari. 


Mariuss un viņa ģimene lūdza pēc palīdzības. Viņi vēlējās saņemt gan ārstēšanu, gan aizlūgšanas. 


Mēs ar draugu nezinājām, ko darīt. Atgriezāmies mājās un lūdzām: “Kungs, ja mūsu darbībai ir jāsākas ar šo cilvēku, tad, lūdzu, paveic brīnumu.” 


Mēs atcerējāmies par laimiem, kurus mēs bijām nopirkuši. Mēs nebijām ārsti, tomēr zinājām, ka tiem piemīt ārstnieciskas īpašības. Un nākošajā rītā, kad devāmies pie Mariusa, mēs līdzi paņēmām arī vienu no šiem augļiem. Mēs to sadalījām divās daļās un lūdzām Dievu. Tad mēs viņa acīs iepilinājām vairākus pilienus augļa sulas un lūdzām vēlreiz. Pēcpusdienā ieradāmies atkal, iepilinājām sulu un lūdzām.


Tā mēs rīkojāmies veselu nedēļu pēc kārtas. Nekas nenotika, un mēs jau sākām domāt, ka šīs darbības būs jāpārtrauc. Tomēr nākošajā nedēļā Mariuss sacīja, ka pirmo reizi pēdējos divu gadu laikā viņš spēj saskatīt gaismu.


Tas mūs iedrošināja un sākām lūgt Dievu vēl vairāk.


Pēc mēneša Mariuss sacīja, ka viņš jau spējot kaut nedaudz redzēt. Tajā dienā mums laimi bija jau beigušies. Mēs to Mariusam neteicām, sacījām, mums tagad būs cits ārstniecības līdzeklis un tagad tikai lūgsim Dievu. 


Kad pēc vairākām nedēļām ieradāmies šajā ciemā, mēs ieraudzījām, ka Mariuss uzmanīgi pastaigājas. Viņš jau varēja redzēt! Mariuss sacīja, ka viņa redze nav perfekta, taču pilnīgi pietiekama, lai dzīvotu parasta cilvēka dzīvi. 


Mariuss bija ļoti priecīgs. Viņš ciema iedzīvotājiem pastāstīja, ka Jēzus ir padzinis ļaunos garus un atjaunojis viņa redzi. 


Šis notikums mums pavēra ceļu evaņģēlija sludināšanai. Stāsts par brīnumaino izdziedināšanu izplatījās visapkārt un ļaudis sāka nākt pie mums gan pēc medicīniskās palīdzības, gan aizlūgšanām. Viņi uzstājīgi mūs dēvēja par mācītāju un ārstu, lai arī neviens no mums nebija ne viens, ne otrs. Iedzīvotāji vēlējās Bībeles studijas. Tā bija atbilde uz mūsu lūgšanām. Tika kristīti 7 cilvēki. 


Paldies jums par jūsu ziedojumiem misijas darbam, kuri palīdzēs evaņģēlija vēsti aiznest līdz vistālākajām pasaules malām, arī līdz pat Indonēzijas kalnu rajoniem.  

Misijas ziņas
· Indonēzijas Adventistu draudze iekļaujas gan Austrumindonēzijas ūnijas konferences sastāvā, kuras ofiss atrodas Sulavesi salā, gan arī Rietumindonēzijas ūnijas konferencē, kura atrašanās vieta ir Džakarta.
· Adventistu darbs Indonēzijā sākās 1900. gadā, kad R.V.Munsons, kurš pirms tam bija citas denominācijas misionārs Singapūrā, savu darbību uzsāka Padangā, Sumatras rietumu piekrastē. Viens no pirmajiem atgrieztajiem cilvēkiem bija Tay Hong Siang, ķīniešu kristiešu sludinātājs, kurš pirms kāda laika bija Munsona vadītā bērnu nama iemītnieks Singapūrā. 1903. gadā Austrumindijas arhipelāgs tika iekļauts Austrālijas – Āzijas ūnijas konferences sastāvā. 
· 1905. gadā Imanuēls Siregars no Bataklandas pēc R.V.Munsona vadītām Bībeles nodarbībām kļuva par pirmo Indonēzijas atgriezto cilvēku. Pēc tam viņš ar labo vēsti atgriezās Ziemeļsumatras kalnos pie saviem tautiešiem batakiem, kuru raksturīga iezīme bija kanibālisms. 



Atkritumi, kuri izmainīja dzīvi
24.novembris         




                            Indonēzija   


 
Petruss Tobolu

Kad zemkopis Petruss uzzināja, ka viņa 19 gadus vecā meita ir kristīta Septītās dienas adventistu draudzē, viņš kļuva nikns. 


Trīsdesmit piecus gadus viņš bija kalpojis kā mācītājs – lajs Soahukuma ciema draudzē, kura atradās Halmahera salā, Indonēzijā. Petruss nespēja saprast, kā adventistu mācītājs drīkstēja kristīt viņa meitu bez viņa atļaujas. Viņu satrauca tas, ka, viņaprāt, adventistu mācības ir sātaniskas. 


Viņš paņēma lielu nūju un sāka Moniku sist. 


“Atsakies no savas pārliecības!” viņš kliedza. Monika raudāja, taču neteica ne vārda. Tas tēvu apmulsināja, viņš nesaprata, kādēļ viņa nemaz nedusmojās.


Monika bija viena no četriem jaunajiem cilvēkiem, kuri tika kristīti pēc Halmahera salā aizvadītajām evaņģelizācijas sanāksmēm un Bībeles studijām. Tie bija pirmie četri šīs salas adventisti – divu studentu – misionāru darba rezultāts.


Kādu dienu Monika mājās pārnāca ar adventistu grāmatām. Petruss dusmās sagrāba kārbu, kurā šīs grāmatas bija ieliktas, un izmeta to atkritumos piemājas dārzā. Kaste atsitās pret zemi, un un no tās izkrita grāmatas. Petrusa skatiens apstājās pie grāmatas „Gandrīz aizmirstā diena”, kuru bija sarakstījis evaņģēlists Marks Finlejs. Viņš slepus no atkritumu kaudzes paņēma šo grāmatu un divus adventistu žurnālus. 


Nākošajā rītā viņš grāmatu un žurnālus paņēma līdzi uz lauka. Tomēr darbam koncentrēties viņš nespēja. Viņš nostrādāja tikai līdz pat pulksten desmitiem un tad atlikušo dienas daļu lasīja. Tas pats atkārtojās arī nākošajā dienā. Viņš salīdzināja izlasītās Bībeles rakstu vietas ar savu Bībeli. Šo literatūru Petruss turpināja pētīt 8 mēnešus.


„Es ievēroju, ka viss tur rakstītais bija pilnīgā saskaņā ar Bībeli,” Petruss sacīja. „Turpināju pētīt un bija pārsteigts par zināšanām, kuras es ieguvu par sabatu.” 


Pēc tam, kad Petruss bija sapratis, ka bībeliskais sabats ir sestdiena, viņš par šo jautājumu sāka sludināt savā draudzē. 


„Kādēļ mēs Dievu nepielūdzam sestdienās?” viņš jautāja. „Ja mēs nesekojam tam, ko mums māca Bībele, tad kādēļ mums tā vispār vajadzīga?” 


Pēc svētrunas viņu ielenca pārsteigtie draudzes locekļi. 


„Neviens tā ilgi nebija runājis,” sacīja viens.


„Varbūt tu gribi veidot jaunu doktrīnu?” jautāja otrs.


Petruss neapzinājās, ka viņš draudzi bija iepazīstinājis ar adventistu mācību. Viņš bija izpratis Bībeles patiesību un savai draudzei tikai centās pateikt to, ko bija iemācījies. Un drīz vien viņš izlēma Dievu pielūgt sestdienās. 


Kad par viņa pārliecību uzzināja Petrusa vecākā meita, viņa tēvam ieteica pievienoties Septītās dienas adventistu draudzei. Viņa bija dzirdējusi par šo draudzi no savas meitas, kura kādā no salām mācījās adventistu universitātē. 


Reiz Petruss savā draudzē uzaicināja adventistu mācītājus, taču tad viņa draudzes locekļi dievnamu apmētāja ar akmeņiem. Petrusam nācās parūpēties par mācītāju drošību un izvadīt viņus no pilsētas. 


Kad Petruss atgriezās, ciema iedzīvotāji viņu sagaidīja ar nūjām, taču viņam izdevās no viņiem izvairīties un ciemu pamest. 


Petruss bija nolēmis tikt kristīts adventistu draudzē. 
Viņš savu ģimeni ņēma sev līdzi uz Manado, pilsētu, kura atradās netālu no adventistu universitātes un evaņģelizācijas sanāksmju noslēgumā tika kristīts.


Kad viņš ar ģimeni atgriezās mājās, viņa namiņu jau bija ieņēmuši citi. Un viņi devās uz nelielu būdiņu, kura atradās uz lauka, un nodzīvoja tur divus mēnešus. Šajā laikā kristīti tika arī Petrusa pārējie divi bērni, zēni, viens 13, otrs 17 gadus vecs. 


Ciema iedzīvotāji dievkalpojumus rīkot sestdienās ģimenei neļāva, tādēļ viņi pārcēlās uz Manado. Tur viņi padziļināja savas Bībeles zināšanas. 



Pēc diviem gadiem viņi atgriezās mājās un savas draudzīgās attiecības ar ciema iedzīvotājiem atjaunoja. Vietējo attieksme pret adventistu ģimeni bija mainījusies. 


„Mēs iejutāmies starp viņiem un līdzdalījām savas vēstis,” Petruss sacīja. „Mēs sākām ar saviem radiem. Trīs gadu laikā tika kristīti 27 cilvēki un izveidota draudze.”


Patreiz Petrusan ir 50 gadi, un viņš ir draudzes vecākais. 2017. gadā viņš ciemā aizvadīja pirmās evaņģelizācijas sanāksmes, un kristīti tika trīs cilvēki. 


„Ciema iedzīvotāji, sākot ar mani, iesākumā adventistus vajāja,” viņš sacīja. „Taču tagad katru sabatu uz dievkalpojumu sanāk 8 ģimenes.”

Daži fakti
· No Indonēzijas 17 508 salām cilvēku apdzīvotas ir tikai aptuveni 6000. 
· Indonēzija ir mājvieta tūkstošiem floras un faunas pārstāvju. Šī valsts pēc bioloģiskās daudzveidības ieņem otro vietu pasaulē, piekāpjoties vienīgi Brazīlijai.
· Indonēzija ir vienīgā vieta pasaulē, kur savvaļā var ieraudzīt Komodo varānu, lielāko mūsdienās dzīvojošo ķirzaku. Bet savvaļas orangutānus, izņemot Borneo, var sastapt vienīgi Sumatrā. 
· Indonēzija atrodas Klusā okeāna vulkānu Uguns gredzenā, kurš ietver aptuveni 150 vulkānus. Lielākoties tie ir guļoši, tomēr valstij parasti gada laikā nākas pārdzīvot vienu vulkāna izvirdumu un vienu spēcīgu zemestrīci. 
     Saindētais ēdiens
1.decembris         




                            Indonēzija   


 

Desi Natālija Ango


Astoņpadsmit gadus vecā Desi Natālija Ango bija saviļņota – viņa kopā ar kādu citu studenti tika izraudzīta gadu ilgam misionāru darbam Limbongā, salā Sulavesi, Indonēzijas dienvidos. 


Desi domāja, ka tās būs liela, jauka pilsēta.


Tomēr, kad viņas ieradās vietējās draudzes konferences ofisā, viņas tika norīkotas ar automašīnu doties uz vietu, kura atradās trīs stundu brauciena attālumā. Tad viņām nācās pārsēsties uz motocikliem un mērot vēl piecu stundu ilgu ceļu kalnu apvidū. Ceļš bija slidens, un Desi bija krietni jānopūlas, lai nenokristu no motocikla. 

Kad ceļš beidzās, jaunās sievietes uzzināja, ka viņām ceļā vēl būs jāpavada 8 stundas. Vispirms viņām bija jāiegriežas vietējā valsts iestādē, lai saņemtu atļauju kāpšanai kalnos. Tur bija vairāki Limbongas iedzīvotāji, viņi misionārus pavadīja ceļā uz ciemu un, kad bija ieradušies, paziņoja iedzīvotājiem par lielo notikumu. 

Vietējie misionārus sagaidīja ar tradicionālu ceremoniju. Tika ceptas un vārītas melnas vistas, un tās tika pasniegtas viesiem. Ciema iedzīvotāji parasti ēda parastas vistas. 


“Viņu dialektu mēs nesapratām un nezinājām, ko viņi mums sacīja,” Desi teica. “Mēs nezinājām, kā rīkoties.” 


Lielākā problēma bija tā, ka Desi neredzēja iespējas

, kā savu mīlestību viņa varētu līdzdalīt šiem cilvēkiem. Un viņa divas dienas kopīgi ar draudzeni gavēja un lūdza Dievu.





Kokogles un papaija

Nākošajā dienā pie misionārēm atnāca kāda sieviete un lūdza pēc palīdzības. Viņa abas sievietes aizveda pie savas mātes Indo Reko. Slimība viņai neļāva piecelties no gultas. Vecā sieviete cieta no asiņošanas līdzīgi kā Marka 5:25-34 aprakstītajā gadījumā. Misionārēm nebija nekādas medicīniskās pieredzes. Taču viņām bija vairākas kokogles. Viņas tās izšķīdināja ūdenī un lūdza atļauju pielūgt Dievu.


“Mēs lūdzām: “Kungs, mēs ticam, ka Tu ar šīm oglēm spēj izdziedināt šo sievieti,”” Desi sacīja. “Tomēr mēs vēlējāmies saprast, ko vēl mēs varētu darīt.” 


Viņas izlēma piezvanīt uz “1000 misionāru kustības” ofisu, no kurienes tika nosūtītas darbā. Lai veiktu šo zvanu, misionārēm nācās veselu stundu pavadīt ceļā kalnu apvidū. Uz viņu telefona zvanu atbildēja medmāsa, viņa ieteica samīcīt papaiju ar banānu un dot to slimniecei. 


Kad abas ieradās pie Indo, Desi viņai sacīja: “Mēs esam kristietes, mēs ticam, ka Jēzus tev palīdzēs. Ja tu šo ēdīsi, tev paliks labāk.” 


Misionāres šo papaiju – banānu mikstūru slimniecei deva 30 dienas. Viņas arī Indo mācīja neēst nešķīstu gaļu. Kad mēnesis bija pagājis, asiņošana apstājās, un Indo atkal jutās labi. 


Ciema iedzīvotāji bija pārsteigti, viņi lūdza misionāres palīdzēt arī viņu radiniekiem. Un Desi ar savu kolēģi paļāvās uz dziedināšanu ar oglēm un lūgšanām.





Brīdinājums

Ciema iedzīvotāji priecājās par palīdzību, un viņi atbildēja ar dažādiem padomiem. Visi kā viens viņi brīdināja par vienu no ciemata mājām: “Turp nekādā gadījumā neejiet, jo tur tiksiet noindētas.” 


Misionāres šo brīdinājumu ignorēja, jo ticēja, ka Kungs viņas ir sūtījis, lai apciemotu ikvienu ciema ģimeni.


Kad viņas pieklauvēja pie šīs mājas durvīm, viņus sagaidīja gadus 30 veca sieviete, ar prieku sasveicinājās un nekavējoties piedāvāja ēdienu un dzērienu. 


Desi paraudzījās uz manioku (krūms ar ēdamām saknēm) un violeto kukurūzu un pagriezās pret otro misionāri.


“Tu pirmā,” viņa sacīja. 


Draudzene iedunkāja otru un sacīja: “Nē, ņem pirmā tu.” 


Desi palūdza sievietei, kura bija pazīstama kā Mama Vandi, atļauju pirms ēšanas kopīgi pielūgt Dievu.


“Mēs esam kristieši,” Desi sacīja. “Mēs ticam, ka lūgšana palīdzēs visā, ko mēs darām.” 


Pēc lūgšanas jaunās sievietes ēda piedāvātos ēdienus, un nekas ļauns nenotika. 


Mama Vandi misionāres uzaicināja arī nākošajā dienā, un atkal viņas paēdināja. Misionāres arī šoreiz lūdza Dievu, un arī tad nenotika nekas slikts. Tā tas turpinājās divas nedēļas. Beidzot Mama Vandi ciema iedzīvotājiem sacīja: “Šīs misionāres nav parasti cilvēki. Jau veselas divas nedēļas es viņām dodu ēst saindētus ēdienus, bet viņām pat nepalika slikti!” 


Šis notikums, ka misionāres ir izrādījušās imūnas pret saindēšanu, tika zināms visā ciemā, un daudzi vēlējās iepazīties ar viņu Dievu.


Desi tagad ir 21 gadu veca, viņa adventistu universitātē, kura atrodas Sulavesi salas ziemeļos, studē pedagoģiju un angļu valodu. Pēc absolvēšanas viņas sapnis ir atgriezties ciemā un atvērt pamatskolu. Viņa šajā ciemā ir bijusi vēl vairākas reizes un ir pārsteigta par to, ka Mama Vandi tagad piedalās Bībeles izpētes nodarbībās.


“Šā gada laikā, kuru es pavadīju misijas darbā, mani īpaši stiprināja Bībeles rakstu vieta Ījaba 42:2: “Es zinu, ka Tu visu spēj un Tev nav nekāds nodoms neizpildāms,” Desi sacīja. “Dievs patiesi spēj paveikt visu.” 


Paldies jums par jūsu ziedojumiem misijas darbam, kuri sniegs atbalstu misionāriem visā pasaulē.   

   Grūti izprotamā Bībele
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                            Austrumtimora 


 

Zelindo Džoao Lejs


Zelindo bija Austrumtimoras huligāns. Viņam patika iedzert, uzsmēķēt un spēlēt azartspēles. Viņš notetovēja savu ķermeni un iesaistījās noziedznieku bandā. Lai arī viņš katru svētdienu gāja uz dievnamu, taču jutās nožēlojami. 


Divdesmit viena gada vecumā viņu pārņēma nepārvarama vēlēšanās lasīt Bībeli. Bībeles viņam nebija, tādēļ viņš zvanīja savai Surabajā dzīvojošai māsai.  Surabaja ir Indonēzijas pilsēta, kura no Zelindo dzīves vietas atradās 1400 kilometrus uz rietumiem. 


“Vai tu varētu nopirkt Bībeli un man to atsūtīt?” viņš jautāja. 


Pēc divām nedēļām viņš saņēma Bībeli un mēneša laikā to izlasīja, sākot no 1.Mozus grāmatas līdz pat Atklāsmes grāmatai. Taču izlasīto viņš nesaprata. Zelindo lasīja otro un trešo reizi, taču arī tas rezultātus nedeva. 


Viņš izmisumā nokrita ceļos un lūdza: “Dievs, es vēlos saprast Tavu Vārdu, tomēr man tas neizdodas. Lūdzu sūti Svēto Garu, lai Viņš mani vadītu.” 


Tad Zelindo lasīja Bībeli ceturto reizi. Katru reizi pirms lasīšanas viņš lūdza pēc Svētā Gara vadības. Un, viņam par lielu pārsteigumu, viņš sāka Bībeli saprast. Viņš apstājās pie otrā baušļa 2.Moz.20:4,5, kur Dievs sacīja: “Netaisi sev elku tēlu vai kādu atveidu nedz pēc tā, kas ir augšā debesīs, nedz pēc tā, kas ir virs zemes, nedz pēc tā, kas ir ūdenī zem zemes. Nezemojies to priekšā un nekalpo tiem.” 


“Kādēļ mūsu dievnamā ir šādi tēli?” viņš domāja.


Zelindo trīs gadu garumā turpināja svētdienās iet uz dievkalpojumiem un katru vakaru lasīt Bībeli. Šajā laikā viņš apprecējās un atvēra divus veikalus.


Kādu dienu Septītās dienas adventists Tomass Lopess ienāca viņa veikalā un pārdeva viņam evaņģēlista A.Finleja grāmatu “Gandrīz piemirstā diena.” 


Zelindo to izlasīja un atklājums, ka bībeliskais sabats ir sestdiena, viņu šokēja.  Viņš sameklēja Tomasa telefona numuru, kurš bija atrodams uz grāmatas vāka, un aicināja viņu atnākt vēlreiz.


Kad Tomass ieradās, Zelindo nekavējoties jautāja: “Kādēļ šī grāmata uzsver tieši sestdienas, nevis svētdienas svarīgumu?”


Tomass nedeva tiešu atbildi. “Lasi Bībeli un ļauj, lai tev atbild Svētais Gars,” viņš sacīja.


Zelindo atkal lasīja. Kad viņš bija ticis līdz Jaunajai Derībai, viņa uzmanību piesaistīja Mat.28:1: “Bet pēc sabata, pirmajai nedēļas dienai austot, Marija Magdalēna un otra Marija nāca kapu apraudzīt.”


Tagad viņš bija atradis atbildi uz savu jautājumu. Bībele svētdienu raksturoja kā nedēļas pirmo dienu. Nākošajā sestdienā viņš savu veikalu neatvēra un devās uz savas draudzes sestdienas rīta dievkalpojumu.


Pēc vairākām nedēļām priesteris pēc sestdienas rīta dievkalpojuma Zelindo jautāja: “Kādēļ tu tagad nāc sestdienās, bet svētdienās ne?” viņš jautāja, “Tavu sievu un bērnus es svētdienās redzu.” 


“Esmu nācis pie izpratnes, ka patiesā Dieva pielūgsmes diena ir sestdiena, bet ne svētdiena.”


“Nē, tā ir svētdiena,” priesteris atbildēja.


Savā draudzē Zelindo jutās ļoti nekomfortabli. Katru reizi, kad viņš ienāca dievnamā, viņš centās izvairīties no statujām. Reiz viņš noslīga uz ceļiem to priekšā un lūdza: “Dievs, vai tas ir pareizi, ka tās šeit atrodas? Vai tas ir saskaņā ar Tavu prātu?” 


Kādu dienu viņš izlasīja Jes.42:8: “Es esmu Tas Kungs, tas ir Mans Vārds, Savu godu Es citam nedošu, nedz Savu slavu elkiem.” 


Šie vārdi viņu nobiedēja. Zelindo saprata, ka Dievs ir aizliedzis pielūgt tēlus un nolēma vairs to nekad nedarīt.


Viņš piezvanīja savam priesterim un sacīja: “Man ir nepieciešama tava palīdzība. Ja tu man nepalīdzēsi, es no šīs draudzes aiziešu.” 


Kad priesteris ieradās pie Zelindo mājās, viņš uzdeva viņam daudz jautājumu par elku tēliem un sabatu.


“Brāli, tu tikai tici,” priesteris sacīja. “Ar to pietiks.”


Zelindo par to pārliecināts nebija. Viņš Bībeli bija izlasījis daudzkārt un saprata, ka ticība ir jāapliecina ar darbiem. Un viņš iestājās adventistu draudzes rindās.


Pagājuši ir 4 gadi, un Zelindo ir ievērojams Austrumtimoras draudzes loceklis. Viņš līdz kristībām ir aizvadījis daudzus cilvēkus. 


Daļa no 2015. gada Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēja Austrumtimorā uzbūvēt pirmo Septītās dienas adventistu skolu valsts galvaspilsētā Dili. Paldies par jūsu ziedojumiem misijas darbam.

Daži fakti
· Nacionālais Austrumtimoras ēdiens ir “Ikan Pepes” - tvaicēta zivs čili mērcē, kura ietīta banāna lapā.
· Saskaņā ar leģendu Timora ir izveidojusies no salas, par kuru bija pārvērties krokodils. Zēnam, kurš bijis parūpējies par šo krokodilu, kad tas bija saslimis, šī zeme esot tikusi iedota kā atlīdzība. Zēna pēcteči tiek uzskatīti par Timoras pamatiedzīvotājiem.  
· Austrumtimorā sastopami tādi savvaļas dzīvnieki kā kuskusi (īpašas somaiņu sugas pārstāvji), pērtiķi, brieži, civetkaķi, čūskas un krokodili. 
        Dzīvot ticībā
15.decembris         




                            Taizeme 


 
Jojo Šimrejs

Laulība reizēm var būt visai problemātiska lieta. Aplūkosim vienu konkrētu gadījumu. 


Jojo ir vidusskolas pasniedzējs no Indijas, kurš strādāja Taizemes galvaspilsētā Bangkokā. Viņa sieva ir filipīniete, adventistu skolas skolotāja Koratā, pilsētā, kura atrodas 5 stundu brauciena attālumā. Viņu jaunākais dēls dzīvoja pie mātes Koratā.


Iesākumā Jojo ar šo situāciju bija apmierināts. Viņš labi pelnīja, strādāja kādā no Bangkokas privātskolām un pasniedza datorzinības. Bez tam viņš vadīja seminārus IT jomā, tā iegūstot vēl papildus līdzekļus. Un, kad Karla, viņa sieva, paziņoja, ka viņai tiek piedāvāts darbs Adventistu Internacionālajā Misijas skolā Koratā, Jojo izlēma palikt Bangkokā.


Taču pēc kāda laika Jojo saprata, ka viņu šāda laulības dzīve neapmierina. Lai arī viņam naudas netrūka, tomēr viņu neapmierināja tas, ka pēc 5 dienu darba nedēļas viņam nākas doties uz Koratu, lai tur pavadītu nedēļas nogali. Viņš nevēlējās svētdienas vakaros mērot bīstamo ceļu atpakaļ uz Bangkoku un izlēma meklēt darbu Koratā. 


Tomēr vairāku iemeslu dēļ darbu atrast viņš nevarēja. Jojo uzskatīja, ka viņš ir pietiekami kvalificēts, lai darītu gandrīz jebkuru darbu. Bangkokā viņš saņēma ļoti daudz uzaicinājumu pasniedzēja darbā, tomēr Koratā viņam neviens neko nepiedāvāja. 


Reiz Koratas skolas vadība zvanīja uz Bangkokas skolu, kurā strādāja Jojo, un viņam piedāvāja darbu, taču saņēma atbildi, ka ar šī skola ar Jojo jau ir noslēgusi līgumu.


Trīs gadu laikā nekas nemainījās.


Šajā laikā Jojo sāka īpaši nopietni pārdomāt savas dzīves prioritātes. Viņš bija uzaudzis adventistu mācītāja ģimenē Indijā, tomēr pēc koledžas pabeigšanas bija ielaidies kompromisos jautājumā par sabata ievērošanu. Viņš pēc māsas uzaicinājuma devās uz Taizemi, tur satika un apprecēja Karlu. Karla bija adventiste no filipīniešu ģimenes. Dievnamu apmeklēt viņu spieda tikai apziņa, ka viņš ir mācītāja dēls. Ar Dievu viņam personisku attiecību nebija.


Tomēr beidzot Jojo lūdza: “Kungs, es vēlos nākt pie Tevis atpakaļ, taču pats es to nespēju izdarīt.” 


Jojo atstāja savu darbu Bangkokā un devās uz Koratu. Iesākumā ģimenei bija jāpārtiek no Karlas skolotājas ienākumiem. Jojo dedzīgi lūdza pēc darba. 


Pēc diviem mēnešiem Jojo sāka mākt izmisums. 


“Biju izmisis un nobēdājies,” viņš sacīja. “Biju radis strādāt un justies kādam vajadzīgs. Tas manā dzīvē bija ļoti grūts laiks.” 


Tad Adventistu Internacionālās Misijas skolas direktors Jojo sacīja, ka skolā ir  parādījusies vakance datorzinību pasniedzējam. Jojo bija šim darbam atbilstoša kvalifikācija, taču šī darba vieta bija paredzēta brīvprātīgā darba veicējam. Tomēr Jojo ne mirkli nešaubījās, viņš priecājās arī par šo iespēju.


Pēc 3 nedēļām skolas direktors Jojo pieņēma pilna laika darbā kā datorzinību skolotāju un IT menedžeri. 


Šobrīd Jojo ir vienīgais ģimenes apgādnieks. Karla darbu atstāja sakarā ar otrā bērna piedzimšanu un pasniedz bērniem privātstundas. Ģimenei tagad ir ievērojami mazāki ienākumi nekā iepriekš, taču Jojo sacīja, ka tik laimīgs kā tagad viņš nav bijis nekad.


“Lai arī es esmu vienīgais ģimenes apgādnieks, tomēr ēdiens uz galda mums ir vienmēr,” viņš teica. “Es nereti iedomājos – kur bija palikusi mana ticība agrāk?” 


Jojo iemīļotākā Bībeles rakstu vieta ir Filip.4:13: “Es visu spēju Tā spēkā, kas mani dara stipru.” 


“Esmu ļoti laimīgs un apmierināts, jo darbojos svarīgā uzdevumā, ” viņš sacīja. 


Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs Adventistu Internacionālās Misijas skolai izveidot jaunu pilsētiņu. Jaunās mācību klases deviņgadīgajai skolai dos iespējas mācīt skolēnus līdz 12. klasei un uzņemt vairāk skolēnu. Paldies jums par ziedojumiem misijas darbā. 

Misijas ziņas
· Taizemes misijas laukā ir 52 draudzes ar kopējo ticīgo skaitu 15 385. Taizemes iedzīvotāju daudzums sasniedz 65 323 000, un tātad adventistu īpatsvars šajā valstī ir viens uz katriem 4245 cilvēkiem. 
· Draudzes darbība Taizemē pirmsākumā tika veikta pārsvarā starp ķīniešiem. Pirmais Taizemes atgrieztais cilvēks bija jauns vīrietis, kurš tika kristīts 1925. gadā un vēlāk kļuva par Bangkokas slimnīcas un sanatorijas vadītāja palīgu.
     Lūgšanas par pazudušo māsu
22.decembris         




                            Taizeme 


 

Anna Phongčana


Anna nekad nedomāja, ka viņa varētu kļūt kristiete. 


Annu uzaudzināja vientuļā māte. Ciems, kurā viņas dzīvoja, atrodas uz Laosas robežas. Meitene pastāvīgi apmeklēja templi un tur meditēja. Anna arī aktīvi piedalījās tempļa kalpošanā. Reizēm viņa pat templī gulēja. 


 Tad viņa izlēma mācīties Misijas koledžā (tagad Āzijas – Klusā okeāna Internacionālā universitāte). Tā bija Septītās dienas adventistu mācību iestāde, kura atradās 15 stundu autobusa brauciena attālumā no mājām. Par to Anna bija dzirdējusi no kāda absolventa. Viņa arī uzzināja, ka mācības šajā koledžā ir bez maksas.


“Mums nav naudas, taču man ir jāmācās,” Anna sacīja mātei. “Es vēlos doties uz turieni.” 


Mācoties koledžā, Anna pilnībā nodevās mācībām un darbam. Par Dievu viņa neinteresējās. Sabatskolu viņa apmeklēja tikai tāpēc, lai uzlabotu savas angļu valodas prasmes. Te viņa pirmo reizi uzzināja par lūgšanu spēku. 


“Dievs var paveikt brīnumus ikviena cilvēka labā,” skolotājs sacīja. “Jums tikai Viņam jāuzticas. Ja jūs uzticēsieties un paklausīsiet Viņam, Dievs jūs svētīs.” 


Anna tam neticēja. 


“Ja lūgsiet Viņu no visas sirds, Dievs atbildēs,” skolotājs teica.


Taču Anna joprojām tam noticēt nespēja. 





Pirmā lūgšana

Vasaras brīvlaikā Anna ar māti bija sarunājušas tikšanos jaunajā tirdzniecības centrā, kurš atradās netālu no viņu dzīvesvietas. Viņa vēlējās satikt māti pulksten 16.30, lai pēc tam dotos uz autoostu un no kurienes ar autobusu brauktu uz koledžu. Tomēr abas nekādi nevarēja atrast norunāto satikšanās vietu. Anna nervozi meklēja māti līdz pat pulksten pieciem. Tad viņa atcerējās sabatskolas skolotāja vārdus par lūgšanu. Un viņa mēģināja lūgt.


“Kungs, ja Tu patiesi vēlies, lai es dodos atkaļ uz Tavu skolu un vēlies, lai es Tevi labāk iepazītu, palīdzi man atrast māti,” viņa sacīja.


Kad Anna atvēra acis, māte jau stāvēja viņas priekšā. 


Anna autobusu nenokavēja. Kad viņa ieradās pieturā, viņa uzzināja, ka tā atiešana ir aizkavējusies tehnisku iemeslu dēļ. 


“Tas bija apbrīnojami,” Anna sacīja. “Tā bija pirmā reize, kad es piedzīvoju Dieva spēku.” 


Tomēr kļūt par kristieti Anna vēl nevēlējās.





Otrā lūgšana

Māte devās uz Bangkoku, lai būtu tuvāk meitai. Viņa ieradās kopā ar Annas jaunāko māsu. Kādu dienu māte piezvanīja un raudāja.


“Tava māsa ir pazudusi,” viņa sacīja, “Es nezinu, ko darīt.” 


Anna palūdza atļauju aiziet no eksāmena. Pirms skolotājs Annu aizveda uz autobusa pieturu, viņš pielūdza Dievu. “Turpini lūgt un uzticēties Dievam, un Viņš tev palīdzēs,” skolotājs pamācīja.


Visa ceļa garumā uz Bangkoku Anna lūdza Dievu. Pēc ierašanās viņa uzzināja, ka māsa bija aizgājusi pēc strīda ar māti, 


“Vai tu varētu doties viņu meklēt?” māte sacīja. “Es jau esmu viņu meklējusi visu dienu.” 


Anna savu māsu meklēja trīs dienas. Trešās dienas beigās, kad viņa jau bija zaudējusi cerības, Anna tomēr vēl nesteidzās mājās, jo nevēlējās ierasties pārāk ātri un apbēdināt māti. Dodoties mājās, viņa iegāja tirgū un apstājās, lai aplūkotu apģērbus. 


Pēkšņi viņas rokai pieskārās kāda veca sieviete ar cirtainiem matiem. 


“Es eju uz mājām,” Anna sacīja.


“Tev nav jāmeklē tas cilvēks, kurš ir pazudis,” svešiniece sacīja.


Anna palūkojās uz šo sievieti un sacīja: “Es nevienu nemeklēju. Es eju uz mājām.”


Sieviete uz brīdi apklusa un tad teica: “Pēc divām vai trijām dienām viņa atnāks. Tev viņa nav jāmeklē.” 


“Es nevienu nemeklēju,” Anna turpināja iebilst. Sieviete pasmaidīja un apsēdās.


Pēc divām dienām, kad Anna no meklējumiem atgriezās mājās, viņa tur sastapa pazudušo māsu. Anna steidzās uz tirgu, lai satiktu svešo sievieti, taču nekur to atrast nevarēja. Arī nākošajā dienā šī sieviete nekur nebija atrodama. 


Spilgtās atbildes uz lūgšanām mīkstināja Annas sirdi, un viņa vēlāk tika kristīta. Anna kļuva par misijas darba skolotāju. Pašreiz viņa ir Adventistu Starptautiskās Misijas skolas direktore. Tā ir deviņgadīga skola ar 150 skolēniem. Skola atrodas Taizemes pilsētā Nakhonratčasimā.

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs skolai izveidot jaunu pilsētiņu. Tas dos iespēju skolēnus izglītot līdz par 12. klasei un uzņemt vēl vairāk audzēkņu. Paldies jums par ziedojumiem misijas darbam.  

Daži fakti
· Taizeme ir vienīgā dienvidaustrumu Āzijas valsts, kura nekad nav bijusi kādas Eiropas valsts kolonija. Taizemiešu valodā valsts nosaukums tulkojams kā “brīvā zeme.” 
· Taizeme ir valsts, kurā sastopami gan paši lielākie, gan mazākie radījumi  Valsts teritoriju apdzīvo gan mazākie zīdītāji pasaulē - cūkdeguna sikspārņi, gan arī lielākās zivis - vaļhaizivis.
· Taizemes galvaspilsēta ir Bangkoka ar gandrīz 15 miljoniem iedzīvotāju.  
            Rakstura veidošana
29.decembris         




                            13.sabats


 

Anna Phongčana


Piezīme. Runātājam savs teksts nav jāzina no galvas, viņiem tas tikai pietiekami labi jāpazīst, lai nebūtu jānolasa viss uzrakstītais.

Šajā ceturksnī mēs satikām ļaudis no Mjanmas, Kambodžas, Indonēzijas, Austrumtimoras un Taizemes. Šodien mēs dzirdēsim vēl vienu stāstu no Taizemes.

Jau no bērnības Anna bija stūrgalvīga, un viņai grūti nācās valdīt pār sevi. Vidusskolu viņa nepabeidza pilnā apmērā tādēļ, ka neieredzēja vienu no skolotājiem. Reiz viņa pārzāģēja ķēdi mātes motociklam, jo māte aizliedza viņai ar to braukāt. 


Kad Anna devās uz mācībām misijas koledžā (tagad Āzijas – Klusā okeāna Internacionālā universitāte), nebija nekāds pārsteigums, ka māte viņai sekoja, lai būtu droša, ka meita nesagādās kādas nepatikšanas. 


“Māte man neuzticējās,” Anna sacīja. “Man bija problēmas ar raksturu, es vienmēr vēlējos darīt visu pēc sava prāta. Māte baidījās, ka es sava rakstura dēļ varētu nonākt cietumā.” 


Anna koledžā iemācījās lūgt Dievu, un Viņš uz viņas lūgšanām sniedza pārsteidzošas atbildes. Pēc koledžas pabeigšanas Anna savu sirdi nodeva Jēzum un tika kristīta.


Viņas draudzenes, kuras nebija kristietes, par viņu zobojās. Viena sacīja: “Tu esi stulba.” Otra teica: “Tu esi iestājusies kulta draudzē.”


Anna atbildēja: “Es neesmu stulba. Vairs nevēlos svārstīties starp ticībām. Es izvēlējos būt kristiete, un es tāda arī būšu.” 


Mājās Annu gaidīja lielas nepatikšanas. Māte ļoti dusmojās, jo meita bija pametusi savu bērnu dienu ticību. Viņa centās Annu pierunāt atgriezties. Māte Annai aizliedza iet uz dievnamu un piespieda gulēt templī. 


Kad māte viņai pavēlēja rakstīt vēstuli ģimenes dievam, Anna stingri atbildēja: “Tagad man ir tikai viens Dievs.”


Māti nomāca dusmas un izmisums, viņa Annu ieslēdza savās mājās Bangkokā. 


“Paliec mājās,” viņa sacīja. “Es varu tevi pabarot. Tu vairs nekur neiesi.” 


Anna varēja no dzīvokļa izkļūt pa logu vai arī atmūķēt durvju slēdzeni, tomēr viņa to nedarīja. Atšķirībā no sava vecā “es”, viņa tagad bija savaldīga. Anna veica mājas darbus un lasīja Bībeli. Daudz no lasītā viņa nesaprata, tomēr Bībeles vārdi sniedza mierinājumu.


Kādu dienu māte jautāja: “Vai tu atgriezīsies pie mūsu dieva?”


“Nē,” Anna sacīja. “Es uzticos Kungam. Man ļoti žēl, māt.” 


“Labi,” sacīja māte. “Tad es tev ļauju iet uz savu dievnamu.” 


Anna priecīgi devās uz adventistu dievnamu un bija ļoti pārsteigta, ka māte lūdza atļauju viņai pievienoties. 


Mātes dusmas bija pagājušas, viņa bija laimīga un smaidīja. Vēlāk māte Annai pastāstīja par iemeslu, kādēļ viņa tagad bija laimīga. 


“Es nezinu, kam man vairāk būtu jāpateicas – koledžas pasniedzējiem vai Dievam,” viņa sacīja. “Taču tagad man ir pavisam cita meita.” 


Anna sacīja, ka šīs pārmaiņas ir notikušas Dieva spēkā. 


“Man bija straujš raksturs, taču tagad māte redzēja, ka es esmu izmainījusies,” viņa paskaidroja.


Tagad Anna ir Adventistu Starptautiskās Misijas skolas direktore. Tā ir deviņgadīga skola ar 150 skolēniem. Skola atrodas Taizemes pilsētā Nakhonratčasimā.

Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem palīdzēs skolai izveidot jaunu pilsētiņu. Tas dos iespēju skolēnus mācīt līdz par 12. klasei un uzņemt vēl vairāk audzēkņu. Paldies jums par ziedojumiem misijas darbam.  





 Mācība par dusmām

Anna vēl pastāstīja:

Dievs mani ļoti mīl.


Viens no maniem draugiem devās uz Austrāliju  un palūdza mani apmeklēt viņa vecākus, kamēr tie uzturēsies Taizemē.


Viņa vecāku mājas bija tālu no manām, un man vajadzēja noskaidrot, kā tur nokļūt. Mugursomu un rokas somas piepildīju ar pārtiku un devos meklēt taksometru, lai tas mani nogādātu līdz autobusu pieturai. 


Brauciena laikā taksists man sacīja: “Es nevarēšu jūs aizvest. Vai man izsaukt citu taksi?”


Mani uzņēma otrs taksometrs, taču tā vadītājs mani aizveda uz citu vietu. Vajadzēja sazvanīt vēl trešo taksometru. 


Tad beidzot pēc divām stundām es nokļuvu autobusu pieturā. Biju nokavējusi, jutos tik apbēdināta, ka nevēlējos ne ar vienu runāt.


Autoostas darbinieks man jautāja: “Kurp jums jādodas?” 


Es atcirtu: “Par to parunāsim vēlāk.” 


Kad biju nomierinājusies, nopirku biļeti un gaidīju nākošo autobusu.


Brauciena laikā mēs redzējām smagi avarējušu autobusu. Mūsu šoferis apstājās un fotografēja. Viņš mums pastāstīja, ka ir gājuši bojā vairāki šī autobusa pasažieri. 


“Tas bija autobuss, kurš kursēja tieši pirms mums,” viņš sacīja.

Acumirklī sapratu, ka tajā autobusā vajadzēja būt man. Es šo autobusu nokavēju, jo ar taksometriem autobusa pieturā nokļuvu ar nokavēšanos.


Kad ierados pie drauga vecākiem, viņi izjuta lielu atvieglojumu. 


“Mēs ļoti satraucāmies, jo domājām, ka ar šo autobusu brauksi arī tu,” māte sacīja.


“Dievs ir labs,” es sacīju. Tad es viņiem, kuri nebija kristieši, izstāstīju šo gadījumu. 


Tēvs sacīja: “O, tas Dievs vai eņģelis, kurš tevi izglāba, patiesi ir varens!” 


Dievs patiesi mani ļoti mīl.


                       Trīspadsmitā sabata programma

Atklāšanas dziesma – “Don’t Forget the Sabbath”, SDA dziesmas, nr.388


Uzruna- sabatskolas skolotājs vai draudzes vecākais


Lūgšana

Programma 
“Sabats un divriteņi”


Ziedojumi
Kamēr tiek ievākti ziedojumi, palūdziet bērnus nodziedāt dziesmu “Jēzus mani mīl” ķīniešu valodā (skat. “Bērnu misijas ziņas” 34.lpp.)


Noslēdzošā dziesma - “I’d Rather Have Jesus”, SDA dziesmas, nr.327

Noslēguma lūgšana
Dalībnieki: Teicējs un runātājs, kurš sniedz stāstījumus.

(Piezīme. Dalībniekiem savs teksts nav jāzina no galvas, viņiem tas tikai pietiekami labi jāpazīst, lai nebūtu jānolasa viss uzrakstītais.)





Sabats un velosipēdi
Teicējs: Šajā ceturksnī mēs tiksimies ar cilvēkiem no Dienvidkorejas, Japānas, Mongolijas un Ķīnas. Šīs valstis atrodas  Ziemeļāzijas – Klusā okeāna divīzijas sastāvā. Tagad mēs tiksimies ar kādu vīru no Taivānas. 
Runātājs: Ar metāla divriteņu rāmju slīpēšanu Taivānas darbnīcā daudz nopelnīt nevar, taču šim darbam ir savs labums – sabatos nav jāstrādā. Kad Džins Rongs Gao un viņa sieva pirms vairākiem gadiem pārcēlās uz pilsētu Šikangu, viņi pievienojās šīs darbnīcas 16 darbinieku kolektīvam. Laulātais pāris, kurš iepriekšējo darba vietu pameta sabata ievērošanas problēmu dēļ, sāka strādāt ar mēneša ienākumiem aptuveni 500 ASV dolāru apmērā. 

“Tajā laikā darāmā nebija pārāk daudz,” sacīja Džins Rongs. “Un mēs bijām laimīgi, ka sabati bija brīvi.” 

Pēc pāris mēnešiem  Džins sāka domāt par savu brāli, četrām māsām un pārējiem ģimenes locekļiem, kuri joprojām nebija atrisinājuši savas sabata ievērošanas problēmas. Un viņš savam bosam lūdza pieņemt darbā savus radiniekus. Boss atteica un sacīja: “Mums nav tik daudz darba.” 

Tomēr Rongs bija neatlaidīgs, un drīz vien tika pieņemti 7 viņa radinieki.

Džins Rongs nākošos trīs gadus cīnījās, cenšoties iztikt ar mazo algu, un tad nolēma meklēt citu darbu. Tomēr viņš baidījās par to, ka citās darba vietās nāksies sastapties ar spiedienu sabata ievērošanas dēļ, un tas viņu atturēja. “Man sava ticība ir svarīgāka par lielāku algu,” viņš sacīja. 

Dievs redzēja Džina vajadzības un pēkšņi darbnīca saņēma lielu pasūtījumu. Džins un viņa sieva sāka pelnīt līdz pat 2300 ASV dolāriem mēnesī. Džins tika arī paaugstināts par darbu vadītāju. Viņš bija ļoti pateicīgs par papildus ienākumiem, tomēr raizējās par iespējamo vajadzību strādāt arī sabatos. 

Tā arī notika. Reiz piektdienā īpašnieks sasauca sapulci un paziņoja, ka būs jāstrādā arī sestdienās. 

Džins Rongs uzreiz paziņoja, ka to darīt nevar. Boss atbildēja: “Viss ir tavās rokās. Ja tu vēlies ievērot sabatu, tu šo darbu zaudēsi.” 

Tajā naktī Džins nevarēja iemigt. Tagad nebija skaidrības ne par viņa, ne arī par viņa sievas un citu radinieku darba vietām. Viņš šo situāciju izstāstīja Dievam. No  rīta viņi visi devās uz dievnamu. “Mēs nolēmām, ka būsim uzticīgi Dievam,” Džins sacīja. 

Boss bija saniknots. Vairāk nekā puse viņa darbinieku nevis strādāja, lai paveiktu steidzamo pasūtījumu, bet atradās dievnamā. Viņš pārējiem 7 darbiniekiem sacīja, ka tagad viņiem ir brīvdiena un ka jāstrādā būs pēc saules rieta un arī svētdien.  Un boss lika ar šo jauno darba laika grafiku iepazīstināt Džinu. Darbinieku daļa, kuri bija adventisti, protams, par šīm izmaiņām priecājās.  

Pēc trīs dienām boss ieradās darbnīcā. Viņš devās tieši pie Džina un jautāja: “Vai tu gribi pelnīt vairāk?” 

Džins bija šokēts. Viņš jautāja: “Vai tad jūs neteicāt, ka es darbu zaudēšu, ja nestrādāšu sestdienās?” 

Boss paskaidroja, ka pieprasījums pēc divriteņu rāmjiem ir pieaudzis tik ļoti, ka viņš ir nolēmis atvērt vēl vienu darbnīcu. Tā būtu jāvada Džinam, viņam arī tad nāktos pieņemt darbā strādniekus un viņi jāapmāca. Pavērās lielas pelņas iespējas. Vienīgais nosacījums bija – jāstrādā arī sestdienās. 

Šis bija labs piedāvājums, tomēr Džins atcerējās vārdus no Ps.37:5 - “Pavēli Tam Kungam savu ceļu un ceri uz Viņu, gan jau Viņš tad darīs.” Un Džins nolēma uzticēt savu ceļu Dievam un no bosa piedāvājuma atteikties.

 Boss tomēr nebija apbēdināts, viņš paziņoja, ka darbnīcas darba laiks tiks mainīts. Viņš nevēlējās zaudēt tik labu darbinieku, kāds bija Džins Rongs, un sacīja, ka darbnīca sabatos būs slēgta un darbu atsāks pēc saules rieta un svētdienās. 

“Tagad sabatos neviens nestrādā, arī mans priekšnieks ne,” sacīja Džins. 

Džina Ronga stiprā ticība uz viņa darba biedriem atstāja lielu iespaidu un 4 no tiem tika kristīti. 

Darbs nedēļas nogalēs reizēm Džinu nogurdina, taču citu darba grafiku viņš nevēlas. 

“Lai arī tas ir nogurdinoši, mēs pateicamies Dievam par to, ka varam būt Viņam uzticīgi,” Džins sacīja. “Es pateicos Dievam par uzklausītajām lūgšanām un par mūsu sakārtotajām dzīvēm.” 
Teicējs: Ļaudis visā Taivānā un pārējā Ziemeļāzijas – Klusā okeāna divīzijā lūdz, lai  viņi saņemtu palīdzību labās vēsts līdzdalīšanā par Jēzu, kurš nāks drīz, un lai viņi spētu saglabāt savu ticību! Dosim bagātīgus Trīspadsmitā sabata ziedojumus, lai labās vēstis uzzinātu aizvien vairāk cilvēku.

(Ziedojumu ievākšana)

